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SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI E DELLE ABBREVIAZIONI.

———
SEcGNI DEL ZobiAco. PraxeTL
Y Ariete. ¥  Mercurio. .
¥ Toro. Q Venere.

.0 Gemelli. 8 Tern.

-~ 65 Cancro. - & Marte.

‘& Leone. 2 Cerere.

- 1) Vergine. { Pallade.

: . Libra. ¥ Giunone.
ms Scorpione. . . 9 Vesta.
» Sagittario. U Giove.

. % Capricorno. - 5 - Saturno.
22 Aquario. 1 Urano.
X Pesci.

® Sole. 9 Luna.

¢ indica Giorni. M indica Mattina.
b Ore. '8 Sera.
o Segni. ' Australe.

e ,  Gradi. 3 _' Boreale. *
' Minauti. diff. Differenza.
" Secondi. dist. min. Distanza minims.
d Congiunzione. |  imm. Immersione.
S Opposizione. - em. Emersione.

Per indicare il luogo a cui convien dirigere I’ attenzione
nell’ osservare 1’ emersione delle stelle, in seguito all’ ora del
fénomeno abbiamo notato la distanza del punto del bordo lunare
dove deve accadere 1’ emersione dal corno della Luna pia vicie
o, espressa in gradi della circonferenza della Luna stessa.



FESTE MOBILL

Settuagesima. .. ... ..%cu.uu.nans.. s 7 Febbrajo.
Giorno delle Cemeri. . ... ... ........... 24 Febbrajo.
Pasqua di Risurrezione. . .............. .2z Aprile.
Litanie alla Romana .. ...........17 18 19 Maggio.
Ascensione del Signore ... .............. 20 Maggio.
Litanie all’ Ambrosiana. . . . ... .....34 35 26 Maggio.
Pentecoste . ............ .00, 30 Maggio.
Santissima Trinita. . V. oot voveeusn... '6 Ciugno.
Corpus Domini. « . o« e cvvveveainsn.s . 10 Gingno.

Avvento all’ Ambrosiama................14 Novembre. .

Avvento alla Romana. ..,...«¢..... PR « a8 Novembre.
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Todizione Romana . i ... ... cveeeneteeenensees T
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D”Estate . . ve oo v eescaeesosaoe 2 4 5 Giugno.
D’Autunno. . . . e evtevvnenenes, 15 17 18 Settembre.
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( ECLISSI DELL* ANNO 1819.

25 Marzo. Eclisse di Sole invisibile.
* Congiunzione a 11" 59 sera.
1o Aprile. Eclisse totale di Luna imvisibile, - -
. Principio a 11" 51’ mattina. Fine a 3" 3¢’ sera.
34 Aprile. Eclisse di Sole invisibile.
... Congiunzione a o® 34’ sera.
A { ‘Settembre. Eclisse dl Sole iavisibile,
.Conginozione a 1" 38 sera. .
- 3 Ottobl:e, Echsse totale di Luna in'lﬂbll'e
. .. .Principio.a 3® 13" Fine a 5" 49’ sera.
19 Ottohre. Eclisse di Sole invisibile.

. Congiun:.ionc a.4" 30’ mattina, . -

!

I & 1a marzo dispariri Panello di Saturno passandg la Terra dal
lato australe del suo piano, edil di 24 ricomparira passando anche

il Sole da] mede_n‘ugo lato. Questi due fenomeni non saranno a
"moi visibili per essere il pianeta troppo vicino alla conginnzione.

1} di, 24 novembre I'elevazione della Terra sul piano dell’ anello

giungera ad un minimo di 1°5', ma non avra luogo la disparizione.

E e — " 4

dell® eclitticg. equinoz. in longit,
1 Cennajo eereses 33% 27" 55" 3 Liniiiiiiinn = 7
1 Febbra]o peseeens a3 a7 55 ,8..........; .= 6,3
1 Marzo .......... 332 a7 56 ,3 ceerrrieeieee.= 6,3
1 Aprile J.oeeiiei. 33 27 56 54 ceeeiiniianiann -6.,3
1 Maggio ....oov0v0 23 37 86,1 00 eii= 701
1 Giuguo ..c..eev. 23 37 55 6 ,i0uiieiiinne..— 6,3
1 Luglio «v.o.vviet 33 37 85 46 civnvnieiiinne— 4,7
1 Agosto.......... 233 37 56 ,0 cc.0ieinniinie= 3,5
1 Settembre ....... 33 37 56,5 ......00ii00h =33
1 Ottobre ..... eese 33 27 56 46 .ii.iieien =38 0
x Novembré ....... 33 29 56 12 ..ccoevennnnenn -4 o1
1 Dicembre ...\.,%' 23 37 55,8 civiiiiiiaaaio =33 0t

1

Obbliquits apparente  Nutazione de’ punti
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GENNATO 1819. 5
[ —— — Tr——rE ™
Z S .
5 "~ Fast peLLA Luna. .
Q ! ) ’
a | Primo quarto ........... FYLYYS
11 | Plenilunio ...;.......u.,‘ 0 1a, .o
18 rUlumo quarto ....,......32 19
a5 ovilunjo .......'...'.....13 46 1 ¢
o O L NN o B Y
CoxGIunNz. PELLA LUNA COLLE STELLE.
I 3l e Xeureieeeiannniinnn, 305
5t 8}‘ R . -1
8| 136% ... e a3 a0
iRt 4y 6_5 ...................Is S5a C .
P" L) OV S S 23 I SATELLITI DI GIOVE
EY 25 - 1 U S & Y'Y .
f a1 | @ %17 32 NON BONO VISIBILI
34 F T M eriniiiiiiiiididiiie O D
L#n8 o ‘-;'» TSI T 1. 3 IN QUESTO MESE.
a8 i’\"%bc-w‘.........o.... ‘4 44 , e
30 | e (.ono.0 RPN R § S -
FENOMENT ED’ OSSERVAZIONI. w
. e 3 {
§ in congmnzwne mfenore
| ® .nel segno dell’Aquario gt ST
@ m, a'15" 49’ distanza mnmma oo
* dal 1émbo hor.. della Luaa 1% L
'La Luna nasce a. 15t 570, ‘
O TR T PP LI AN S S S S PR . <
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Y CENNAJO r819.
s | g <
S |e S Temro | TEMPo | TEMTPO | R
= | E| g8 medio sidereo | sidereo || £~ | S8
=|l=1|8% oo | m7
<[5 |63 a a a °oR | owm
3 | € |& 3| merzodi | mezzodi [ mezzot || =5 | B
5| % = vero. vero. medio. ClET
5|13 S
L LIV BRI ./f,nl.: oy
1| 1 |Ven. || 0o 3 41,2{18 44 46,7[18 41 4,9] 7 39 | 4 21
a| a|Sab. o 4 9,7|18 49 ¥1,3{18 45 1,4}l 7 38 | 4 23
3| 3 |Domn.|| o 4 37,8|18 53 36,618 48 58,0|| 7 38 | 4 33
4 4 {Lun. o 5 5,518 58 0,9{18 52 54,5%t 7 37 | 4 a3
5] 5 |Mart.fl o 5 33,8(19 2 24,8{18 56 51,1|| 7 37 | 4 a3
6| 6 [Mercj o 5 59,6|19 6.48,3|19 a 47.7|} 7 36 } 4 34
7| 7 |Giov.]| o 6 235,9(19 15 11,3{19 4 44.2|| 7 35 | 4 25
8| 8 |Ven.|| o 6 51,819 15 33,7|19 8 40,8|| 7°34 } 4 26
9| 9 |Sab. | 0 7 17,319 19 55,7 |19 12 37,3)l 7 34 | 4 30
10 | 1o {Dom.|l 0 7 41,9(19 24 17,1}19 16 33.9(f 7 33 | 4 a7
11 | 11 |[Lun. || 0 *8 6,319 38 37,9119 20 30,5{| 7. 32 | 4 28
12 | 13 [Mart.}l o 8 39,7{19:33 58,1l19 24 27,0} 7 32 | 4 38
13 | 13 |Merc.]| o " 8 52,719 37.17,7]19 28 23,6]1 7 31 | 4 39
14 | 14 [Giov.|| 0 9 15,1{19 41 36,719 33 20,1||.7 30 | 4 30
15 | 15 (Ven. || 0 9 36,9|19.45.585,1}19 36 16,7)1 7 29 | 4 31
16 | 16 [Sab. | 0 9 58,0{19 50 12,819 40 13,3f| 7 38 | 4 32
17 | 17 (Dom. |l 0 10 18,4{19 54 29,019 44 9,8}] 7 36 | 4 34
18 | 18 [Lun. || o 10 38,2 |19 58 46,3|19 48 6,3]| 7 a5 | 4 35
19 | 19 |Mart.}j 0 10 57,320 3 1,9}19 53 a9l 7 34| 4 36
20 | 20 |Merc.| o 11 13,4(20 7 16,819 55 59,5[| 7 a3 | 4 37
31 | a1 [Giov.|| o 11 33,130 11 31,0)19 59 56,0lf 7 22 | 4 38
23 | aa |Ven 0 11 50,030 15 44,4130 3 53,6l 7 a1 | 4 39
33 | a3 [Sab. !l 0 13 6,5[30 19 57,1 |30 7 49,1|| 7 20 | 4 40
34 | a4 [Dom.|| 0 12 a1,4{20 24 9,130 17 45,70 7 18 | 4 42
25 ) 35 |Lun. | 0 12 35,9 {20 28 30,3 [20 15 43,3l 7 17 | 4 43
26 | 26 |Mart.| o 12 49,6 |20 32 30,520 19 38,8|| 7 16 | 4 44
a7 | 37 |Merc.l 0 13 3,5|20 36 40,120 23 35,40 7 15 | 4 45 I
a8 | aR |Giov.| o 13 14,620 40 48,8{20 37 31,9|| 7 14 | 4 46
39 | ag |Ven. |l 0 13 35,920 44 56,620 31 28,5(l 7 13 | 4 47
30 | 30 |Sab. || 0 13 36,3 |20 49 3,620 35 a5,0(f 7 13 | 4 48
31 | 31 |Dom.|[ 0 13 45,930 53 9,8]20 39 21,6 7 11 | 4 49-J




GCENNAJO 1819, 3
I
F;
g LonciTupivg | ASCENSIONE |DECLINAZIONE Logﬂ(ll:uo
ﬁ‘ retta del Sole distanza
:g del Sote. del Sole. | australe. d;lli' g; el:ra
(<]
1 9. 10.17' a::’o a8t 11 41” a3 3 58" 9,993650
a 9 11 18 33,0 283 17 57 | 232 59 o 9,992649
3 9 13 19 45,6 383 34 8| 33 53 3§ 9,992650
4 9 13 30 56,8 | 284 30 14 | 33 47 4 9,992653
5 9 14 33 7.4 385 36 13 | 32 41 33 9,992659
6 9 15 23 17,4 286 42 4 | 23 34 36 9.992667
7 9 16 34 26,9 287 47 49 | 22 a7 a3 95992678
8 9 17 25 36,0 388 53 26 | 23 19 43 9,992691
9 9 18 26 44,7 289 58 55 | aa 11 37 9,992707
10 9 19 37 53,9 291 416|322 3 § 9,992736
1z 930239 0,6 | 293 938 | 2154 7 9:993748
13 9 a1 30 7,8 393 14 32 | 21 44 43 95993773
13 9 33 31 14,7 | 304 19 26 | a1 34 54 9-993801
14 9 23 33 21,3 395 34 11 | 31 34 4% 9,99283a
15 9 34 33 37,5 | 396 a8 47 | a1 14 a 9,993865
/:6 9 35 3¢ 33,4 297 33 12 { a1t 3 59 9,992901
17 9 36 35 39,0 298 37 28 | a0 51 33 9,993940
18 9 37 36 4444 299 41 33 | 320 39 41 9-992931
19 9 28 37 49,3 300 45 28 | 20 37:26 9.993024
20 9 29 38 53,7 | 301 49 13 | 20 14 48 9,993069
a1 10 0 39 57,7 302 53 45 |30 147 1 9.993117
23 § 10 141 1,3 | 303 56 7| 19 48 24 9:993166
a3 10 3 43 4,3 304 59 17 | 19 34 39 9,993216
34l 50 343 6,5 | 306 216} 19 20 3a 9,993268
ad 10 444 7,9 | 307 5 3|19 6 3 9+993323
36l 10 545 8,5 | 308 7 38| 18 51 14 9,993375
37§ 10 646 8,1 309 10 1|18 36 4 9,993431
a8 10 7 47 6,6 310 12 11 | 18 20 34 9,993480
39§l 10 348 3,8 311 14 9 |18 4 44 9.993547
30l 10 948 59.8 | 312 1555 | 17 48 34 9.9936o7
| 31 )| 10 10 49 54,5 | 313 1737 | 17 33 6 9,993669
e e

N




GENNAJO 1819,
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. - B———
e & =3
| g B LONGITUDINE DELLA LuNA|[LATITUD. DELLA Lunajf 78 §
= |83 El
< | £ || T — TN .‘20—0-
2| & : a a mezza . a | a mezza :}»:-
g - mezzodi. © notte. mezzodi. | notte. ad
EEE , £ 3
1 AT | R A o o |l 24
1 [Ven. ll1x 17 7 23|11 33 56 of| 3 12 a6A] 2 43 18Al} 4 41
a (Sab. || o 037 43| 0 7 13 30|l 3 12 334 | 1 40 14 5 a6
3 |Dom.{l 0 13 40 58| 020 3 43|t 715 | 03355|6 9
4 |Lun. || 0 36 a1 19[ 1 2 34 24l 0 037 | 0 32 168)| 6 5a
5 |Mart.|| 1 8 43 33| 1 14 49 20|l 1 4 35B| 1 35 30 |[ 7 35
.6 [Merc|| 1 20 52 20| 1 26 53 S| 2 5 14| 233 21| 830
7 |Giov.| 2 353 3| 2 849 42| 25935|32343)9 7
8 [Ven. || 2 14 46 33| 2 30 43 29{| 3 45 32 | 4 4 49 || 9 56
0 [Sab. || 2 26 38 18| 3 2 34 5| 4 axr 24 | 4 35 7 |[10 47
10 {Dom.|| 3 8 30 3| 3 14 26 34| 4 45 51 | 4 53 a7 flixr 37
11 |Lun. || 3 20 23 17| 3 26 20.5¢|| 4 57 52 | 4 59 1 |{13 27
13 (Marefl 4 2 19 13| 4 8 18 34)| 4 56 53 | 4 51 25 |13 15
13 |Merci| 4 14 19 1| 4 30 20 45||'4 42 42 | 4 30 47 (|14 ¥
14 |Giov.|| 4 26 34 o] 5 239 of 4 15 45 | 3 57 42 |[1+ 44
15 |Ven. [ 5 836 1| 5 14 45 2af| 3 36 48 | 3 13 13 |[15 26
16 |Sab. || 5 20 57 34| 5 37 12 30|| 3 47 .9 | 2 18 5¢ |16 7
17 |Dom.|| 6 331 4| 6 9 53 36| 1 48 31 | 1 16 31 {116 S0
18 |Lun. || 6 16 20 31| 6 22?): 20| c 43 9 | o 847 |17 3a
19 |Mart.|l 6 29 29 3¢| 7 6 fa 28] 0 26 10A| 1 1 16A]/18 23
20 |Merc|l 7 13 138 7 19 57 16l 1 36 a2 | 3 9 54 |9 14
a1 |Giov.|l 7 26 59 33] 8 4 8 3¢l 3 42 20 | 3 13 43 |20 12
23 [Ven. || 8 11 23 55| 8 18 45 aaf| 3 40 26 | 4 4 53 [j21 16
23 [Sab. || 8 26 12 16| 9 3 43 44| 4 25 26 | 4 a1 37 |22 33
24 |Dom.|l 9 11 18 4a| 9 18 55 53|| 4 52 58 | 4 59 10 |23 39
25 |Lun. |l 9 26 33 58|10 4 11 30]|5 0 2 | 453 34 f|* =
26 [Mart.|lio 11 47 3|10 19 19 15(| 4 45 853 | 4 31 13 || 0 31
27 [Merc.[{10 26 46 54{11 4 855/ 4 12 3 | 3 48 Sr || 1 28
28 |Giov.|{11 11 24 ag|r1 18 33 1f| 3 22 14 | 3 52 48 || 2 20
29 |Ven. {11 25 34 7| 0 227 40| 331 11 | 148 of 3 8
30 [Sab. || o 9 13 43| 0 15 52 31f| 1 13 51 | 0 39 15| 3 53
31 {Dom.|[ 0 22 a4 25| o0 38 49 55]| 0 4 42 | 0 29 23Bj 4 38




GENNAJO 1819. 5

e

§ Declinaz|| EARALLASSE DiaMETRO I
g dell equatoriale orizzontale (|Nascere] Tra-
@ Le * della Luna della Luna montare
- una della

2 nel ||—~—p———|| ~———~ della
g . amezzal a [amezzal| Luna. | Luna.
S || merid- Hlezz0di| notte. |{mezzodi| notte.

W ° ﬁl o [ /1% " " LI LI

1 6 51 A}l 58 24 [ 57 55 || 31 52 | 31 36 || 11 7m| 10 29s
afl 0332 |[57a37 |57 off31rar |31 6 1135 ] 11 40
3 5 53Bj| 56 35 | 56 11 [ 3053 | 3040 || 11 43| * =«
4| 11 44 || 55 49 | 55 29 || 30 23 | 30 17 o 08| o0 49m
5 16 58 || 55 11 | 5¢ 55 || 30 7 | a9 53 || o 18 1 58
61l a1 23 |l 54 41 [ 54 39 |{ 39 51 | 39 44 || ‘0 41 3 6
7l 24 49 || 54 19 | 54 11 || 29 39 | 39 34 19 4 13
8037 5 15 4] 53591 29 30 ]| 3y a8 1 43 516
9 l a8 a |l 53 55 ] 53 55 ] a9 26 | a9 26 a a5 6 16
10 || 37 34 || 53 54 | 53 55 || 29 25 | 39 26 }§ 3 15 7 10
11 || 25 45 w 5357 | 54 1|laga7 | 3939 fl 414 754
13 {132 43 |[ 54 5| 54 11 (29 3t [ 29 34 5 17 8 31
13 || 18 38- |1 53 18 | 54 27 || 29 38 | 39 43 || 6 aa 9 a
14 |1 13 43 || 54 37 | 54 48 || 29 48 | 29 55 7 29 9 26
15 810 ||55 15515130 a3 ¢ H 8 36 9 45
161 3 13 [[ 5531 | 554813018 ) 3027 943 | 10 3
171 3534a)56 7156273037 | 30481 1050 ] 1019
810 9 |56 49 |57 13|31 o | 3113 » » | 1037
19 36 4 || 57 37 | 58 afl 31 37 | 31 40 o aM| 10 55
20 || a1 23 || 58 a8 | 58 54 || 31 54 | 33 9| 1 17| 11 16
31 || 25 277 || 59 20 | 59 44 || 32 23 | 32 30 236 | 11 43
233 {1 27 43 [l 60 7 | 6o a7 || 32 48 | 32 §y 3 57 0 208
23 11 27 56 |l 6o 45| 60 53 || 33 9 | 33 16 || 5 18 I It
24 || 25 51 61 7 | 6112 | 33 ar | 33 34 6 29 a2 19
a5 * * |[6r1a|6r 83324 (3323 722 341
26 || 21 44 || 60 58 | 60 44/ 33 16|33 9| 8 4| 5 O
27 [l 16 11 || 60 26 | 60 4 || 33 59 | 32 47 8 36 6 32
a8 947 115939 | 59 13 || 32 33 | 3a 18 8 59 7 53
a9 3 4 /58431581432 31| 3147 9 18 9 11
3ol 3348|5745 |57 16| 3r3r | 31 15| 9 37 | 10 a3
31 947 || 56 48 | 56 a2 || 31 o | 30 46| 9 55 | 11 36
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I SATELLITI DI GIOVE

NON SONO VISIBILI

IN QUESTO MESE,




FEBBRAJO- 1839

& g : g EcLisst par
g - Fast pELLA Lowa. '3 SaTeLLITI B1GIOYE.
S ‘ ) Tempo medio.
’ . hm 1. SATELLITE.
1 [ Primo quarto..... ceesess1gq’ © ) :
9 | Plenilunio......... eeeved8 5t - v oo
17 | Ultimo quarto ........... 9 14 17 6 853 imm.
34 | Novilunio...o.ecvvnviei 0 29 - 19 03; 19
, a0 1 44
' 23 lg 34 g
841 8'a3
- 36 2’3o 59
CONGIUNZ. DELLA LUNA COLLE STELLE|| 37 20 59 24
-} IL Sarmimrs
3 8Y.0 . . ®cevs v Ib:ls' l o '5 xgim.
3 Y. ebtettaeeansnns . 6 31 33 1 42,3
s 36 .. cas8] ag] 'Fa333
L T Y- I Y1 a7 a1 43 32
13 | q0)..... cereas ceceeesese 3 10 ) _
17 f ey .. . veee..ar 8 | I Sareruse.
18 LaMyiienniinnnnnnnn. .. @ 31 I L
30 [ T3 coniiiiininniniennn, o1 f 3 10 18 S imm.
3 L. ceresnsiende o1 49 | [ 134631 em.
zz Ve, ..15 33} 23| 141715 imm.
26} e)..... Cereeeaen. ceee.a1 3[BT 7I'm'f.
N : IV. Sareiirre.
' ‘ 17| 8 44 25 imm.
| FEsomeNs 2D OssERVAZIONI 171 13 49 a3 em, -
10 | § e ' differenza di latitudine 19’
N 13 | 3 e 7 differenza di latitudine 40", N
15 | g e 7 differenza di latitudine 37,
18 | © nel seguo dei Pesci 2a™ 58'.
A ]
G ————




K FepBRAJO “1814."
> . S ———————
a | all i -
sl gl g ~TEmro | Tempo | Temro |f . f &
= = |2z [ medio sidereo | sidereo s | £3
= EE| " . 2 i3 | g3
218 |37 | mezzodi | mezzodi | mezzodi 27’ E':;
s sl 2 [vero. . vero. medio. i f;""’
) 6 _OU) ; N N R L 'l':v o ‘ 1
”’ ,L-/ P I VAARN SN B SV (N SPN B N
1 [Lun. {[ 0 13 54,7/30 57 15,3[20 43 18,2l 79 | 4 §r
2 |Mare.|| d 14 2,6]a1 1 19,6/30 47 14,7l 7 8 | 4 Sa
'3 |Mere.ll @ 14 9,7(3r 533.3l0 51 11,3l 7 6] 4 54
Giov. || 0 14 15,9/21 9 26,120 55 7,8} 7 5| 4 55
3 Ven, || o 14 31,3131 13:3840f20 59 4.afl 7: 3 | 4 57
16 [Sab.ifl 0 14 25,8/21 17 29,1{21 3 o.9]l 7 3 {4 58
7 |Dom. || @ 14 29,521 21 29,4/21 6 57,5 7 .1 | 4 59
- 8|Lud. || d 14 33,4021 25 2¥, 8|21 10 54,0 7 0| & o
9 |Madti)l a 14 34,5(21 3¢ 37,5031 14 50,6 6 58 | 5 ~2
16 [Mere.(| o 34 35,8/ar 33 35,3)av 18 4702 6 57| 5 3
Giov.|| @ 14 36,3|21 37 '2i 4|21 22 43 ;7| € 55 [ 5 ‘5
|Vea. || 0 14 36,021 41 18,%|ar 26 45,3] 6 54| 5 6
213 [Sab.,.|| o 14 35,0[21 45 14,3Jar 30 36,8l 6 53 |5 ‘4
Dom. || & 14 33,331 49 "g,1[ar 34 33 4l 651 [ 5 ¢
Lun.:|| 0 14 30,8]21 53" "3,ifa1 38 ap,9|l 6 49 in
Mart.|| d 14 27 ,6{at 56°56;5|31 42 26,5 6 48 | 5
Mecc| d 14 zg,y 23 0 49,131 46 33,0 6 46 | §
Giov.|l d 14 19,2]33 4'4r,1{31 50 19 ,6[ 6 45| 5
g |Ved: || d ;% 14,0[22 8 33,4)a1:54 316,1)| 6 43 | §
- |Sab: || 6 14 8,1|33 ¥4 a3,ofar 58 ra ,6f 6 4a | 5
Dom. || ¢ 14 1,533 16 ia,9Jas 2 9,2 640 5 3
Lun. || 0 13 54,2(32 20 .2.2{22 ,6 5,7( 6-38 5 a:
Mart.|| 0 13 46,4/33 23 50,9{22 10 2,3[ 6 37| 5
Merc.|| ¢ 13 38,0[33 27 39,0]22 13 53,8 6 35 | 5
Giov.|| 0 13 38,9|22 31 26,5/23 17 55,4/ 6 34 | 5
Ven. || 6 13 19,3{3a 35 13,3|aa a1 51,f 6 32 | §
Sab. |l 0 13 8,923 38 59,6]aa 25 48,5} 6 31 | §
Dom.|| 0 13 58,1{2aa 43 45,3|23 29 45,1f| 6 29 | S

s




FeneraAJo 1fi9.

‘9



10 "FEBBRAJO 1819,
B g . =5
& s LoNGITUDINE DELLA LuNAjLATITUD. DELLA Lunalf 8%
= E% e e, || A ~— ED-;
s (o ° a A mezza a . |amezzall :9:-
5 = || mezzodi. | notte. | mezzodi.| noute. || = &
o] s £ .3
| I
s« o g s e ol e , 0 e ; il v
1y |Lun. || £ 5 9 37| 1 11 34 5[] 1 2 35B| 1 34 358B]| 5 23
a |Marcj|l 1 17 33 58] 1 23 39 55/l a 5 4 | a2 33 47 h 6 8
3 |Merc| 1 29 42 35| 3 542 383 031|335 16055
4 |Giov.ll 2 11 4038] 2 1737 10) 347 714 639|744
5 |Ven. |[ 2 23 33 47| .2 a9 27 59| 4 2337 | 4 37 a3 "‘8 35
6 [Sab. || 3 523 1a] 3 11 18 47| 4 48 19 | 4 56 9 || 926
7 |Dom.fl 3 17 15 6] 323 123 27(|5 047 |5 2 9 |lro 16
8 |Lun. || 3 39 11 3} 4 5 1r 3|5 o111 | 45454 11 5
9 |Mart.|l 4 11 12 39{ 4 17 16 o|| 4 46 18 | 4 34 35 [[i1 53
10 {Mercl{ 4 23 21 13} 4 39 a8 24){ 4 19 19 | 4 -1 '8 |lia 38
11 |Giov.)l 5 537 39| 51149 5340 1| 316 8 |13 a1
13 |Ven. || 5 18 3 50{ 5 a3 19 of| 3 49 43 | a ar 3 |l1g <3
13 [Sab. || 6 037 46| 6 6 59 18|l 1 5034 | 1 18 6 |14 45
14 |Dom.|| 6 13 23 48] 6 19 51 30|l ¢ 44 32 | 0 10 5§ |l15 29
15 [Lun. || 6 26 2238 7 32 57 30|l 0 24 51A| 0 59 48al|16 15
16 |Mare.|l 7 9 3632} 7 16 19 31| 1 34 19 | 3 7 55 |j17 5
17 {Merc|| 7 23 7 13| 7 2959 40|l 3 40 5| 3 10 19 [I8 ‘o
18 |Giov.{| 8 6 57 a8 13 59 a1}l 3 38 6 | 4 2 56 ||i8 59
19 |Ven. || 8 ax 6 33| '8 28 18 26| 4 34 18 | 4 41 44 Iao ‘3
20" |Sab. "9 534 39| ‘9 12 54 39|l 4 5449 | 5 3 12 |ar 8
ar |Dom.|| 9 30 17 44] 9 a7 43 5| 5 637 | 5 4 55 |[23711
aa TLun. |10 5 9 44|10 13 36 36)[ 4 58 4 | 4 46 10 |23 10
23 |Mart.]j10 30 2 '36]10 37 26 37| 4 29 25 | 4 8 13 || » x
a4 |Merc.ll11 4 47 36]x1 12 4 35[ 3 43 o |3 14300 5
25 |Giov.|lr1 19 16 41{r1 36 23 15| 3 43 50 [ 3 9 ‘805
36 |Ven. || o 3 43 45| 0 10 17 50|| 1 33 53 |0 57 45 || 1 43
27 |Sah. || 0 17 5 30| 0 23 46 15[ 0 31 19 | o 14 5aB|| 3 39
28 |Dom.|| 1 © 20 43|t 6'49 3l o S0 188 134 34 || 3 15

. 7 4




FeBBRATO 1819. "

Giornidel mese

° ! / "
15 a3 B}l 55 58

 PARALLASSE
equatoriale
della Luna

.

a mezza
notte.

DiAMETRO
orizzontale
della Luna

0N N & NP W -

Nascere
della
N
amezza|| Luna.
notte.
e E—— P ———
t o LI
30 a1 || 10 14M
3o ol 10 35
29 44 || 11 1
39 34 || 11 33
39 a8 || o 13s
a9 37 1 3
329 3o 1 57
39 37| 3 1
3946 || 4 7
29 57 {1 5 15
30 10 || 6 23
3oag |l 7 31
30 40 8 39
3057 || 9 50
3r 16 || 11 3
31 37| » =
31 58 0 20M
3a 18 1 33
32 37 || a 56
33 53 4 10
33 o 5 10
33 o}l 555
3a 53 6 3a
"33 36| 6 58
33 14 719
31 g7 7 40
31 18 || 7 59
3o49 || 8 13

oV ]| nvnwn =

-




12 FEBBRAJO 1:319.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE. . ]]

Oriente 18k - "Occidente

| 4
13 | 2@ . 1 : 3 4
14 | , a Qa1 3. 4
15 | 30 : . O a 4o
16 | 3. O 7.3 a4
17 | 40 -3 1da O
18 | 4. 383" O .1
19 | 4. a3
0| - 4 , O14a 3
at | 4. ‘ a. @) 3. " '10
a3} .4 1. O . 2.0 3e
a3 | -4 3. O . a. .
a4 | 34 ida O
a5| 32 40 1
26 | a1 QO 3.4a
a7 | : - Oids - 344
28 | a. a0 3. 4




Marzo 1819. 13
— Spr— S
z " Z EcLisst DEx
8 - Fast perra Luma. 1| S |SarziuTiniGiove
Q h 4 Tempo medio.
N : . I. SaTELLITE.
3 | Primo quarto............ | B Mo
11 | Plenilunio .........c0ue.. 19l 3% ) ; 15 ;Z 47 imm.
18 | Ultimo quarto ..... veee.s 17 19 5 2 24 ;a
25 | Novilunio ....c.vuu....e 11 59 61 p2515
: #8 | 17 a1 21
. 10 11 4g 45
CoNGIUNZ. DELLALunA coLLE Steres. || '2 | 618 7
S 14 o 46 30
15 19 14 52
- 17 13 43 16
I8 Y i 9" S0’} 19 811 36
P TY e Cerentiaeanas C13 g1 || 2! 32 39 59
4| 136%. i 12 16 | 33t 21 820
G& corennnnnn e 3 34 | 15 36 43
I ’ 3 19 6 s '3
v .9 g0 ff 2 10 2
a8 4 33 26
17 eMy.......... teccceneee 3 40 ag a3 1 45
17 e Mpai.iiiiiiidianen. 6 71 37 17 30
19 TI')')" L S 17 53 II. SaTELLITE,
24 2:‘::' ........ teveiiises.. O 34 3 If O 29 imm.
234 | YWt . I 19 7 o193
a7 | e Weeviieaeannnn, vevvess 7 8 0} 13 37 31
a8 |&Y....oianln. Ceereaas 19 8 4 a 56 33
28 TlYo Seeeessesn eens 33 57 17 l6 14 37
s a1 533 as
— a4 18 51 1%
a8 810 8§
FENOMENT ED OSSERVAZIONI. 31| 212755
III. SATELLITE.
y - 1 18 17 13 imm.
. b cgr . 1 a1 29 em.
| 36y eme avoria | | 340 3 o
4 | 136 ¢ imm. 13" o', emer. 13" 561 ,2 : ‘,‘5 46 ::lm
distanza della Stella dal corno 16 5 45 48 em.-
horeale della Luna nell’em. 75°, 23 6 14 29 imm,
12 | y N)) imm. 7" 36', emers. 8" 40: || 33 9 44 53 em.
distanza della Stella dal corno || 30 10 132 58 imm.
boreale della Luna nell’em.70° || 30 [ 13 43 55 em..
13 | ¥ in congiunzione superiore. IV. SATELLITE.
20 | @ nel segno dell’Ariete. . 23" 11 6 2 45 54 imm,
‘ 6 6 58 4 em.
22 | 20 51 31 imm,
.23 1 6 35 em.
| ———— —




14 Mairzo 1819,
.
3 | & g :
- afl Tempo | TEmMro | TEmMPoO || , . | & .
= = |28 medio sidereo sidereo || B= | £2
@ [ folpe) S (=3 [- =
s |= | 8% a a o a Cw | cw
3 2|68 mezzodi | mezzodi | mezzodi | .83 E<
s | o = | -vero. vero, | medio. TaT
o o ) . : .
O 1O I :
h 1 LI h .
1 [Lun. | o 12 46:7 23 46 30,5(2a 33 41’,’7
a [Mart.|| o 13 34,723 50 15,123 37 38,3
3 |Merc.| o 13. 23,3 {22 53 59,1 [22 41 34,8
4 !Giov.|| o 13 9,432 57 42,7 |22 45 31,3
5 |Ven. || 0 11 56,023 1 25,8 |22 39 27,9
6 !Sab. || 0 11 42,1{23 5 8,4 |23 53 234 6 1
7 {Dom.| 0 11 27,823 8 50,6 |23 57 20,9 6..
8 (Lun. || o 11 13,123 13 32,423 1 17,51 6
9 |Mart.ff o 10 57,9(323 16 13,7 {33 5 14,01 6
o {Merc.| o 10 43,3|23 19 54,7./33 9 10,6 6
11 Giov.|| o 10 26,4 |23 a3 35,3 (23 13 7,3 6.
13 [Ven. || 0/ 10 10,2 {23 37 15,723 17. 3,8{ 6
13 (Sab. | o 9 53,723 30 55,7133 a1 0,3 6
14 {Dom.[ o 9 3659123 34 35,4 |23 a4 56,9 6
15 \Lun. || 0 9 19,8123 38 14,8 {23 28 53,41 6
16 [Mart.| o 9 32,5|23 41 54,023 33 50,0 6
17 {Merc)l o 8 45,0123 45 33,023 36 46,6|| 6
18 |Giov.}l o 8 27,3(23 49 11,9 (23 40 43,1]| 6
19 |Ven. | o 8 9,5|23 52 50,6 (33 44 39,7 5 !
20 ‘Sab.v o 7 51,623 56 29,1 {23 48 36,2 || 5
Dom.| 0 733,5| 0 o 7,5(a3 52 33,8|| 5
23 |Lun. o 7 15,3 0o 3 45,8 (23 56 29,3 || S
a3 |Mart) o 6 57,0| 0 7 34,0l 0 0 35,9} 5
24 [Merc.l o 6 38,6| 0 11 '3,1| 0 4 23,4 5
a5 [Giov.| o 6 20,3l 0 14 40,a| 0 8 19,0l §
26 |{Ven. | 0o 6 1,7| 0 18 18,2| 0 12 15,6} §
a7 |Sab. | o 5 43,3) 0 a1 56,3 | 0 16 13,1l 5
a8 |Dom.|| o 5 24,7] 0 35 34,2| 0 20 8,7]| 5
29 |Lan. o 5 6,a| 0 39 13,a| 0 34 35, 5
30 {Mart.| o 4 47,7| o 32 S0,a| 0 28 1,8
31 |Merc.| o 4 29,3| 0 36 38,3 | o 31 58,3

A— —




‘MaArzo 1819,

a8
R
- ,
Y ro . . . .
B Il Lowcrruping | ASCENSIONE |DECLINAZIONE LO?;:;I:M,O,
S | retta -{ del Sole “distanza -
£ T | e sole | anmale, | dein Teres
Q } !
. S R A SR EEEE SNV R o A II
1| 1110 544,6-| 3313737 74739 9,996273
“ a il 11 xx. 553,30} 3432 33 46| 7 24 43 9,996381.
Y 3 1t 12 5 59,8 ' 343 29 47| 7 .1:48 9.99648¢y
4 1113 6 40 | 345 25 41| 638 49 .| 09,996598
S| 114 6 59| 345 ar a7 | .6 1544, 9,996708
6|l xx 15 6 56.| 346 17 7|5 52.34 9,996819.
7 1136 6 3,a.| 347 1339 .5 3930 9.99693a
8 1117 5 58,6 | 348.8 6| 5.6 1 9,997046
9 11 18 555,71 349 .3 26] 4 43.39 9,997161
ofl "x1 19 5 43,8, 349 58 41| .4 19 13 9,9973%8
11| 2r 20 5 33,0 | 350.53 50 | .3 55 43 9,997396 .
13 || 1121 5 19,3 | 351 4355 |..3 3a 11 9,997515 .
131 xa 5 45.] 332.4355|:-3 836 - 9.997636
14 11 3% 4478} 3533851 245 o 9:997758
150 1124 4 39,2 354 33 43 | -3 a1 a1 9:997881 .
16| ¥x 35 4 8,8 | 355 a8 30| 167 41 9,998006 .
17 11 26 3 46,8 | 356 a3 15| ‘1 34 o 9,998132 |
484l (1r a7 333,3 | 3571758 1 1018 - | 9,098258 ,
19 || 11 28 .a:58,0 358 13 38 | 10 46.36 9,998384 .
20 1L 29 3 3150} 359 7. 16 |.0.232.53 9,098511
a1 0 o a 2,3 0 153| 0.049% 9,998637.
a3 | . 0 :x 1 31,8 056 26| 034303 [| 9.998764 .
a3 0 @ 0 59,5 15 59| o048 108 || 9,998891 .
344 . o 3 o0-253. 2 45 31| 1.r1.49° 91999017 -
35| «© 359 49:x .| ~ 340.3| 13526 1 0,999143
36§l 0 4 59 11,0 43433) .15 1. 9,999268 -
a7 o .5 58 30,9 . 539 3| 2323233 9,999393
a3 o 6 57 48,6. 623 33| 246 a 91999517
39l 0 .757 41 718 4| 3 927 9999641 -
30 o 856 1753 8 12 34| 3 3249 9999764
31 o 9 55 a8,0 9.7 5| 35 7 9:999887. .




16

MaARZS 810,

3 o C
@ a =7
g g [LONGITUDINE DELLA LuNajLaTiTUD. DELLA LUNA| &5
- E O a | amesza | a a meaza | 2 &
5| A { mezzodi. |’ notte. [mezzodi.[ notte. | 3 s 4
8| S s
. e a»{--\‘f‘w LA S RAVENE LA
t |Dbum. {| v 13 51 3af 1 19 38 44f 1 57 178| 3 28 7Bl 4. 3
a [Marc.f x 2541 8/ 3 1 49-18§'a 56 98 | 3 23. 7 || 4 So
3 [Merc. 2 7 335173 13 55 2383 4633 4 756 540
4 |Giov.{ 3 19 54 33} 2 25 51 57§ 436 7 | 4 ar 19 || 6 30
5 |Ven. || 3 148 3313 7435504932725 aa5]) 723
6 |Sab. || 3 13 39 36/ 3 19354845 8 8|5 03| 813
7 |PDom.{| 3 35 32594 131335 9405 53239 3
8 |Lun. [ 4 73153} 413 34 20f 4 87 43 | 4 46 qa || 9 51
9 |Mart.)l 4 19 39 9| 4 35 46 34| 4 32 232 | 4 14 49 [[10 37
10 [Merc.| 5 156 47/.5 8 9 57f 3 54 8 [ 3 30 30 |11 a1
11 |Giov. |l 5 14 26 fo| 5 20 45 30l 3 4 6 | 2 35 »a f13. 5
13 [Ven. | 5a7 8 1[6 33343fa 4 6|1 3r 813248
13 |Sab. | 6 10- a 33 6 16 34 35f 0 96 45 | © ar 1o |13 32
14 |[Dom.}t 6 23 9 35| 6 29 47 44 0 34 55| © 51 malli4 18
15 {Lun. | 7 6 28 55] 7 13 13 GOf 1 26 56 | a 1 48 [15- =
16 [Mart.[ 7 30 0°16/:7 a6 50 agff 2 3514 |3 6 4 16 .1
17 |Merc.| 8 3.43.28|'8 1039 25§ 3 35 4r | 4 1 43 |16 &9
18 |Giov.|| 8 17'38 11[ 8 234 39 408 4 34 22 | 4 43 32 |18 ©
19 [Ven. 1 90 143 42/'9 850 5§ 4 3751 (5 8 afig. 3
a0 {Sab. § 9 15 58-33))9 23 8 45§ 513 33 | 5 14 10 a0 5 !
ar. [Dam.[10 0 30 16}10 732385 9583 |5 o
a3 |Lun. {10 14 45 17]10 a1 57 36| 4 46 48 | 4 28
23 |Mart.[10 39 9 ojir 618 43814 543 |3 X
a4 |Merc.[11 13 26 31]11 20 31 ¥ 3 9 3a | a 37 -
25 |Giov.l1r 37°33 13/ 0 4 29 a5 2 'a a5 | 1 a6
26 [Ven. | 0 11 22 12| 0 18 10 11] 0 4933 | 0 11
27 |1Sab. || 034 83 9} 1 1 30 58 0 25.¥38| 1
28 |Dom.| r 8 334411431 4136303 9
39 |Lun. || ¥ 30 83 36f 1 272 11.26[ 2 41 -5 | 3 50
30 |Mare.|| 2 3 34 55| 2 9 34 36{ 3 36 19 [ 3 59
31 |Merc.| 2 15 40 26} 2 31 43 a9} 4 3024 | 4 37




Marzo 1819. 17
*

| PARALLASSE | DiamMETRO

della equatoriale orizzontale (Nascere| Tra-
Luna della Luna della Luna della |montare

nel N AP || T P L fella
merid. a a mezza a a mezza una. uns,

mezzodi| notte. |[mezzodi| notte.

Declinaz.

Giorni del mese|

"

° 1o ' r LI
18 39 BJ[ 56 6 | 55 44 || 3037 | 30 a5 || 8 38mj 11 415

1
32 || 23 50 5524 |55 5 30 14]30 4 9 3 * *
3136 o |54 495435 2955]3947| 9 34| ob50m
4 ) 37 53 | 54 24 | 54 16 || 29 44 | 39 37 || 10 10| 1 55
S || a8 20 541054 61 29 332932/ 1056 | a55
6 || 27 a5 54 515 61 2931]2933| 115 | 347 7
71135 10 | 54 10| 54 16 || 39 34 | 39 37 || o 538] 4 3y
8 arga | 54245434 29413947 158 5 3

"9l 17 13 54 45| 54 S7 || 29 53 | 29 59 3 4| 53
10| 11 55 55 11 | 55 a5 130 7|30 15| 4 14 5 56
i1 6 3 55 39 | 55 54 || 30 3a | 30 30 5 24 6 14
13| 014456105625 3039|3047 634 63a
13| 636 |[5640] 5655305531 4 745].65%0
141244 57 95733 ||3r 113119 858} 7 8

15 | 18 a5 57 371 57 50 || 31 a7 | 31 34 || 10 16 7 a§ |
16 || a3 11 58 3|58 16 || 31 41 | 3x 48 || 11 33 7 49
‘17| 2637 [ 5828 |58 40 || 3154 |33 1| % » | 8al
18 || 28 18 58 51 | 59 1 |1 33 7| 32 13 o53M] 9 o
19 || a8 1 59 10|59 18 || 3317|3232 s 7] 9 5a
30 || 35 42 || 59 25 | 59 31 || 32 26 [ 33 29 || 3 10 | 10 59

a1 fl a1 35 [ 5935|5936 3231|3331 358} o18s
32 l 16 7 159365933 3231|323]( 437] 140
a3 943 |[|[59 a8 [ S9 30|33 a7 3223 5 6 3 3
24 32 56 59 10 | 58 53 || 33 17 | 3a 11 5 a9 4 a3
a5 f| -» x 58 43|58 26 || 33 3| 31 53 5 48 S 44
6
8

a6 || 351 8|58 7574731433132 6 7
27 1030 || 573657 4| 312031 8| 6 a7
a8 |l 16 9 |1 56 43 | 56 a1 || 30 57 | 3045 | 647 | 9 26
29l a1 4 || 56 o] 55 40. 30 34 | 30 a3 7 10
30 || 24 53 55 a1 155 43013 ]f3 3 7 39
29 55 | 29 48 || 8 13

Effem. 1819, o3



18 Marzo 1819.

e ————
POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
o Oriente . . 17" : Occidente
3| 3L Q. a 4.
31 . | 3 . 1830 . 4.
4| N ad3 O 4. i
5| ' 1. @) 3 4. v 3.o|
6| g0 , , O 1da 3 ,
71 4. 2. .1 QO 3. ll
8| 4. - .3 Q1. 3. v .
Y 4 3. O a3 1.0
]| 4 3. 1. O e
11| <% 33 . . 0O a li
1213 .0 -4 1. O fl
13 | 4 O 14 3
14 | 3. 1 .40 3.
15 ] 3 O 1. 344 -
16 | 3. a0 a 3
17 | 3 1.0 4 3ae 1 )
18 | 3 a. O . -4
19 | 1..30 a 4
30 | O .13..3 4 “
ar | a..x O 3da '
23 | a O 14.3
a3 | 4.1830 3
|34 [ 1o 334 Os ﬁ
35| - 4 3 a. . O . o
36| 4. 1430 3.0 |
371 4 O 1d3a.
28 | 4 1da O 3
29 | 4 3 O 1. 3
30| 3e ‘4 a0 .3
31 I~4_. 0 3. . O 142




ATRILE 1819

19
T | e ——— =51 |
Z ' = . Ecrisst pet
g Fast peLva Lowa, - E SATELLITI DI GlOVE.
) ) Tempo medio.
P : . I.hSnzr.un.
a Fimo quartdo......eeeve. 4" 54’ ! ol
1o | Plenilunio.......... ceree ‘: 4: 2 lé 52 ’g jmnt
16 | Ultimo quarto...........23 34 g 025 S;,
24 | Novilunio...iovviveenen. 0 a3 7 10 23 33
: 9 13 51 5a
= . 11 8 20 15
: N3 2 48 34
CoNcruNz. DELLA Lo coLLs SteLie| 14| 21 "3 >
: 18| 1013 33
20 4 415
7 d62......--.............Ilb44.' a1 23 10 at
8lwMh..iiiiieiiiiiiiie17 53 "32 17 38 39
Bl oMyiiiieicaniiiiiiinns 8 47 -2 ’ngﬁ
13 aMyeieiieinnninnnnnenaaaa 7| 37 Y3 a8
15 ;}»33 HEIREEYE
20 woo.accohooo.oo.o-oco 56 .
20 | PP iiiiiiiieinineennes g 41 IL Sareirrre,
I I | S 1 I T 4] 10 3 imm.
35 31Y ------- oocotooocooo-o‘_’4 5 8 ' 04627 )
35 T Yt.-on‘.yo..'oooo‘f‘o 8 54 11 ’332 9
38 | 136 Q7 ittt iiintnnnnnanne 4 58 15 3 4o 53
»18 15 59 28
2a 17 10
a5 18 35 3;
FENOMENT ED OSSERVAZIONI. 9 IIZ :i:um‘
: ' 1 2 14 r; gimm.
“13 | am, imm. sotto I’oriz., em. 11"23" . 17 4 b
distanza della Stella dai corni :g ;f I; ,g ::um.' :
della Lana nell’ emers. go°. g0 | aa '?o 54 {mm,
30 | @ nel segno del Toro 1™ 40'. at 142 36 em. -
38 | Q e b differenza di latitudine 37". | a8 2 10 32 imm.
( . a8 543 1t em.
1IV. SatetLITE.
8 19 14 59 em.
25 g 5 37 imm,.
25 13 33 1 em.




ad ArrILE 1819
e ————————] .
s |s| 9 v
51w S| TeEMro| TEMro | TEMroO A -
~ |8 |z8 medio sidereo sidereo g 3 £
] 2N | Nt QW w
s =3 S o a a a -4 [-]
‘213 |® * || mezzodi | mezzodi | mezzodi | é"‘; E’;‘,.-
s8] = vero. vero. medio. =
RN
I .
b / LI} LY RY b
91| 1.|Giov.} o 4.' xo,lg o 40 6,5| 0 35 54,,’9 5 39' 6 ar
92| 3 |Ven. | o 3 53,6| 0 43 44,7| 0 39 51,40l 5 37 | 6 a3
93| 3 |Sab. 0o 3 34,4! 0 47 23,0| 0 43 48,0/ 5 36 | 6 24
94 4 [Dom.] o 3 16,4] 0 51 1,4| 0 47 44.5| 5 34 | 6 26
95 5 |Lun. | o 3 58,4| 0 54 40,0| 0 51 41,1l 533 | 6 a7
96] 6 |Mart.l o 2 40,6{ 0 58 18,7/ 0 55 37,7{| 5 31 [ 6 ag
97| 7 |Merc.l o 32 33,0| 1 1 57,6| 0 59 34,2]l 5 30 | 6 30
98} 8 |Giov.l o 3 56| 1 536,7{ 1 3308 528|632
a9| 9 |Ven. [0 1 48,4} 1 9 16,0| 1 7 27,315 26| 634
100| 10 |Sab. || o r 31,4 r 13 55,5| 1 11 33,9 5 a4 | 6 36
101/ 11 (Dom.f 0o 1 14,7| 1 16 35,3| 1 15 30,4 5 23 | 6 37
| 102| 12 Lun, | 0o 0583]| 1 20 15,4 1 19 17,0 5 ax | 6 39
103| 13 [Mart.{ o o 43,2 1 23 55,8 1 a3 13,5} 5 19 | 6 41
104| 14 |Merc.l o o0 26,4 1 27 36,5| 1727 10.1{[ 5 18 | 6 4a
105 15 |Giov.] 0o o 11,0| 1 31 17,6 1 31 .6,6( 5 16 | 6 44
106| 16 |Ven. [23 59 55,9 | 1 34 59,1 | 1 35 3,2l 5 14 | 6 46
107| 17 (Sah. [23 59 41,3 | 1 38 30,9 1 38 59,7l 5 13 | 6 47"
108| 18 |Dom.|23 59 26,9 | 1 43 23,1| 1 43 56,3|| 5 11 | 6 49~
109| 19 |Lun. {33 59 13,0| 1 46 S5,7| 1 46 53,9l 5 10 | 6 S0
110| 20 |Mart.}a3 58.59,5| 1 49 48,8| 1 50 49,4 5 8 | 6 52
111 ar |Merec.ja3 58 46,5| 1 53 32,3 1 54 46,0)| 5 7 | 6 53
112 22 |Giov.[23 58 33,9 1 57 16,2 1 58 42,5 5 5 | 6 54
J 113| a3 |Ven. |23 58 21,8| 2 1 o0,6| 2 2 39,1/ 5 3| 6 55
r 114| 24 |Sab. |a3 58 10,1| 3 4 45,5| a2 6 357 5 a| 6 538
115 a5 {Dom.[a3 57 58,9| a 8 30,3| 2 10 33,2(| 5 1| 6 59
116| a6 |Lun. {23 57 48,2 2 12 16,54 a2 14 38,7l 5 o |7 o
117| a7 (Mare.{23 57 37,0 2 16 3,8 a 18 25,3 4 58 [ 7 a
"118| 28 [Merc.|23 57 28,1| 2 19 49,6 3 22 =1,9(| 4 57| 7 3
119| a9 |Giov.|a3 57 18,8 | 2 a3 36,8| a 26 18,4l 4 56 | 7 4
130| 30 |Ven. {23 57 10.1| 3 27 24,6| 2 30 15,0|l 4 54 | 7 ©
— ——— —




APRILE 1819, sz
e —
H
g , - Locarit™o
—?, LoNcirupivg | ASCENSIONE [DECLINAZIONE della-
< ' 1 Sol retta del Sole dliltanza
] del Sole. ' della Terra
5 del Sole. boregle. " dal Sole.
QO
. L] o L] \
S | o' 10 54.' 36’,’5 10¢ 1' 3.;1 4 19' ao” 0,000009 , “
3 o 11 53 43,7 10 56 10 | 4 43 a9 0,000132
3 o 13 53 46,5 115045 5 5 3a 0,000354
4 0 13 51 47,9 13 45 a1 5 a8 30 0,000376 L'
5 0 14 50 46,9 13 39 59 | 5 51 33 0,000498
6 0 15 49 43,7 14 3440 614 8 0,000630
7 0 16 48 38,3 1539 33 | 6 36 47 0,000743
8 0 17 47 30,5 16 a4 10 | 6 59 19 ©0,000866
9 o 18 46 20,7 17 18 59 | 7 a1 44 0,000989
10 o 19 45 8,8 181353 | 744 a 0,001123
11 0730 43 55,1 19 85 | 8 6 1a 0,001237
h 13 0 a1 43 39,5 20 3 51 8 a8 14 0,001363
{ 13 0 23 41 33,1 20 53 58| 8 50 8 0,001485
14 0 23 40 3,9 a1 54 8| 9 11 53 0,001609
15 o 34 38 43,0 23 49 34 | 9 33 29 0,001733
16 o 35 37 19,5 23 44 46 | 9 54 56 0,001857
17 o 26 35 55,4 24 40 13 | 10 16 13 0,001980
18 0 37 34 29,7 25 35 47 | 10 37 19 0,002103
M 19 o0 28 33 2,4 26 31 26 | 10 58 16 0,002325
| a0 o 39 31 33,5 a7 37 13 | 11 19 3 0,003345
a1 1 o3 3,0 28 23 4| 11 39 36 0,002405
22 1 1 28 3049 2919 3 |13 o o© 0,002533
a3 1 3 26 57,1 3015 9| 13 20 13 0,002700
24 1 3 25 21,5 31 11 22 | 13 40 11 0,002816
a5 I 4 33 44,0 32 7 41| 123 59 58 0,003929
26 1 522 4.7 33 4 8] 13 19 33 0,003041
a7 1 6 20 23,5 34 o043 | 13 38 54 0,003153
a8 1 718 40,4 34 57 34 | 1358 a 0,003261
39 1 8 16 55,3 35 54 13 | 14 16 56 0,003369
3o 1 9 15 8,2 36 51 9 | 14 35 36 o,003475.




3 ) ArrrLe 1819,
ST 2] | ‘ . 2=
g s LONGITUDINE DELLA LuNa[|[LATITUD. DELLA LUNA 'g b
s |25~ ~ | 5
- I - INCT) ‘Y
ale® a mezza a |amezzal| ¥
P N «
& = notte. mezzodi. | notte. - g
(OO - o
\-—
;I . ° ° ° ° N
) | 1 |Giov.|| 3 a7 43' 8| 3 3 4.2' 3.,; 4 $a 1as| 5 3 188|| 5 ar
a1Vea. 13 9 3949| 3 1536 18| 5 11 o] 515235 6 13
3 1Sab. || 3 21 33 38 32739 33|| 51627514 77 3
-4 |Dom.|| 4 327 4] 4 92616/|5 823|459 171{ 7 52
5 |Lun. || 4 15 27 30| 4 21 31 15| 4 46 51 | 4 31 9 || 8 39
6 [Martll 4 27 37 57/ 5 3 47 57| 4 13 14 | 3 50 14 || 9 33
7 |Mere.}l 5 10 1 39| 5 16 19 19]| 3 35 17 | 2 57 36 |10 7
8 |Giov.|l 5 22 41 g| 539 7 aoll 2 27 34 | 1 54 59 |10 So
9 |Ven. [l 6 5 37 55| 6 13 12 55|| 1 30 43 | 0 44 58 |11 34
10 |Sab. || 6 18 52 17| 6 35 35 50| 0 8 13 | 0 29 aAlf1a 20
11 [Dom.jl 7 223 32] 7 91438l 1 6 144] 1 432 49 |13 9
12 |Lun. || 7 16 9 17/ 733 6 57| 2 18 13 | 2 51 46 |14 3
13" |Mare.| 8 o 7 16( 8 7 9 49| 3 22 58 | 3 51 15 f[15 o
14 |Merc.|| 8 14 14 11| 8 21 19 56/l 4 16 8 | 4 37 9 |16 3
15 |Giov. || 8 28 26 41] 9 524 2{ 45358 |5 616 [li7 5
16 |Ven. |l 9 13 41 34| 9 19 48 58{| 5 13 53 | 5 16 40 [[18 7
17 {Sab. [l 9 36 55 53|10 4 1 59|| 5 14 35] 5 7 43 |9 O
18 |Dom.|l10 11 6 59j10 18 10 37| 4 56 9 { 4 40 ¢ {20 1
19 |Lun. {[10 25 1a 36|11 2 12 g2l 3230 o | 3 56 3 |30 5a
30 |Martfir 9 10 42|11 16 6 23| 3 28 43 | 3 58 28 [la1 40
a1 |Merc.[11 23 59 30|11 29 49 5o|| 2 35 48 | 1 51 15 |23 26
33 (Giov.[l 0 6 37 13 0 13 21 34| 1 15 32 | 0 33 43 |23 11
a3 |Ven. |l 0 20 a2 13| 0 26 39 31/ 0 1 52 | o 33 4aB|js3 57°
33 |Sab 1 313 9|1 943 3 110378 144 54 [[% *
a5 |Dom.|| 1 16 ¢ 8| 1 22 31 26| 2 17 40 | 2 48 a3 045I
26 [Lon. |l 128 50 1|3 5 458|316 40| 342 19| 1 34
a7 [Mart.}| 2 11 16 23| 3 17 24 44i| 4 5 6| 4 24 50 || 2 35
38 |Merc.fl 2 33 30 5| 2 29 32 50| 4 41 34 | 4 54 41 || 3 18
29 |Giov.||3 533 22l 31132 5|5 439|565 1115|410
30 |Ven. || 3 1739 30| 33326 6| S1437 ]| 514175 1



APRILE 1819,

Giorni del mese

PARALLASSE
1 equatoriale

della Luna

DiaAMETRO
orizzontale
della Luna

1]l a8 a6 Bl| 54 37 | 54 20 |[ 29 43
301328 3 |l 54 14 | 54 13 || 29 36
. 3 || 36 30 || 53 13 | 54 14 || 29 35
4 || 23 30 || 53 19 | 54 a7 || 39 39
51119 15 |1 54 37 | 54 49 || 39 48
61l 1416 155 35518/ 30 3
71l 835 |[ 5536 | 55 54 || 30 a1
81l 224 [[56 13 | 56 33 || 30 41
9 4 2 A[|5652 571131 a] 311a 5
10 | 10 27 || 57 39 | 57 46 || 31 2a | 31 31 6
~11 {1 16 ag |l 58 a2 | 58 16 || 31r g0 | 31 48 || 8
12 {1 a1 44 (1 98 29 | 58 41 (| 31 55 | 32 1| ¢
13 11 2544 |[ 58 51 | 58 59 || 33 7 | 32 11 || 10
141128 1 {159 6| 59 11 || 33 15 | 33 18 || «
15| 23 18 || 59 15 | 59 17 || 33 30 | 33 a1 o
f1 16| 36 37 |l 59 17 | 59 16 || 32 a1 | 32 a1 1
171133 5 |59 14 | 59 10l 32 19 | 32 17 || a
181118 5 |[ 59 6|59 o[ 3a 15|32 1afl a
19|l 123 9 15353 ]|5845)32 8|32 4 3
20|l 538 {58 36| 58a5]/ 315 |3153( 3
21 1 3Bl 5813458 af3147]3140] 4 o] 334
33l 736 || 5748 | 5733|3133 |31a4|| 419 446
33 )| 1342 || 57 18 |57 a3l 3r16] 31 7 4 38 5 59
34 % * |1 56 46 | 56 28 || 30 59 | 30 49 || 4 57 13
35119 3 [ 56 11 | 5554|3040 | 3030 519| 826
36 || a3 a1 1 5537 | 55ar {3031 {3033 545| 937
a7 |l 36 a7 || 55 54 53 |30 4| 3957 616 1043
38 [ 38 8 |1 54 40| 5439|2950 | 3944l 656 11 43
39 || 28 ax || 54 a1 | 54 15 )| 39 40 | 39 37 || 745 | * =
301127 10 [| 5411 | 54 10|39 34 |39 34| 840 o3m




a4 APRILE 1819,

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

30| -4 3 3 O 1.

Oriente 16" Occidente
1 3. a. 10 -4
a] 3 1420 4
31 O 143
“alae . O 3
5| . .2 O S N
61 3e 1. o) a 4.
71 3. O 1a 4
8] 4e 3 2. ax O
9|1 3 430
10 | 4. O 143 a
11| a0 4 1. O 3
1l s a. O 1 3.
13| 4 I. 03. a
sl 4 3. O 11 _
15 | 33. 1da O N
16 | : 3 4 a Q1 '
17| 1.0 3.0 4.0 [e) a
—1_8_| ' 1. Qa. 4.3
19 | 3. O a 3. 4
o] 1. O.a3.
ar | 3. O . a
‘a3 | 3. a3, O . 4
a3 | 3 +a O 4
34} 3.0 ’ a0 .34,
a5 | 1. O ads 3 N
26 | . 2.4. O .1 3.
37 | 30 4. 1. O 3.
a8 | 4. 3. O 1 s
9| 4 3. .13. O




Macero, 1819. ‘a5

5 / -] EcLisst DEI
5 Fast DELLA Luna. & | SareLLiTi D1 GrOVE.
(<) ) Tempo medio.
t | Primo quarto............a3%g9'|| - I. SatgLLiTs.
9 | Plenilunio....... teesenae 12 43 . ) 28"
16 | Ultimo quarto.......... . 4 5 2 i S e S
IN ot Lan s 4 8 28 48
.23 | Novilunio ........0000y.. 13 38 6. a 57 11
31 [ Primo quarto........ eer 16 44 7 a1 35 31
1 ’ *Q 15 53 55
| cpe——————e{| 1] 10 33 15
. . 13 35039
; 14 3319 ©
CONGIUNZ. DELLA LUNA COLLE STELLE. 16 17 47 34
18 12 .15 45
‘ 20 6 44 ;o
4‘ trQ-..............-....ao‘ 8' 23 113 1
6 | m M eirenrnneinnonennnn 3 to a3 | 19 40 56
10 | 0 Myeennnnnnnnienaanaa,. 26 48 || *22 | 149 8
10} a Mye...... cieeceneeesea30 3| %7 gsgqg
I3 [ T M e eiiirneniinnesn. 5 42l 29
17 Rt IREARRREY '13 ‘3‘3 30 ar 34 33
17 [ e s II. Sateciere.
19. ] X evrnrrarenneaoearanas 0 a| arir 38 em.
22 | 3Y...... ceefepireseses, 11 87 6 Ig 39 ;6
32 | Y., .....,:......§16 12 :34 ;

19
35 | 1360 . cveciraiienainna..1a 35 17] 23316
; : %20 | 15 40 50
Err——————————————— || 34| 45853
Nl 27| 1816135

FENOMENI ED ‘OSSERVAZIONI, 31 7 34 21

5 9 41 34 em.

3 | Qe differenza di latitudinﬁe L3 | I 10 8 3 imm.
3 | ¥ in congiunzioae inferiore. *12 | 13 40 34 em.
31 | ® nel segno dei Gemelli 12" a'. *19 | 14 6 49 imm.
’ ‘ 19 xg 39 34 em.

26 18 6 3 imm.
26 31 39 3 em.
’ IV, SATELLITE.
12 3 2 49 imm.
13 7 30 11 em.
a8 ar 8 51 imm.
ag | .1 39 31 em.

Effem. 1819, : 4 .



‘Marcero 18:

‘a6 .
| S| g E Temro | Temeo | TEMro || . | & l
K h gt . v | g9
= | = |85 medio sidereo sidereo || 5= | 3
" @ o o a . a a o ' own
A I P mezzodi | mezzodi | mezzodi || %~ E<
@ L
§ E o_—‘-_f vero. vero. | medio. A [E"-"
e - "
: LN 72N I SRR T2 R SR S | ISR S
J| 121 1 |Sab. l1a3'57 1,0| 2 31 13,9| 2 34 11,5 4 53 7 7
| 133| 3 |Dom.|la3 56 54.1| 2 35 1,6| 2 33 8,1l 4 5a 7 8
133| 3 |Lun. |la3 56 46,8] a 38 50,9] 2 43 4.0/ 4 S0 7 10
134) 4 |Mare.|la3 56 40,1| 2 42 40,8| 2 46 1,3l 4 49 7 11
135 5 [Merc.fla3 56 33,9] 2 46 31,1] 2 49 57,8( 4 48 | 7 12
, ; i
136 6 |Giov.|la3 56 28,3| 2 50 22,0| 2 53 54,3| 4 46 | 7 14
127| "7 |Ven. [la3 56 a3,a| 3 54 13,5| 2 57 50,9/l 4 45 | 7 15
138] '8 |Sab. (a3 56 18,7| 2 58 5,5| 3 1 47,4/l 4 44 | 7 16
139 9 [Dom.[la3 56 14,7{ 3 1 58,1| 3..5.44,0lt 4 43 | 7 7
130[ 10 [Lun. {133 66 11,3| 3 .5 51,3| 3 9 40.5( 4 41 | 7 19
~131] 11 [Marcla3 56 8,5| 3 9 45,0] 3 13 37,1{| 4 40 | 7 20
132} ra |Mercla3 56 6,3 3 13 39,4| 3 17 33,6} 4 39 | 7 31
133( 13 |Giov.lla3 56 4,7|.3 17 34,3| 3 a1 30,2)| 4 38 | 7 32
1340 14 |Ven. {123 56 3,7| 3 a1 29,8| 3 a5 26,8(| 4 37 | 7 23
135| 15 [Sab. |23 56 3,3| 3 a5 25,93 29 23,3|[ 436 | 7 34
136 16 [Dom. (a3 56 3,4| 3 39 20,6{ 3 33 19,9l 4 34 | 7 26
137] 17 [Lun. Ha3 56 4.1| 3 33 19,9] 3 37 16,4/ 4 33 | 7 a7
133} 18 |Mart.]23 56 5,5] 3 37 17,8| 3 41 13,0l 4-33 | 7 28
139] 19 [Merc.|la3 56 7,4| 3 41 16,3 3 45 9,5/ 4 31 7 29
130( 30 |Giov.]1a3.56 . 9,9].3 45 15,4| 3 49 6,1f| 4 30 | 7 30
141) 31 |Ven. lla3 56 13,9| 3 49 15,0] 3 53 a,9|| 4 29 | 7 31
142 22 |Sab. [|a3 56 16,5 3 53 15.a| 3 56 Sg.al| 4 28 | 7 3a l
143| 23 |Dom. a3 56 30,7| 3 57 15,9] 4 o 55,8 4 a7 | 7 33 H
144 24 [Lun. J1a3-56 25,4] 4 1 17,3] 4 4 53,3|| 4 26 | 734
145) a5 |Mart.[l23 56 30,7] 4 5 19,0 4 8 48,9|| 3 25 | 7 35
1461 26 [Merc a3 56 36,4 4 9 31.2| 4 13 45,4 4 34 | 7 36
1471 27 |Giov. a3 56 42,6] 4 13 24,0| £ 16 43,0 4 23 ) 737
148 38 |Ven. |1a3 56 49,3| 4 17 37,3| 4 20 38,6 423 | 738
140| 39 [Sab. a3 56 56,4| 4 a1 31,0| 4 34 35,1ff 4 31 | 7 39
150]'30 [Dom. |23 57 3,9| 4 35 35,1 4 28 31,7l 4 20 | 7 40
,5!4,3,1' Lun. |33 57 11,9| 4 39 39,7 4 33 28,3fl 4 19 | 7 41




Maccr1o -1319. -

2y
e —
[
@ .
| 8 | Lowciropme | ASCENSIONE |DECLINAZIONE Lo%Aer;;:Mo
3 retta del -Sole || - distanza
,3 dé? \Sole. del Sole. boreale. d;l:’l‘ S'I(; ‘;: a
[
-
! ¢ o -y R N A ° n
1 1 10 13 19,0 37 48 13 | 1454 1 0,003579 :
2 1 11 11 37,8 38 45 a5 | 15 13 11 0,003633
30 113 9345 | 39423441530 7 0,003786
4 113 7 39,3 40 40 13 | 15 47 47 0,003887"
5 114 5 43,1 41 37 47.1 16 5 11 - 0,003988
6 1115 3 43,0 43 35 31-| 16 23 19 0,004088
711 116 1 43,1 43 33 23| 16 39 11 0,004187
8 1 16 59 335 44 31 23.| 16 55 46 0,0043286
9 1 17 57. 35,3 4529 33 | 1712 § 0,004384 -
10 1 18 55 29,6 46 37 49| 17 28 6 0,004481
1 1 19 53 33,5 47 a6 15| 17 43 So l 0,004578
13 1 20 51 14,0 .48 24 50-| 17 59 17 0,004674
13 I 21 49 4,1 49 23 34 | 18 14 a5 0,004769
14 1 33 46 53,0 50 23 37 .| 18 29 15 0,004864 .
15 1 33 44 40,9 S5 a1 29 | 1843 46 0,004957
16 1 24 43 37,6 52 20 39 | 18 57 59 0,005049
17 1 25 40 13,3 53 19 59 | 19 11 53 0,005139
18 1 36 37 53,0 54 19 27 | 19 35 ay 0.005338
19 1 a7 35 41,6 5519 4 | 19 38 43 0,005315
20 1 a8 33 24,3 56 18 50 | 19.51 36 - 0,005401
ar 12931 59 | 571845 20 4 11  0,005484
23 2 0 38 46,4 .58 18 47 | 20 16 25 0,005565
23 2 1 26 a5,8 59 18 59| 20 a8 18 © 0,005644
34| 3 334 44 60 19 18 | 20 39 50 0,005720
Las 3 3 a141,4 61 19 44 | 20 51 1 0,005794
3 19 17,3 6a 1 0,005866
2 xg 51,8 63 . 104005935
a 14 35,0 0,006003
a 11 57,0 0,006067
3- 9 37,6 0,006130
a2 9. 6 56,9 +0,00019%




Maecre 18m.

a8
e & £
g g LoNGITuDINE DELLA LuNA[LATI?UD. DELLA LuNA 3'5
— -] 2
< | 53| T — TN %’a‘»
g lo° a a mezza ‘s a megza || W&
5 S| mezzodi. notte. mezgodi. | notte. &g
o [ « =
€] < =]
S
. e ;1 b o e /fo ) A
1 33932344 518358519458 5 3
a 41116 34] 4 17 15 17|l 4 53 45 | 4 40 23
3 4 23 16 11| 4 39 19 43}l 4 33 53 | 4
4 5 53634 &5 1136 g9t 3 41 47 | 3
5 5 17 51 28| 5 34 10 48}§ 2 48 35 |.a
6 |Giov.l 6 035 14/ 6 7 5 4“:45 S51 |1
7 |Ven. |} 6 13 30 33| 6 30 a1 48}] 0 33 59 | @
8 {Sah. |1 6 a7 8 560f 7 4 1 33| 0o 37 48a 1
9 |Dom.[| 7 10 89 39| 7 18 2 46 1 51 16 | a2
10 [Lun. |} 7 25 30 23| 8" 2 a1 &1} 2 59 33 | 3
11 |Mare. |} 8 9 36 28] 8 16 53 a5)| 3 57 34 | 4
13 [Merec|l 8 23 11 53] 9 1 30 58| 4 40 47 | 4
13 |Giov.|l 9 849 53| 9 16 7 83}l 5 § 51| §
14 (Ven. {} 9 33 84 17|10 038 13| 511 5|5
15-|Sab. ll 9 7 49 28{10 14 57 31f{ 4 56 36 | 4
16 {Dom.{j10 22 a2 5[ia a9 a 53|l 434 3| 4
17 {Lan. 11 6 o 5fxx 32 53 33f| 3 36 17 | 3
18 |Mart.{|l11 19 43 63|11 36 28 43} 2 36 53 { a
19 |Merc.lf 0 3 1057/ 0 9 49 43|| ¥ 29 45 | o
30 |Giov.|{ 0 16 25 1¢| 0 33 57 safl c 18 59'| o
a1 {Ven. |{ 0 39 86 28] 1 5 532 33}l o 51 338] 1
33 |Sab. |{ 1 12 15 48| 1 18 35 58| 1 58 14 | 8
23 |Dom.{f 1 24 53 a7] 3 1 3 13f| 2 57 57 | 3 24 as
34 |Lun. f 2 723019} 233 2953|348 8| 4 9 a
a5 |Mart.f{ 2 19 37 o] 3 85 41 49|| 4 26 54 | 4 .4¢ 37
26 |Mercf| 3 144 30| 3 74515/(45 3|5 110f3 3
"a7 |Giov.}| 3 13 44 3ac]| 3 1943 IH 5 585 |5 720 354
28 |Ven. || 32538 38/ 4 134355 58515 o1a|l 3 a4
2g |Sab. || 4 7 30 18] 4 13 26 14)[ 4 51 46 | 4 40 13 || 4 33
30 |[Dom.}| 4 19 22°55] 4 a5 30 55}/ 435354 8 a | 517
31 |Luon. 51w48572310d34739 3343|559




Maccro 1810

29

Giorn_i del mese

Declinaz,

della
Luna
nel
merid.

Paxarrasse|| DiameTRO |
equatoriale orizzontale
della Luna delia Luna
A & meza a

mezzodi{ notte. ||mezzodi]

L ! rn
34 40 Bi| 54 11

alr a

54 a1
54 41
55 11
55 49

Nuce're
della
a mezzal| Luna.

Tra-
imontare
della
Lana.

, ,
LY 1§ 29 34 | 29 37
54 30}l 39 40 | 39 45
54 55 {| 39 51 | 29 58
55239 f 30 7 | 30 17
56 11 || 30 28 | 30 40

LI R R
-y
(=)

O\ N & NP WP -

56 34 | 56 57 [} 30 53 { 3¢+ S 319} 313

57 a1 | 574531 18 | 3131 ] 433} 330

58 8 | 58 30|l 35 43 [ 3r 55| 5 48 3 48
5850 | 59 8|32 6| 3316) 7 9| 4 8

1 59 34 | 59 37113235 | 3232} 830 433
19 /15948 | 59 55 [ 32 38 | 32 42 [ 9 53| 5 8
33 |59 5 | 60 ol 32 44 | 32 45/ 12 7| 5 5a
18 || 59 58 | 59 54 |1 32 44 | 32 41 f| » = 6 51
15 11 59 47 | 59 38 || 32 37 | 3a 33 o 6M| 8 4
37 || 59 28 | 59 16 || 32 a7 [ 3a ar || 043 | 9 26
56 || 59 2| 58 481132 13 | 33 5| 124 ] 1047
737 |15833]58 183157 | 3149 149 o 85
31158 3[5747(3140|3r3a|f a 9f 125
268}l 57 31 | 57 15|} 31 a3 | 31 1 227 | 338
36 |57 o| 564531 63058 246 ]| 347
8 1563056153050 | 34all 3 a|l 5 1
48 || 56 o | 55 46| 30354 | 3026 333 | 614
* 115532 1551813018 30m |l 348¢ 723
55 515453)30 42957 418 831

54 31 {1 a9 51 | 39 45 || 453 | 9 33

54 15 a9 40 | 39 37 ]| 5 38 | 10 39

54 5| 3933|a2g31ff 630] 1115

54 3|l3930| 393 730 ]| 1145
5410|2931 | 2934 834 * «
54 37 {| 29 38 | 39 43 9 40 o 17M

54 53 || 39 50 | 39 57 | 10 46 | © g0

*i




30 Maccro 1819.
‘ POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

: Oriente 158 Occidente
a]i1e 4 O a 3 '
3| 3d4 O.1
41 143 O-4 3.
5] 3e O I 3d4

. 6| 2e ) 1 O
Zl 3 2 O 1 4
8] da O a3 .4
9| Or. 343 4
10| 1.0 2. O
1. 21.O 364
13 | 40 O3 1 a
13 | 3e 3. 4.1 O
14 | q. -3 3 O .1
15 | 4. 3 a QOa .
16| a. . Q 1. ad3
17 | 4 a. a0 3
18 | 10 -4 2 O 3.
19 | 4 O 143

. a0 | 3 1d4 QOa.
at | - 3 a. O 144
23 |a.o 3 '®)
a3 |- - O 31, 2 4
24 | 2. .1 O .3 4
35| 1e 3 O 3 4
26 | O.1 3. .2 4
37 | 3. 1. O a.
a8 | - 3. 2 O 14
29 | ‘2.0 3 1. 40
30} 3.0 4. O 1. a3 ‘
‘ 31 1, 4. 1da O .3




GiucXo 1819. 3r

5 Ecrisst per .
Fast DELLA Lona. S | SATELLITIDIGIOVE
' Ch Tempo medio.
Plenilunio «.vvvvevnny.. ..a"16' L fn;zu.rrx.
~Ultimo quarte ...........11 I0 T "
Novilanio. ........ ereeess 338 ; :g 35: 22 tm-
Primo quarto ...... teenen 7 3 5 459 a7
' 6 | 23 a5 14
8 17 56 3
. #10 | 12 a5 6
. |ConruNz. DELLA LONA COLLE STELLE. || ? >3 3a
) 15 19 50 a7
*17 14 18 59
& cervnneneniiiinsines. P16l 19| 847 24
PIRE ) P 13 15[ 3! 315 54
: R 23 | a1 44 2a
i% ......... e ; 37 a4 | 16 12 54 ;
e R AR R R R .. 49 20 10 41 23 . ...
‘rl-)-) ......... ERRREERRRREE 14 10 a8 5 53
.v4o R PR R ereea19 12 ag a3 38 24 )
= Ceeeieeeesia19 57 : - ,
€ Wovevivaneonnas Cereeas g 30 R S“"‘m“:
Yy i, vecesecanas 17 ar || 3| 30 5153 imm.
T i e e 23 15| 71 10 944
136%...." el e 19 7|l 101333715
O veveredediininaaeeia1a a8 ’“g n45 o
e, ce.u30 wr 2229
qnn co 20 2 H w1 152011
a5 437 39
a8 17 55 19
- .= e L. PR, . e - .\ t .
FENOMENT ED OSSERVAZIONI. III. SA""'_" "
' ‘ 2 23 5 24’ imm.
3 1 38 36 em.
L ‘10 2 5 30 imm.
M in opposizione, C mosee I 1O 5 38 54 em.
@© ‘nel segno del Cancro.20" 35 || .17 6 5 7-imm.
. 17 9 38 42 em.
24 10 5 4 imm.
*34 13 3848 em..
IV, SATELLITE.
#14 | 15 14 14 imm.
14| .19 48 3 em.

-



35 G1UcNO 1819,
. w—
: [ ]
18| Efr Tewmro | T o
R EM?O EMPO EMrof oo | =,
=.| = a3 medio sidereo sidereo L= i
2 1E15% a - a . a on gm
= |3 |3 | mezzodi | mezzodi | mezzodi || =3 °
g . g 0:;':.: vero. vero. medio. || %< , E'U
o o -== 4 M A O ‘-
\ b oy on By n LU LENVE B N
1 [Mart.|[a8 57 20,3| 4 33 43,7] 4 36 a4,8| 4191741
8 |Merec.|[23 57 39,1} 4 37 50,0] 4 40 31,4|| 4 18 | 7 42
3 |Giov.|[23 57 38,3| 4 41 55,8] 4 34 17,9|| 4 18 | 7 43
4 |Ven. |33 57 47,8] 4 46 1,9 4 48 14,5 4 17 | 7 43
5 |Sab. |23 57 57,7} 4 50 8,3| 4 52 11,0l 4 16 | 7 43
6 {Dom. |28 58 7,9] 4 54 15,1] 4 56 7,6l 4 16 | 7 44
7 |Lua. 23 58 18,4] 4 58 22,3| 5 @ 4,1 4 15| 7 45
8 {Mart.}]a3 58 39,a] 5 32 29,6/ 5 4 o0,7]] 4 15| 7 35
9 |Mero.|23 58 40,31 5 6 37,3| 5 7 57,3|| 4 14 | 7 46
10 |Giov. |33 58 51,7] 5 10 45,3] 5 11 53,8 4 14 | 7 46
1v |Ven. |[33-59 3,3] 5 14 53,5]'5 15 50,4l 4 14 | 7 46
12 [Sah. |[23 59 15,3 5 19 3,0] 519 47,01 4 13 | 747
13 |Dom.||a3 59 27,3] 5 33 10,7| 533 43,5/l 4 13 | 7 47
14 |Lun. |23 59 39,6] 5 37 19,6] 5 27 go,1lf 4 13 | 7 47
15 |Mart.[|a3 89 52,1| 5 31 28,7 5 31 36,6| 4 13| 7 47
16 [Merc.|l 0 o 4,8] 5 35 38,0| 5 35 33,2l 4 13 | 7 47
17 Giw'll o o 17,61 5 39 §7,4' 539 99,3 413 | 743
18 |Vea. || 0 o 30,4] 5 43 56,8] 5 43 36,3(| 4 12 | 7 48
19 |Sab. [ 0 0 43,4 5 48 6,4] 5 47 33,9)'4 13 | 7 48
30 |Dom.|| 0 o 56,5 5 53 16,1| 5 51 19:4] 4 12 | 7 48
a1 ({Lun. {0 1 9,6{'5 56 25.8] 5 55 16,c||] 4 13 | 7 48
23 [Mart.l o 1 33,7] 6 o0 35,5 5 59 13,5|| 4 12 |7 48
23 [Mercfl o 1 358 6 4 451[ 6 3 9,1 4 12 | 7 48
24 |Giov.[f o 1 48,8] 6 8 54,7 6 7 5,6l 4 12 | 7 48
a5 |Ven. [0 a 1,7} 6 13 4,3 6 13 3,2 4 12 | 7 48
26 |Sab. || o 3 14,5 6 17 13,7| 6 14 58,8|| 4 13 | 7 47
27 |Dom.|| 0 a a7,3] 6 a1 33,9| 6 13 55,3|| 4 13 | 7 47
28 |Lun. || 0 3 39,7] 6 25 3a2,1| 6 23 S1,0)| 4 13 | 7 47
29 |Mart.fj o 2 $3,0] 6 39 41,0 6 26 48,5 4 13 | 7 47
30 |Mercfl o 3 4,1] 6 33 49,7) 6 30 45,c|| 4 13 | 7 47




GiucwNo 18190 . 8%

—— m—
S ASCENSIONE |DECLINAZIONE| LOCARITHO
LONGITUDINE , . ' ‘della
retta del-Sole distanza
del Sole. del Sole. | boreale. dzlla Terra
. al Sole.
LR Y B /A ° -1 N ° -
2 10 4 2449 68 26 10 | a1 59 4 0,006350
a 11 1 51,6 69 27.31 | 33 7 17 0,000307
2° 11 59 17,1 70 38 57 | 2215 7. 0,006363
a 12 56 41,3 71 30 a8 | 23 23 33 0,000417
313 54 43 73 33. 5 | 33 29 37 0,000470
3 14 51 26,3 73°33 47 | 33 36 17 0,006523 oo
32 15 48 47, 74 35 33 | 23 42 33 0,006573
3 16 46 7.4 75 37°34 | 22 48 3§ 0,000633
217 43 26,9 | 76 39 '30 | aa 53 53 0,006670
3218 40 45,9 | + 77 41 19 | 23 538 57 0,006717 -
2 19 38 4.4 78 43 23 | a3 3 36 0,006763
. 3 20 35 23,4 79 45 30 | 33 7 52 . 0,006807
3 a1 32 40,0, 80 47 41 | 23 11 43 0,006850 -
a 33 a9 57,3 81 49 54 | 23 15 10 0,006891 -
3-23 37 14,4 83 53 11 | 23 18.1a 0,006930
.2 2424 31,3 | 83 54 30 | 23 20 50 0,006967 -
3 25 ar 47,8 84 56 50 | 23 a3 3 0,007002 .
3 36 19 4,3 - 85 59 13 | 23 24 51 0,007035
‘a 37 16 20,6 87 137 | 23 136 14 0,007065
2 28 13 36,7 88 4 a | 23 27 13" || o,007093
v <.
‘ 229 10 53,6 | 89 627 | a3 a7 46 0,007118 g
3 o 8 8, go 8 53 | 33 a7 55. 0,007141 "
3 1 5235 91 11 17°| 33 a7 39- 0,007101
3 a3 2384 93 13 41 | 33 26 59 0,007178
3 a 59 53,0 93 16° 4| 33 a5 53 . 0,007193
26 3 357 7. 04 18 25 | a3 24 a3 0,007204
a7l - 3 4 54 20,9 95 20 44 | 23 32 a8. 0,007313
a8 3 551 34,1 96 23 1 | 231320 3 0,007319
A 29 3 643 46,9 97 25 14 | 23 17 24 0,0073324
30l 3 745593 ¢ 98:a7-a5-|"23"14 15 0,007326
—

Effem. 1319. ' 5



GiuvcxNo 1814,

w
&

oottt -—-m____

BE_—“-F___——_: P

g E LoNGITUDINE DELLA LuNa[LaTiTuD. DELLA LuNaj 3%

— 1az] . . ' g

ﬂ S ST T — Y T N — e -E;'u

3 l3® a a mezza a a mezza | 205

8 = .| mezzodi. notte. mezzodi.| notte. 2 g

o= ) . o 2

[0 e A 3
i

o o v oyl s e 4oyl o 4 gy e /-nr"l

1 {Mare.| § 13 @8 40| 5 19 37 53 3 59 1in| a 31 9B}l 6 41

a |Merc.]l 5 25 5137/ 6 a 9 56§32 1 7| 3139 15 ¢ a3

3 1Giov.ff 6 3 33 54/ 6 15 35105549 |0ar 10| 8 5

4 [Ven. || 6 21 40 11] 6 28 a3 13§ 0 14 18A| 0 50 Bafl B 50

S |Sab. 7 513 10 71310 3112549 |3 048 | 9 40

6 |Doni. |l 7 19 13 43| 7 26 23 51§ 2 34 28 [ 3 6 15 f10 34

o {Lun. [ 8 3 39 54| 8B 31 1 of 335164 1 6 |11 35

8 |Mare.] 8 18 26 41| B 25 55 27§ 4 33 7 | 4 40 46 |12 39

9 |Merc:l 9 3 26 159 10 57 55§ 4 53 38 | 5 1 a6 [13 46

10-|Giov.| 9 18 29 13/ 9 25 583 57§ 5 4 1|5 1 a3 |14 S0

11 |Ven. llto 3 a6 3{10 16 49 35§ 4 53 37 {4 41 o [15 So

12 [Sab. [10 18 8 46{10 25 23 of 4 33 53 | 4 2 4a [l16 45

13 {Dom.j1r a 31 83{rr 9 35 11}l 3 37 57 | 3 10 10 |17 35

14 |Lun, 11 16 32 49{11 23 24 52§ 2 39 54 | a 7 42 |18 22

15 |Martl o o 11 28/ 06 53 55} 134 6|0 59 3619 6

J 16 |Merc.f| 0 13 29 31 0 20 1 30 0 34 45 | 0 10 28|19 S0

17 |Giov.}| 0 26 29 31{ 1 a 53 33} o 44 178| 1 17 37 {l20 35

18 [Ven. || 1 9 14 16] 1 18 31 47§ 1 49 39 { 3 a0 1 f21 ar

19 {Sab. || * a1 46 26] 1 27 58 30 2 48 26 [ 3 14 37 [22 10

30 |Dom.} 2 4 8 43} 32 10 15 4701 3 38 49| 3 59 18 |23 o

31 |Lun. || 5 16 21 35 2 32 25 150 4 17 24 | 4 32 28 [23 52

23 |Mart.|| 2 2887 37/ 3 4 28 13§ 4 44 23 | 4 53 3 ||» =+

23 |Merc.| 3 10 27 351 3 16 25 451 4 58 27 | b o0 32 || 0 44

24 |Giov. 3 32 22 544 3 28 19 14 4 39 19 | 4 54 51 || 1 34

25 [Ven. | 4 4 14 50/ 41010 17 4 47 13 | 4 36 26 | 2 23

!26 Sab. |l 416 538/ 4233 130f43241|4 6 33 8

27 {Dom. || 4 37 57 451 5 3 55 agll 3 46 43 | 3 24 49 || 3 51

28 [Fmn, [ 5 9 54 541 5 15 56 370 3 031|233 3| 4 33

29 [Mare.§ 533 1 33{ 528 9 15/ a3 536 135a5[513

J. 30 |Merc.f 6 4 31 23§ 6 10 33 12 1 3 46 | 030 56 | 5 54




Crucno 1819, 35
- |
[ .
> - ParatLAssE | DI1amETRO
g De(;:lulrlz:z. equatoriale orizzoantale |Nascere| Tra-
| E Luna della Luna della Luna della m(;nltare
‘g nel TS - | ge la
g id. a |amezza a  |a mezza Luna. | Luna.
g merid: Hmeszodi| notie. |mezzodi| notte.
° 4 B N B S T N B Y
1 7 42B)| 55 10 | 5530 || 3a 6| 30 17 | 11 53M| o 58m
afl-1 40 55 51 | 56 12 30 29 | 30 41 1 18 115
3 4 36 A 56 39 | 57 305543t 9gf 2 8 33
4 1055 || 5732|5759 |l 3r a4 | 31 39| 3 ax 1 49
51653 ||58az | 9853 /13154)33 B[ 439 a 7
6l 23 7 59 18 | 59 41 || 32 32 | 3334 6 o a2 a9
7l 26 3 60 1|60 18 || 3345|3254 7 25 a 58
328 6 60 32 [ 60 41 || 33 2}33 7 8 45 3 3y
9ll 27 56 || 6046 )| Go47 {33 10)33 10 954 | 4 31
10 || 25 3a 60 45 ) 60 38 || 33 9|33 S| 10 43 5 43
st ff a1 16 f 60 a7 | Go 14 || 33 59 | 32 52 || 11 22 7 4
13 | 15 45 | 59 58 | 59 39 || 33 44 | 32 33 || 11 51 8 17
13| 928 |[59 199358 33233311 %« »| 954
14l 253 58 36 | 58 14 || 31 59 | 31 47 || o13m] 11 10
15 34 3 57 83 | 57 30 || 31 35| 31 23 o 31 0 26s
16 956 || 57 9|56 49 || 31 11|31 of o 48 1 37
17 I 15 36 | 56 30 | 56 1a || 30 So | 30 40 1 6 2 49
18 || 20 a9 55 55 | 55 40 |f 30 31 | 30 23 1 a5 3 59
19 || 24 30 55 a5 |55 11 || 3015 [ 30 7 1 48 5 .9
2e || 26 57 5459 | 5447130 0|3954| 315 6 18
ar || a8 11 54 36 | 54 26 || 29 48 | 29 43 3 47 7 %0
aa # % (1 54 18584113938/ 29341 329 817
33 || 27 59 534 5|15 o 39 31 ]aga8 4 19 95
34 || 26 23 || 53 57 | 53 551 39 a7 | 29 36| 517 | 9 as
“25 || 23 33 53 55| 53 57 | 29 36 | 29 a7 || 6 19 [ 10 13
- -
26 l 19 90 || 54 1|54 6|l 2939|2932 "733] 1039
a7 | 14 58 54 14 | 54 34 || 29 36 | 29 41 8 29 | 10 59
a8 |l 938 {{5436] 5460/ 23948)|2955(] ¢35} 115
29 3 50 55 6|552a5) 30 4| 3015 1041 | 11 33
56 3 i 3026|3038 | 11 47 | 11 48



36 GiveNO 1819,

, — e ——
POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente =~ -~ ' 13k . Occidente .
g O 1. 3.
E 10  .a3.
3. O ‘a. Y
4 3. a. O i

3d4 1430
"% 0O a1
I. @) 4 3

a2 O - 3d4
a0 a2 3. ’ 4
3. Or. a. 4
3. 3. Q1 4.
] 2. O 4.
30 1% I § 4.
. O 344
a. 40 1 3
4. a 0.2 3. .
4. Orn a , 3e
: 3. 3 O 1.0
3 a2 1.0
.4 3 O a .a
-4 O»a 3
4 2 O a 3
1.4 O -2
O 1. 4a
3 a. .10 g
3 3 O v 3
3 Oa a ' 4
1. O ad3 4
Iy ‘a. O ; .3 4. .
1. .a0 3da :




Locrio 1819,

37

5 . Z Ecuissr prx
8 : Fast DELLA LoNa. 2 | SareLLiTiDIGIOYVE
T} : : Q, Tempo medio.
3 I SATELLI'I‘E
7 | Plenilunio «.couvvunn.o.. 3%56°[ 1 18 6 57 imm,
13 | Ultimo quarto ceeiiess..19 30 3| 1335239
ar l1‘)Iovnlumo ceveiecie .18 a3 175 7 34 33V
30 | Primo quarto ............ 103
qua 18 43 g ad 1 10
#10 | 14 2 4:
13 85
14|, 3 26 53
CoNGIUNZ. DELLALUNA coLLE STELLE.[| 15 | '31 55 30
. 17 16 34 4
*19 ns) 53 44
oA et || 2] L350 00
4]l oeMheiiiiiiiiinrnnnes-12 56 18 18 36
4loMpeiiiinninnnnnnn. vee. 16 12 ,,,:2 1:4 g
B2 R Ceeretaeeaes o 22 || a8 5
bl 7 a8 [k 30 !44
16 2 Y . iiiieiiiiiiiinie... 3 41 3 30 13 1
19 | 136%...iiiiiiiiiiiil... 0 54 IL. Sareiire.
a5 | o R ..nn.. ceitiieieiena 18 39 || B 7 1345 imm. .
26 | BM)eievununnnnnnnnnennarr 11 | 5| 303033 ¢
31 A‘:R,u BU*2 ALY
3] G'Ibootioooalo ..... IXEEEY ¥ ) 14 *'6 12 23 53
. 20 I 40 34°
el 423 14 57 53
‘ a7y 4;5 23
30 3 D50
FENOMENT ED OSSERVAZIONI. s ATELLITE.
*1 14 29,imm.
. 1 I 33'3}2#:&11« .
1§ in congmnzlbne superiore. .8 18 3 58 imm.
33 | @ nel segno in Leoa¢ 7 a5’ -8 - 37 52
37 | §eda g a 6" differ. di latit. 7 '2 . i13 :::lm.
Y ! ’
29 | Q e & O differenza di latitud. 17. 23 ﬁ i35 imm.
. 53 34 em.
675! 1 imm.-
39’16 em.
% SATELLITE.
20131 imm.
xg 57 3 em.
3 27 56 imm.

"8 6 54 em.
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Locrro "1819.

I3 o ®

s |3 Ell Tsmro | Tsmro | TEMPO A -
« « P

= __E, o E medio sidereo sidereo %3-4-: g 'g
s (s |58 g L a a Sw ow

2|3 |© 2| mezzodl | mezzodl | mezzodi || 25" E5
£z =1 vero. vero. medio. R Bl

' b l b " h o b b

18a| 1 |Giqr] o 3 16.0| 6 37 5811] 6 34 41,6 4 14 | 7 46
183 a (Vel. || 0 3 27,6 6 42 6,3| 6 38 38,1| 4 14 | 7 46
184 3 [Sab. [ 0 3 39.0| 6 46 1402 ] 6 43 34.7)| 4 14 | 7 46
185 Dom.jl 0 3 50,1| 6 50 31,9 6 46 31,3l 4 14 | 7 40
186 g Lun. [ 0o 4 ©0,8| 6 54 29,a| 6 50 27,8[ 4 15 | 7 45
187] 6 [Martl @ 4 11,5| 6 58 36,a| 6 54 24,3)| 4 15 | 7 45
188 7 |Merelf o 4 21,a| 7 2 42.8] 6 58 20,9 4 16 | 7 44
189| 8 |Giov.|l 0 4 30,9| 7 6 49,1| 7 3 17,5) 416 | 7 34
190 ¥ [Ven. || 0 4 g40,a] 7 10 85,0 7 6 13,0l 4 17 | 7 43
191| 10 {8ab. | 0 4 49,1| 7 15 05| 7 10 10,6|| 4 18 | 7 42
192| 11 |Dom. | o 257.7 719 6,617 14 7,1 418 | 7 43
193] 13 |Lun. | o 5,8] 7 38 10,3} 7 18 3,70l 4 19 | 7 41
194/ 13 Martjj o 5 13,5| 7 27 14,6 7 33 0,2l 4 21 | 7 40
195 14 |Mere] 0 5 20,7} 7 31 18,4 7 25 56,81t 4 a1 | 7 39
196 xg Giov.l 0 5 27,5] 7 35 a1,8{ 7 29 53,4{| 4 22 | 7 38
197) 16 (Ven, || 0 5 33,01 7 39 24,8{ 7 33 49,9/l 4 23 | 7 37
198| 17 {Sab, || 0 5 30,8| 7 43 a7,2| 7 37 46,5| 4 24 | 7 36
199| 18 [Dom.jj o 5 45,a{ 7 47 39,3| 7 41 43,0(| 4 25 | 7 35
aoo| 19 [Lun. | 0 5 50,0| 7 51 30,6 7 45 39,6\ 4 36 | 7 34
zo1| 20 |Mart] o0 5 54,3| 7 55 31,5( 7 49 36,3 4 37 | 7 33
ava| 31 |Mercl 0 5 58,1{ 7 59 31,9{ 7 53 33,7|| 4738 |*7 3a
203| z2 |Giov.l 0 6 1,4| 8 3 31,7| 7 57 20,3]| 4 39 | 7 31
204) 33 [Ven. | 0 6 4.1|8 731,08 1258|430 730
205 34 [Sab, 0 6 6,a] 8 11 29,6] 8 5 22,4l 4 31| 7 20
206| 25 |Dom.| 0 6 7,7| 8 15 37,7) 8 9 18,9fl 432 | 7 38
207/ 26 |Lun. || o 6 8,7]| 8 19 25,a| 8 13 15,5 4 33 | 7 a7
208| 2y |Mart.l 0 6 o,1| 8 23 23,1} 3 17 13,0l 4 34 | 7 26
209| 28 (Merc.| o 6 B,8] 8 37 18,3| 8 a1 8,6( 4 35 | 7 25
a10] 39 {Ciov.if 0 6 7,8| 8 31 14,0| 8 25 5,3l 4 36 | 7 24
211 3o (Ven. || 0 6 6,3| 8 35 9,0| 829 1,7| 437 | 7 a3
213| 3y (Sab. | 0 6 4,3| 8 39 3,4| 8 33 58,3|| 4 38 | 7 22




LutLio 1819

39
: ! ' LocAriTio
| 8 4 . Lowcrrupine Asou-:mxomz DECLINAZIONE della
> ' retta del Sole distanga
'g del SQI e del Sole. horeale, d:xlllf‘ g:;:‘
s o 4.y ey ¢ I N
3 3 843 11,2 99 39 33 {23 10 42 0,007346;
3 3 940238 | 300 31 35|03 644 0,007335 .
3 3 10 37 34,1 501 33 34 {23 3 a3 0,007283
4 3 11 34 45,1 103 35.28 | 32 67 37 T0,007317
b 3 12 31 G0 103 37 18 | 83 53 37 0,007410.
6 31329 68 |-10439 3| mag653 0,007803
7 3 14 36 17,6 105 40 43 | 33 40 .56 o,oo7133
8 3 15 23 28,6 106 42 16 | 38 34 35 0,007183
9 3 16 20 39,9 107 43 45 | 32 a7 b3 o,ooylzr
‘lpn 3 17 17 51,3 108 45 8 | ss 30 43 0,007157 .
11 31815 3,3 109 46 24 | 82 13 12 0,007 743
12 319 12 15,6 110 47 33 a3 b 1B 0,007186
| 13 320 98,6 1171 48 39 | 31 67 a 05007108
| 14 331 6433 | 31349 37| a1 48 a3 aea7089
| 15 322 3566 | 113 50 28 | a1 39 ar . It 0,007067
E 16| 3133 11,8 114 51 17 | 81 @9 57-H 0,007043
| 17 3 a3 58 37,6 110 51 48 | a1 2p a1 0,007017
18 | 3 24 55 44,3 116 53 17 | a1 10 3 0,066989
191 313553 1.6 117 53 39 | ao 59 34 0,000958
20 || 32650 19,6 | 118 55 53 | 30 48 43 || 01006935
| 21 337 47 38,3 | 119 53 58 | a0 3; 3a 0,9068B9
33 Il 338 44 57,5 130 53 55 | 20 3b 59 0,00685q
a3 33943174 | 13159 44 | 3014 6 0,006809
24 4 039 37,9 123 52 34 | 20 1 53 0,006765
25 4 1 36 58,9 133 51 56 | 19 49 18 ©,000719
26 4 3 34 20,5 134 53 18 | 19 36 25 0,006670 .
27 4 3 31 43,5 125 50 31 | 19 33 13 '0,0p6619
a 4 gag 50 | 126 493519 9 40 0,006569
29 4 5 36 38,0 1:7.43 30 | 18 85 49 0,006509
3o 4 6 33 51,5 128 47 15 | 18 g1 39 0,006453
K2 4 7 a1 15,4 129 45 51 | 18 37 11

~
THESSS T e s




LucLro: 1819,

o
o

[ L] . T
. <
g g LoNGITUDINE DELLA LuNa||LATITUD. DELLA LuN R
s |8 , ~—r—— o 8
v low : : . , T
ata*fl a amerza || a |amezzaf ¥
5.] 2} mezzodi. notte. mezzodi. | notte. || & g
sl = - £
/ I
\ . * 3 . nil e- 4 LY
1 |Giov.§t 6 17 o 6 23 a8 18| o al44/A 0 36 5aal| 6 36
s Ven. l 7 o 3 ‘7 644 23ix 11 4| 1494532 722
3-{Sab. | 7 13 32 33| 7 20 38 33| a 17 46 | 2 49 13 || 8 13
4" |Dom.}l 7 2732 1|8 44349131837 3452329 9
5Lun. || 8 13 © 34| 8 19 34 39|l 4 8 52 | 4 38 21 [l10 11
S 1
6 |Marc.)l 8 26 54 13| 9 4.28 8|| 4 43 49 | 4 54 17 |11 18
7 [Mere.) 9 12 5 13| 9 19 44 5|| 4 59 37 | 4 59 37 [[13 35
8 |Giov.{l 9 a7 33 16[10 5 1 3al{ 4 54 14 | 4 43 57 [[13 39
9: |Ven. |10 12 36 58|10 30 3 53| 4 28 1| 4 7 51 |14 a8
10 |Sab. lipa7 36 of1r 4 57 38| 3 43 38 | 3 15 56 |15 23
t1 {DomJi1 12 1a 4111 19 a1 14]| 2 45 25 | 2 12 43 |16 11
13 fLun. flir 26 23 57| 0 3'1749/| 1 38 39 | 1 3 19.[16 57
13 [Mart.|l 0 10 -6 1| 01647 50/ 0 37 46 | 0 7 378lli7 43
14 |Merec.|l 0 23 a3 39| 0 a9 53 Safl 0 42 33B| 1.16 5 |[18 a8
15 [Giev.|| 1 619 5| 1 12 39 40| r 48 33 | 2 18 55 [[19 14
16 |Ven. |l 1 18 56 8| 1 a5 8 5yl 2 47 a5 | 3 13 37 [lao 3
17 [Sab. 12 118 38 a 7 35 33| 3 37 18] 3 58 17 [fac 53
18 |Dom.{l 2 13 30 5| 2 19 3a 384 4 16 24 |4 31 30 (21 43
Lun. |l 2 25 33 31| 3 733 all 44329 | 4 52 17 |23 35
Martfl 3 7 31 26f 3 132855/ 4 5750 |5 o 7 (23 36
Metc.|( 3 19 25 43 3 a5 a1 58|l 4 59 6 | 4 54 50 [+ =
Giov.|| 4 11752] 4 7 13 34)l 4 4733 | 4 36 46 | 0 16
33.1Ven. | 413 916/ 419 5 8| 43315|4 640 1
34 |Sab. || 4 35 1 36] 5 o0 58 aall 3 47 37 | 335 41 || 1 46
25 |Dém.|| 5 6 56 ar| 5 12 5538)| 3 1 34| 33518/ aa7
26 |Lun. || 5 18 56 38| 5 a4 S9 47| 3 137233 8
a7 |Mart.|| 6 1 533672231 gxg 034 1| 348
a8 |Mevc.|| 6 13 26 53| 6 19 4331)l 0 1 3 | 0 32 18a)| 4 30
39 |Giov.|l 6 36 4 53] 7° 23, ayll 1 541A] 1-38 43 || § 14
30 |Ven. |7 9 354 7 1542"34)l 2 1056 | 341 546
31 |Sab. || 7 23 37 54| 7 39 20 ud 311-8]338 6{6 53L




LucLrio 1819, 4T

o

T

@ 1. ||PARALLASSE|| DIAMRTRO v

8 De:hlllmz. equatoriale orizzontale |[|Nascere| Tra-
E Lfm: della Luna della Luna della |montare
- 1 || e della
8 ne 1 a |amezzall] a |a mezzal| Luna. | Luna.
5 Al ™Y limezzodi| notte. |[mezzodi| notte. -
L

I :
° 7 ﬂ ton 1 1N ¢ n by LI

1 8 23 )1 56 23 | 56 59 || 30 52 | 31 6] o 50s] * x

3 || 14 a1 57 a7 | 57 55 || 31 21 | 3r 36 a2 10 o 5m

3| 19 50 [ 58 24 | 58 53 || 31 52 | 32 8 3 a8 o 23

4 24 23 || 59 a1 | 59 47 || 32 23 | 33 37 || 4 47 0 49

51 27 21t || 6o 11 | 6o 32 " 32 51 | 33 .3 6 9 124

61l a8 17 || 60 50 | 61 4 || 33 1a | 33 30 7 26 8

7 {1 36 54 || 61 13 | 61 17 | 33 24 | 33 26 ]| 8 a5 11

8133 ax || 61 17 | 61 11| 33 26 | 33 23 || 9 10 30

9l 18 7 || 61 1| 60 47 || 33 18 | 33 10 9 45

off 11 53 IL60 29 | 60 8| 33 o | 33 49 || 10 10

11 5 72 115 44 | 59 19 || 32 36 | 33 22 || 10 39
13 1 41 8] 58 53 | 58 a6 || 33 8 | 31 53 || 10 48~
13 811 |[ 57 59 | 57 33 }| 31 39 | 31 24 |J 11 6

- -
O =0 |~ VHp WY
| b
(=N
——res

11414 7 ||57 7| 5643 || 31 10| 30 57 || 11 26 3as
151 19 16 || 56 30 | 55 59 || 30 45 | 30 33 || 11 46 45
16 || 33 25 |[{ 55 39 | 55 21 || 30 22 | 30 13 * x| 356
1736 a3 [} 55 5| 54 50| 30 4 | 29 55 o1aM| 4 5
18 )| 28 a |1 54 37 1 53 26 || 29 48 | 29 43 o4 5 9
19 || 28 15 || 54 17 1 54 10 || 29 38 | 29 34 132 | 6 ¢
2027 a || 54 3| 53 58] 29 30 | 29 a7 2 9 6 59
ar fl % x [ 5355|5353 [laga6|agaS|f 3 6] 740
23 |l 24 31 || 53 52 | 53 53 || 29 24 [ a9 a5 || 4 10| 8 13
33 | 30 54 || 53 55 | 53 58 || 29 30 | 29 a7 || 513 | 8 338
24 || 16 a4 || 54 4 | 54 10| 2930|3934 618 9 o
25 | 11 14 || 54 19 | 54 29 || 29 39 | 39 44 || 7 a3 9 17
a6 |l 535 || 54 40 | 54 53 [| 39 50 { 29 57 || 839 | 9 34
27 |l "o 2aa[| 55 85523530 53015 933 9 50

381l 624 [[5544 | 56 5[ 3025 3037 || 1041} 10 7
29 |l 12 19 || 56 27 | 56 51 || 30 48 | 31 1 ||-11 51 | 10 35
3ol 1754 || 57 16 | 57 43 || 31 15 | 31 30 1 6s| 10 46
31132 43 || 58 10 | 58 37 || 31 45 | 31 59 {1 3 a3 | 11 15

Effem. 1819, . 6




a3 ’ Locrio 1819.

‘ POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE. :
Oriente 12" Occidente g
2] 3.4 1820
3] 344 .3 Or1.
4] 1.0 4. .3 O .a
5] 4. 1. O 3.
6 | 4 " a. O a1 3
71 4 1da O 3.
8| 4 O 3.1. a
9] 20 3. 41 O
10| 3. a. O1 3
1| .3 a0 .3 4
13 | 3.0 1.0 a. -4
13 | a. O 3 4
14 | 1da O 3. .
15 | O 143.a 4.
16 | 20 3. O 4.
17 | 3. a, O 1. g
18 | 40 3 10 .a
19] 163.0 4. O a.
20 | 4. 3. O.a 3
ar | 4. a1. O 3 %
22| 4. O 1da 3 L
a3 | .4 143 0. a. ‘
a4 | 4 3 2. O 1. |
25| a.0 3d4 10
26| 4.0 3 0. a.
27 | 1.0 a. O 4 .3
23 | 2 1.0 3. 4
29 | O 1.3 3. 4
3o | 1.3. O 2 “ 4
31| 3. 2. O 1 4.
— —




Acosto 1814. A3

S————— ———
=z : 2 EcLisst per 1
5 Fast DELLA Luna. S |SATeLLITIDIGIOVE
4] 4] Tempo medio.

I. SATELLITE.

n
Plenilunio ...... e, 10"34°l 2 |. 14 42" 1"imm.
Ultimo quarto ........... 6 50 || *4 10 41
Novilanio.v.vveenen. ..., 9 50 6 239 26
Primo quarto ..... Cheeen. 4 4 7| 23 86
16 37 a3
*11 13 21 48 em.
13 7 50 37
15 2 19 31
CONGIUNZ. DELLA LUNA COLLE STELLE. || 16 20 48 11
*18 15 16 54
20 345 g7
A 23 14 30
Gn'b.: ........ ceeresen .. lh34 23 23 4§ 25
T et e tertesatanoaas 9 24 25 17 13 8
19 ¥ et it tititeiiinenans 3 4 || %27 11 41 4
?Y B P 19 || 29 6 949
EY ... e, .7 a5 | 31 0 38 46
T Y erteoeoonnnanas ereenn 10 9 II. SATELLITE.
X9 .. e epeceeaananas 14 3o L
1367 ...... teeeetrenesas 6 5¢ 3 6 50 20 imm:
x‘sz .................... .15 58 6 33 58 53 em
o & 6 I *10 12 16 19
n...‘--... ......... eree O 1 14 13346
ﬂ‘D ......... L I R ) 16 56 *‘7 14 51 14
A'My.oieninnn., creeeqeee18 370l Tor | 4 845
e Mpeeeennnnonnn., eeens 5 3 || 24 17 26 14
aMpeeeitaeineiiiiiee. 9 0 28 6 43 45
T ) eceuteoronsacianasees30 23 K} 30 1 17

III. SATELLITE.
. *6 lg 6 16 imm.
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. ,*,*‘3’ 14 4; 35 ,e:,‘m
13 lg 41 30 em.
1

20 7 16 imm.
U in opposizione, 20 | 21 41 40 em.
© nel segno della Vergine 13" 53'. :é ’: E gi peall | |
o My a 10" 8’ distanza dal lembo 4 )
boreale della Luna aa’. | - IV. SATELLITE.

3 ar 35 59 imm.
4 2 16 56 em..
20 |.. 15 45 35 imm.
.} . 20 | . 20 38 11 em.




A% Acostd 1819:
@l « EMPO EMPO EMPO .| 8
= _E, ‘28 medio sidereo sidereo g '% g 4':
] [3] e &= o
s |= |88 a a a R | g
‘2|8 | ®| mezzodi | mezzodi | mezzodi 2‘;‘, £3
53| ;: vero, vero. medio. | T | 57
2 =) = “mﬂ—_
LI L A LY by by
213 1 Dom.jjo 6 1.4| 8 42 57,2 8 36 54,8|f 4 40 | 7 30
a14| a [Lun. JJo 5 57,9| 846 50,3| 8 40 51,4 4 43 | 7 18
ar5| 3 |Martfl o 5 53,8| 8 50 42,8| 8 44 48.0|| 4 43 | 7 17
216| 4 |Merc|{ o 5 49,2 8 54 34,7( 8 48 44.5|| 4 44 | 7 16
a17{ 5 |Giov.|l 0 5 44,0| 8 58 26,0| 8 52 41,1 4 45 | 7 15
218] 6 {Ven. || o 5 38,2| 9 2 16,7| 8 56 37,6 4 46 | 7 14
arg| 7 {Sab: [[o 531,719 6 6,8[ 9 © 34,3 448 |7 12
220/ 8 |Dom.fl o 5 23.7] 9 9 56,3| 9 4 30,7|| 4 49 [ 7 11
221 ¢ [Lun. |lo 5 17,1} 9 13 45,3| 9 8 37,3]l 4 50 | 7 10
223| 10 [Mart.l o 5 8,9| 9 17 33,6f{ 9 12 33,8)l 452 |7 8
2323| 11 |Merc|lo 5 o0,2| 9 a1 21,4} 9 16 20,4}l 453 |7 7
2a4| 13 |Giov|l 0o 4 50,9| 9 25 8,7| 930 17,0/ 455 |7 5
225| 13 |Ven. || 0 4 41,1| 9 28 55,4| 9 24 13,5)| 4 56 | 7 4
226| 14 |Sab. || 0 4 30,8| 9 32 41,6 9 28 10,1| 4 58| 7 2,
a27| 15 [Dom.|l o 4 20,0 9 36 27,3 9 32 6,6l 4 59 | 7 -
228| 16 |Lun. || o 4 8,6/ 9 40 12,41 9 36 3,2|| 5 o|7 o
az2g| 17 [Mart.ff o 3 56,7| 9 43 57,1 9 39 59,7l 5 1| 6 59
a30| 18 {Mercfl o 3 44,3| 9 47 41,3| 9 43 56,3|| 5 3| 6 57
a31; 19 |Giov.]l 0 3 31,4| 9 52 24,8]| 9 47 52,9 5 4 | 6 56
332| 20 |[Ven. [ o 3 18,0| 9 55 8,0 g 51 49,4 5 5| 6 55
233| a1 |Sab. o 3 4,3| 9 88 50,7 9 55 46,0l 5 7| 6 53"
234| 22 |{Dom.|| 0 .2 49.9|10 2-33,9| 9 59 42,5{| 5 8| 6 53
235 23 |Lun. || o a 35,1{10 6 14610 3 3931} 5 10| 6 S0
236| 24 [Mart.{l o 3 19,9{10 9 55,910 7 35,6{| 5 11 | 6 49
a37| 25 [Merc.)| 0 3 4,310 13 36,710 11 32,2|| 5 13 | 6 47
a38| 26 |Giov.|| 0 1 48,110 17 17,1 |10 15 28,7|| 5 14 | 6 46
239] 27 |Ven. || o 1 31,6{10 30 57.1[10 19 25,3|| 516 | 6 44
240| 28 [Sab. || 0o 1 14.6|10 24 36,6{10 23 21,8|['5 17 | 6 43.
241| 29 |Dom.}l 0 o 57,2[10 28 15,810 27 18,4f 5 19 | 6 41
242| 30 {Lan. || 0 - 0 39,5{10 31 54,610 31 15,0} 5 21 | 6 39
243| 31 [Mart.|| o o 31,4|10 35 33,010 35 11,5]| 5 a3 | 6 33
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i :
»

L g LovgiTuping /| ASCENSIONE [DECLINAZIONE Lo%:tlxll;mo
[ 3’ retta del Sole distanza
‘2 1 Sole. lelta T

g del Sole del Sole. bgreale. ¢ flala So!e:.m
&
: s o 4 g DL I T ¢ 1o
1 4 8 18 39,9 130 44 18 | 18 12 25 0,006332
a 4 916 5,0 131 43 35 | 17 57 ar 0,000370
3 4 10 13 30,7 133 40 43 | 17 41 59 0,006307
4 4 11 10 52,3 133 38 41 | 17 26 20 0,000142
5 412 8348 134 36 30 | 17 10 24 0,006076
6 4 13 5 53,3 335 34 11 | 16 53 13 0,006009
7 4 14 3 23,7 136 31 42 | 16 37 43 0,005941
8 4 15 o0 53,4 137 29 \5 | 16 20 58 0,005872
9 4 15 58 25,4 138 36 19 | 16 3 57 0,00580a
10 4 16 55 58,7 139 23 24 | 15 46 4t 0,005731
|
X1 4 17 53 33,4 140 20 a1 | 15 29 9 0,005658
13 418 51 9,7 14t 17 10 | 15 11 a3 0,005584
13 419 48 47,5 [ 142 13 51 | 14 53 ax 0,005509
14 4 20 46 26,9 143 1034 | 14 35 5 0,005433
15 4 31 44 7,9 144 6 49 | 14 16 35 '0,005354
16 4 23 41 50,4 146 3 61]13 57 5a 0,005273
17 4 23 39 34,5 145 59 16 | 13 38 55 0,005199
18 4 24 37 20,3 146 55 18 | 13 19 45 0,005106
19 4 3535 7,4 147 %1 13 | 13 o0 a2 0,005020
20 4 26 33 56,3 148 47 o0 | 12 40 46 0,004931
at 4 27 30 46,4 149 43 40 | 13 20 59 0,004840
a3 4 28 28 38,0 150 3813|132 1 o 0,004747
a3 4 39 26 31,0 151 33 39 | 11 40 49 0,004652
24 5 o0 24 25,3 152 38 58 | 11 30 27 0,004555
a5 5 1 22 20,8 153 34 10 | 10 59 55 0,004456
26 5 320 17,6 154 19 16 | 10 39 13 0,004355
a7 5 318 15,7 155 14 16 | 10 18 19 0,004253
a3 5 416 150 156 9 97| 9 57 16 04,c04150
29 5 5 14 15,4 157 357 | 936 4 0,004045
30 5.6 13 17,3 157 58 39 | 9 14 43 0,003939
31 5 7 10 2044 158 53 15| 8 53 13 0,00383a
- -




46 AcosTto 1819,

—_— ——
‘e g - = |F
g £ LONGITUDINE DELLA LuNA[[LATITUD. DELLA LuNa Eé L
= | 's-Z g
K] Ls e N N || T NN 'goT*
=2 lo” a a mezza a 1 a mezzall ==
5 = || mezzodi. notte. mezzodi. | notte. ® g
S| > | &5
. ° ha . ° ° o ° . h
1 |Dom.|| 8. 6 rgl 4; 8 13 26 u')' 4 a 17A] 4 a3 '9'.4 7 51
a2 |Lua. || 8 20 39 55| 838 o 4|/ 4 40 10 | 4 52 53 || § 54
3 (Martjlo 5236 8] 91257145 0495 34110 o
4 |Merc){ 9 20 32 20| 9 28 10 10[| 5 1 17 | 4 53 31 {fix 6
5 |Giov.[lio 5 49 34|10 13 28 35| 4 40 38 | 4 22 22 {12 8
6 {Ven. {10 a1 6 30{10 28 45 15| 3 59 37 | 3 32 44 |13 6
7 |Sab. |11 6 12 9|11 13 37 57|l 3 32 23 | 2 39 10 [J13 59
8 {Dom.|l11 20 57 49{rx 28 11 6| 1 53 53 | 1 17 14 |14 48
9 |Lua. [ o 5 17 35} o 132 16 35|l 0 39 55 | o a 35 ||15 36
o |[Mart.ll 0 19 8 34] 0 325 53 33|l 0 34 11B| 1 9 5aB||16 23
11 (Merclf 1 a2 31 55 1 9 350/ 1t 43 a | 31617 Hl? 10
12 |Giov.]l 1 1530 7| r a1 51 1f| 3 46 19 | 3 13 53 [l17 59
13 |Ven. || 138 7 7l 3 419 of 3384214 o 41|18 49
b 14 1Sab. || 2 10 27 12] 2 16 32 14| 4 19 39 | 4 35 30 |lig 40
b 15 |Dom. || 2 22 34 37| a 28 34 51f| 4 48 10 | 4 57 33 |lao 3a
16 |Lun. || 3 4 33 23] 3 10 30 39/{ 5 3 38 | 5 6233 |ja1 24 T
| 17 {Mart.{i 3 16 37 2| 3 23 22 51)| 5 5 S0} 5 :1 59 |[aa 15|}
18 |Merc.i| 3 28 18 27| 4 4 14 4] 4 54 53 | 4 44 35 ||23 a |}
19 |Giov.|| 4 10 9 58] 4 16 6 22)| 4 31 13 | 4 14 51 |[23 47 :
20 [Ven. || 4 33 3 a7| 4 28 1 26/ 3 5540 | 3 33 49 || * = ;
a1 |Sab. || 5 4 031|510 0533 932|243 ol o030 ;’
a3 [Dom.{| 5 16 2 45| 5233 6 20/ 3 1431 | 1 44 19 || 1 11|k
723 |Lua. || 5 a8 11 56 6 4 19 47| T 12 44 | 1 40 4 || 1 S2|f
23 |Mart.)l 6 10 30 12| 6 16 43 30f|c 6 40 |-0 37 7a|j 2 32
-25 |Merc./| 6 33 o 2| 6 29,20 9|l 1 o 53A] 1 34 14 || 3 15
26 {Giov.|| 7 544 15| 7 13 12 43||a 647 | 238 54 1
ta7 |Ven. || 7 18 45 57| 73524 17]| 3 7 43 | 3 3512} 451}
728 [Sab. [|8 2 8 418 85731lla 0o 6| 4 2158( 545|F
39 |Dom.|| 8 15 53 50| 8 22 54 3|/ 4 40 30 | 4 54 49 || 6 44 |}
30 [Lun. || 9 o 1 6|l g 713 45||5 458 |510aé| 747}
31 |Mart.l{ 9 14 31 35| 9 a1 54 a|| 511 a |5 6301853




‘Ac0osTO 1319, 47

) § Decli PARALLASSE|| DiAMETRO .

8 e(;: 'l?"‘ equatoriale orizzontale Tra-
"_g LGz della Luna della Luna montare
- || ~— e della
g nel a |amezzall a [|amezza Luna.
8 || merid. fe520di| notte. |lmezzodif notte.

&) " . L

° 7 1 ou r_n P ' LI h
26 20 A}l 59 5 | 59 32 || 32 15 | 32 29 3 43s| 11 535
a8 14 || 59 57 | 60 30 || 32 43 | 32 55 5 o * =

‘ 6o 40 | 60 56 |} 33 6133 15) 6 7| o46m

61 9 | 61 17|33 23 | 33 a6{f 6 58 1 56
61 a1 | 61 19 || 33 29 [ 3328} 738 3 20
61 12 | 61~ 1|l 33 24 | 33 18 8 8 4 48
60 46 | 60 26 || 33 10 | 32 59 || 8 3a 6 16
6o 3 | 59 381 32 46 | 32 33 || 8 5x 7 40
59 10 | 58 42 || 32 17 | 32 a |} 9 10 9 o
58 13 | 57 44 || 31 46 | 31 30| 9 30 | 10 17
57 16 | 56 49 || 31 15 | 31 o 9 50 | 11 32
56 33 | 55 59 | 30 46 | 30 33 || 10 15 o 46¢
5537 | 55 18 | 36 a1 | 30 11 || 10 45 | 1 57
55 o} 54 4430 1 | 29 53] 11 30 3 4

54 31 | 54 30 || 29 45 | 39 39 || * =*

o0

4 41 29 34 | 39 30
53 59 | 53 56 || 29 28 | 29 26
53 53 | 53 55 || 29 25 | 29 26
5357 | 54 ol 29 27 | 29 28
54 5| 54 11 119 30 | 29 34

| 54 18 5426‘3938 29 42

o3t &

54 36 | 54 46 || a9 48 | 29 53
54 58 | 55 11 |} 30 o | 30 7
34 4 41 Al 55 25 | 55 40 || 30 15 | 30 23
a5 || 10 40 || 5556 | 56 13 || 30 32 | 30 41

O N AN | P WL OO
-
(-}

a7 | a1 20 || 57 33 | 57 35| 3r 13 | 31 a5 0 14§
28 || a5 20 || 57 57 | 58 a1 || 31 37 | 31 So 1 3o
29 || 27 53 || 58 44 | 59 O} 3a 3 | 32 15

30 | 28 32 || 59 2B { 59 49

31|27 3 |l 6o 8] Go 24

2 47
355
4 54

32 27 | 32 39
32 49 | 32 58

»
ES
b -
* ove | wexaN [Ny | P
I =3
ES

26 1| 16 19 | 56 3a 5652“3051 3r.2 | 10 59

e . e




Acosto 1819,

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente

| & D

b Occidente

1| 3

I .2

o=_

4.

a.|

3

O = 2 4

31

1420 4. .3

4]1e

Qe

®)

5t

O.1 3.

6|30 3.

2.

71 4

oI

8] 4. 3.

91 4

3

10| 3e® oo

wl -

11|

-
w

12 ] 1.0 4.0

»
had

13 | 3e

14 |

%
£

15} 3.

16 |

-
9

17 | 2@

18 |

19 | 1.0

3d4

20 |

ar |

wl » .

N [ “lw
+ .
»

aa |

ad |

34 | 4

142

»

3.0

a5 |

L]
&

26 | 3.0 4

27| 18

o|6|ololo|o|ololo|ololololo|o|ololo]olojolo

a8 |

-t w
»

a9 | 3.

3o | 3

31 (3.0




SETTEMBRE 1819.

49

;: o : = Ecilssx DEI
s Fasr pELLA LuNa. & |SareLLiTIDIGIOVE.
S ' e ' ts Tempo medio.

\ I Sunu.rrr.

3 | Plenilunio....cc...ce.... 18" 16’

‘10 | Ultimo -quarto ...........a1 35 *; Ig 36 2 32 e
19 | Novilugio..... veeseees.. T a8 U9 8 5 14
36 | Primo quarto............ IT 40 2 34 13
o . g ar 3 o

10 15315

- 13 | 10 04
CONGIUNZ. DELL A LUNA COLLE STELLE I,g ,‘; g% ‘gz
- " ’ 17 17 27 33

*19 Jg 56 23

7139 Yeiiiiiiiiiiiei nt® o 21 25 23

B | . s sk ;i L4

8| &Y. iiiviiiiiiiii, e 15 41 ,

Bl Vil 13 18 | 28 ‘§ b 2 :

[T S v P 22 4 53
1113657 -0enn.ns cresaeees 13 49 S0 24 :
7y &, N ..23 33 II. SarecLITE.
18] o & . evieviiinn. ceeseese. 6 48 *4 9 18 52 em..
2. B L S & Y1 7 1. 23 36 25 '
181 eNY......ll.e, ceeees «..23 23 || *11 11 54 4
L7 I Gl ¢4 U eveo o 17 [0 15 111 41
24 1 oMY eneinnnnnnrannns Leo14 49 ff 18 14 29 22
27 | T P erenettinirrniinnnnen 3 34 22 347 1
R B 25 17 4 46

39 6 22 20
) , | III. SarerLiTE.
FENOMENI ED OSSERVAZIONI, 4 '3 g 31 imm.
LT ) 4 54354em.
: 11 6 10 53 imm.
8| ¢ vimm. 5™ 10, em. 16" 3a'; ::é ,8 ?g :2 .e:m
distanza della Stella dal corno 18 13 46 32 em.
australedella Luna nell’em. 80° || 25 14 13 46 imm.
11 | 136 2 u 13" 30’ distanza min. dal | 25 | 17 48 3 em.
lembo australe della Luna a'. IV. SATELLITE.
a1 | M in opposizione. ’ ;
33 | @ nel segno deélla Libra 0" 35, ]| 6 9 55 56 lmm.
34 | 5 in opposizions. 22 I4 4° 4 ::m
) %23 8 53 lg
i
Effem. 1819, 7'




$o SETTEMBRE 1819,
Fﬂ .
s |8 € :
gl &l Temro | Temro | TEMTPO -
o g = . . . L3 K]
= |z 1|8k mediq sidereo sidereo il B
s |= |53 a a a gwn \ow
2 |8 |3 || mezzodr | mezzodi | mezzodi || S5 g:
5| 5 =l vero. vero. medio. AL i
3|5 ] < :
, LR B SRR B Y I LY LA
244| 1 |Merel o o 3,0|10 39 11;1{10°'39 8,1} 5 a3 | 6 37
245] 3 |Giov.|23 5¢ 44,3 {10 42 48,910 43 4.6|| 5 a5 | 6 35
346| 3 |Ven. 33 59 25,3|10 46 26,3110 47 1,3 537 | 6 33
a47] 4 |Sab. a3 59 6,0(10 50 3,5|10 50 57,7[ 5 29 | 6 31
248| 5 |Dom.[[a3 58 46,4 {10 53 40,510 54 54,3 5 30 | 6 30
a49| 6 |Lun. a3 58 26,6 |10 57 17,210 58 50,81 5 31 | 6 29
aSo| 7 (Mart.[2a3 53 6,6[11 o0 53,7|11 2 474( 533 | 6 a7
a51] 8 |Merc.|a3 57 46,411 4 30,0{1T 6 430] 535} 6 aS
253| ¢ [Giov.|a3 57 a6,0|11 8 6,111 10 40,5( 5 36 6 a4
a53| 10 |Ven. |33 57 5,5[11 11 43,111 14 37,1 5 38 | 6 2a
a54] 11 [Sab. [la3 56 44,8 11 15 17,911 18 33,6] 5 40 | 6 30
355 13 |Dom. a3 56 24,1 |11 18 53,7711 32 30,3 542 | 6 18
256 13 |Lun. 33 56 3,3|11 22 29,4]11 26 26,7 5 44 | 6 16
-357| 14 [Mart.fa3 55 43,411 36 5,011 30 33,3] 5 45 | 6 15
258| 15 |Mere.|23 55 31,4 |11 29 40,511 34 1980 5 47 | 6 13
a59| 16'|Giov.[[33 55 o0,4{11 33 16,011 38 16,4 5 48 | 6 13
360| 17 |Ven. |23 54 39,4|11 36 51,5]11743 12,0 5 50 | 6 10
261 18 \Sab. a3 54 18,4|11 40 27,0111 46 9.5] 551 | 6 9
263| 19 |Dom.|23 53 57,5[11 44 3,5|11 50 60] 553 | 6 7
263| 20 |Lun. |23 53 36,6 |11 47 38,1 |11 54 32,6 555|¢€¢ §
364 a1 [Mart.{a3 53 15,7 |11 51 13,711 57 59,14 557 | 6 3
365| aa |Merc.[la3 52 54,811 54 49,3 (12 1 557} 558 | 6 a
266| 23 |Giov. |23 53 34,1|11 58 35,1|12a 5 53,3 5§ 59 | 6 1
267| 34 |Ven. {23 53 13,4]1a 3 o,9]13 9488} 6 1|5 &9
268| 25 |Sab. |23 51 52,8 |13 5 36,9(13 13 45,4fl 6 3 | 5 58
269 26 |Dom. |23 51 332,4|13 ¢ 13,913 17 41,9 6 3 | 5 57
270 2% Lun. |23 51 13,313 12 49,3 |12 21 385 6 5| 5 55
271| 28 |Mart.[[a3 50 53,1|1a 16 25,612 25 350ff 6 6 | 5 54
373| a9 |Merc.[23 S0 32,313 20 3,312 29 31,6[ 6 8 | 5 Sa
373] 30 |Giov. |23 50 13,5{13 23 39,0|12 33 38,24 6 9 | 5 5z
}




SETTEMBRE 1819,



\ .
SETTEMBRE 1819,

L7y
r‘ o = , <3
& g LoNGITUDINE DELLA LuNajLamitup. DELLA LuNall 35
2 le” a a mezza a a mezza | %
5 = | mezzodi. notte. mezzodi. | notte. 29
_— [7) - o =
O o] (=)
: s o oyl v o gyt e 4 | e 4 pfl B _2
" 17 |Merc.] 9 29 20 30[10 6 49 36| 4 56 48A| 4 41 53af§ 9 50
a [Giov.[l10 14 20 48{10 21 52 49]l 4 23 13 { 3 57 53 |10 55
, 3 {Ven. llio 29 24 28|11 6 54 35| 3 29 33 | 3 57 a1 {11 S0
4 {Sab. Jlir 34 22 1{r1 a1 45 44| 3 22 26 | 1 45 22 |13 43
"5 |Dom. |11 29 4 49{ 0 6 18 30/l 1 6 53 | 0 37 46 |13 31
F 6 |Lun. || o 13 36 13| 0 30 37 31}l o 11 17B| 0 49 36814 19
. 7 |Mart.f 0 27 33 11| 1 4 10 10f 13636 |32 1 48 [h5 8
8 |Merc.] 1 10 51 33 © 17 26 32 2 34453 5 7 |15 58
9 |Giov.|| 1 23 55 26] 2 o0 18 40| 3 32 37 | 3 57 3 16 49
r 10 |[Ven. || 2 6 36 43| 2 12 50 3| 4 18 17 | 4 36 11 |17 41
11 |Sab. || 2 18 59 14 2 35 4 Sof 4 50 41 [ 5 1 45 [[18 34
12 |Dom.[f 3 1 723} 3 7 7385 9 a3 |5 1334|1936
13 [Lun. || 3 13 539 3 19 a3 20l 5 14 19 | 5 11 41 |20 17
14 |Mart.| 3 24 58 19| 4 ©53 49| 5 5 44 | 4 56 31 [21 6
| 15 |Mercfi 4 6.49 23| 4 13 45 22| 4 44 8 | 4 28 40 |21 51
' 16 |Giov.|| 4 18 42 13| 4 24 40 13| 4 50 16 | 3 49 5 [23 35
17 [Ven. § 5 0.39 41| & 40 54f 3 25 16 | a2 59 3 [23 18
18 {Sab. || 5 12 44 6] 5 18 49 30] 23039 (2 o021 ff* *
19 |Dom.l 5 24 57 18/ 6 1 7 39l 128 26 | 055 15| 0 o
20 |Lun. | 6 7 20 43| 6 13 36 34 0 a1 9 | 0 13 29af o 41
b a1 |Mart.l 6 19 55 24| 6 26 17 19l 0 48 15A| 1 22 4a [| 1 a3
332 |Merc.| 7 2 432 26] 7 9 10 52f 1 56 24 | 2 28 54 || a2 8
a3 |Giov.| 7 15 42 43| 7 32 18 8 2 59 46 [ 3 28 31 || 2 57
24 |Ven. || 7 28 57 14{ 8 540 7| 3 54 44 | 4 17 59 || 3 S0
f 25 [Sab. | 8 12 26 53| 8 19 17 34) 4 37 52 | 4 54 o 4 a7
" 26 |Dom. | 8 26 12 15/ 9 3 105115 6 3|5 1343|548
. 27 |Lun., || 9 10 13 17| 9 17 19 22l 5 16 46 | 5 15 3 || 6 50
F a8 |Mart.| 9 24 28 49|10 1 41 18| 5 8 36 | 4 56 55| 7 53
- 29 |Merc.|10 8 56 23}10 16 13 37(| 4 40 37 | 4 19 44 || 8 5%
%30 Giov. |10 23 31 57{x1 o 51 11 3 54 34| 3 25 30} 9 46

R



SETTEMBRE 1819. 53

’\/1\/‘ C N P e Y
a a mezza a a mezzal Luna. | Luna.
mezzodi| notte. |mezzodi] notte. -

2 ParALLASSE | DiameTroO : )

=] equatoriale orizzontale [Nascere| Tra- ‘
] della Luna della Luna montare|]®
i della

- della

q

[ )
- .2

(<]

n i h

a Iy
60 37 | 60 47 || 33 8|33 50| 5388 ospmf]

1
2 60 53 | 60 55 || 33 13133 14| 6 1a 2 aa
3 60 52 [ 60 45 |33 13133 ol 6371 349
4 60 34 | 6o 19 || 33 3| 32 55 6 59 5 15
5 60 015938 | 3345|3233 719] 640
6 59 14 | 58 43 || 33 19 { 32 S| 738 | 7 57
h 7 58 20 | 57 52 || 31 50 | 31 351 7 59| 9 15
8 57 a4 | 56 57 || 31 19 [ 31 5 8 23 | 10 33
9 56 31 | 56 6 || 30 51 | 3037 | 8532 | 1148
0 554315533 || 3024 |30 14| 9 26| o 59s/f,

55 4|54 48|30 3|2954) 10 8| 3 4
5434 | 5423|3947 294111 o] 3 1
54 14 154 7139 36|39 3a] 11 59| 3 48
5¢ 3154 129302939 *« | 426

54 2|5 41 29 39 |-39 30 1 am| 4 58

S4 854143933 |a936f 2 7] 5ax
54 23 | 54 31 |39 40 | 39 45| 3 14| 5 42
54 41 | 54 53 |39 51 | 2957 42| 6 o
55 4551730 33010 531 6 16
5530|5544 30173035} 636]| 633

55 58 | 56 12 | 3033 | 3040 | 746 643
56 37 156 42 |{ 30483057 858 7 7
56 57 | 57 13 || 3r 5|31 13| 1013 | 7 3a
57 29 { 57 45 || 31 22 | 31 31 || 11 a8 | 8 .5
58 1|58 18 |[ 31 40 | 3149 | o 45s| 3 44

58 34 |'58 50 || 31 58 | 32 6 1 57 9 38
59 5|58 20 (| 32 15 {3233 | a 56| 1046
59 33 | 59 44 || 33 30 | 32 36 343 r *
59 54 | 59 1| 332 41 | 33 45| 4 20 o 8m
60 6[6o 7|32 473248 447| 1 3




S4 SETTEMBRE . 1819..

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
" Oriente . 10" _Occidente

—;T__——a. O 1 — 3

a] 2.0 a QO 3

31 O 3. a 4.

4] 1.0 3. 2. O 4

5] 3. a2 10O 4

6|40 3 O aa

7| 4 1. 30 a

8| 4. 2. O 3

91 4 120 3

10| 4. Or. ads

11 | 4 3. .10 20
13 | 3 3. a 1. O

13| 3da O 1da

14| g0 1.3 O a.

15| 3. O 1.4.3

16 | 1ida O 3d4

17| O 1. 243 4
18| 29 3e 10 4
19| 10 3. .2 O 4.
20 | 3 O 1da 4
ar | 3. O P4
aa | a. O 1443
a3 | 142 4 O 3
a4 | 4. O 1. 2ad3
a5| 3o 4. .1 QOa.
a6| 4. 3. 2. O . 1e
27| -4 3 O 1030
28 | 4 31..0 a
29 | 4 a. O 143

3o | ' a1da O 3

| IR
S em—




OTTOBRE 1819.'

55

| Z = EcLissr pex
i 8 Fast DELLA Luna. % | SareLitip1Grove|f
| O 9] Tempo medio.
i - ] I. SATELLiTE.
3 3 | Plenilunio «..cvvevnnnnnn. 4" o' 1 FY; 19’ o”em.
i 10 | Ultimo quarto ...... cee.. 1533 3 15 47 53
| 18 | Novilanio..............i 16 30 || %5 10 16 54
a5 | Primo quarto ...... .18 3a g 4 45 46
i a3 14 48
! 10 17 43 39
= 12 13 13 44
) *1 6 41 35
CoNGIUNZ. DELLA LUNA COLLE STELLE. 12 110 39
17 19 39 30
19 lg 38 3;
LY 337 2
g ?J‘ ....... v a:“;7 23 3 6 a7
A RS tecerieciiaease T 30 g4 21 35 a1
2 o . 355 26 16 4 35
71X 9 ccvvvenans. Ceveneeas 7 64 %28 10 33 18
81136 ...00..... cescese. 32 55 30 5 2 a5
IR S IV Y A cieenes 6 19l 21 a3 31 16
12 T ceerennnann .14 34 II. SATELLITE.
1 nm......... Chererienes 7 3| 19 40 10 em.
i ax i‘ﬂ% ........ R ceee. 6 lg 6 gs; %5
R v 3 P B Bt
34 T P eeeereonnnnenns teseee 9 6 17 051 16
20 14 g 8
24 3 26 56
a7 16 44 53
FENOMENT ED OSSERVAZIONI. *31 6 245
III. SATELLITE.
a 18 15 33 imm.
) ) 2 a1 38 em.
Q in congiunzione superiore. 9 22 ?3 52 imm.
§ in congiunzione superiore. 10 I 51 53 em.
@ nel segno delloScorpione 18" 46", {| 17 3 19 57 umm.
b o a 1a" 22’ distanza min. dal || 17 5 53 49 em.
lembo aunstrale della Luna 19" {| *24 6 ar 31 imm.
*24 9 55 14 em.
*31 1023 11 imm.
31 13 56 44 em.
IV. SATELLITE.
.9 | 2318 59 imm,
10 3 4 54 em.
20 16 32 2 imm.
— ) 26i¢:u 18 22 em.




OTTOBRE 1819

‘Giorni -
della settimana:{f

TeEMPO
medio
a
mezzodi
vero.

LI ]
23 49 53,1
23 49 33,9
33 49 15,1
23 48 56,5

J33 48 38,3

TEmMTO
| sidereo
a
mer.zodi
vero.

pesinmisinininint
b 4
13 27’,_16/,1
13 30 53,4
12 34 31,1
12 38 9,0
13 41 47,3

TEmPS
sidereo.
. a
mezzodi -
medio.

LI I}
13 37 34,7
12 41 21,8
13 45 17,8

13 49 1444
12 53 10,9

Tramontare

Ed

l- - del Sole.

» -
LETRE

OV VF A np W w

23 48 20,4
1133 48 3,9

23 47 4559
23 47 29,3

23 47 13,1

13 45 26,0
12 49 5,0
13 53 4445
13 56 34,4
13 0 447

57 755
1. 40
50,6
8 57,1
12 53,7

12
13
13
13
13

$E&ET

.|[a3
123 46
.|[23 46 13,4

23 46 57.4
46 43,2
37,5

23 45 59,8

13- 3 45,5
13y 7 26,8
1311, 8,7
13.14 51,0
13-18'34.0

13
13
13
13
13

16 50,3
2Q :46,8
5
26 99,9
32 36,5

wwtow w
L W ON

88

Jl23

23
Jl23

23 46,8
34,3
33,4
11,3

6,6

45
45
45
45
45

23

13 23 17,5
13 26 1,5
13 39 46,2
13 33 31,5
13 37 17,3

36 33,0
40 29,6
44 36,
48 33,7
52 19,2

13
13
13
13
13

W W | W
Gy o

23

50,6
41,2
33,5
24,5
17,1

44
23 44
33 44
33 44
a3 44

13 41 3,9
137 44 51,0
13. 48 38,8
13 52 a9y
13 56 16,5

13
14
14
14
14

56 15,8
o $2,3
4 859
8 5,4
12" 3,0

Ry Lrwp

23
123
23

a3

10,4
444
59,1

44
44
43
43
43

23

23 50,8

64,6

13- 0 6,3
14 3 56;9
14 7 48,3
14 11 40,2
14 15 33,9
14 19 26,4

43 47,8

35 58,6
14 19 55,1
14 23 51,7
14 17 48,3
14 31 44,8
14 35 41,3

14

oAl s o &

guoges |sases | p

N P B =0




OTTOBRE 1819 57

Y , I LocariT™O
Loucnunms' ASCENSIONE |[DECLINAZIONE della
retta del Sole_ distanza .

del Sole.. . della Terra
4 del So’le. australe. . dal Sole. .

i L ] -0 . . o . o !/ n

1 6 7 a5’ 30,,'5 186 4.9/ a| 256 59 0,000188,
2 6 8 24 33,8 187 43 22 | 3 30 19 0,000001 .
3 6 9 a3 39,1 188 37 46 | 3 43 36 . 9999935
4 6 10 23 46,5 189 33 16 | 4 6 51 -{|, 9.999809
5 6 13 a1 55,9 190 36 50 | 430 3 9:999685 ~
6 612 a1 7,5 191 31 30 | 4 53 11 9:999561
7 6 13 30 31,3 193 16 15 | 5 16 16 9,999437 . i
8 6 14 19 37,3 193 11 7| 539 18 09,9993 14
9 6 15 13 55,6 194 6 5] 6 215 I 9,999192
10 6 16 18 16,3 195 1 11 625 7 9,999070 |
11 6 17 17 39,3 ‘195 56 a3 | 6 47 54  9,998948
13 6 18 17 4,8 196 51 42 | 7 10 36 9.998837

{ 13 6.19 16 33,7 | 197 47 10| 7 3313 95998706
14 6 30 16 - 3,1 198 43 46 | 7 55 43 9,998585
15 6 ar 15 35,9 199.38 30| 818 6 ©9,998464
16 6 23 15 10,8 | 'aoc 34 2a | 8 40 23 9,993343
17 6 a3 14 47,9 201 30 33| 9 333 9,998222
18| 6 34 14 37,2 .| 202 26 33| 9 24 34 9.998100
19 6 25 14 8,6 203 22 52 | 9 46 a8 9997978
20 6 26 13 51,9 204 19 30 | 10 3 13 9,997856
a1 6 27 13 37,1 | 205 15 58 | 10 29 49 - 9,997734
a3 6 28 13 34,2 | 206 12 45| 10 51 16 9,097612
23 6 29 13 13,1 207 9 43 | 11 12 3a 9997490 -
24 7 013 37 208 6 50 | 11 33 39 9,997369
ad 7 113560 | 209 4 7|11 5435 0:997347
26 7 2 13 49,9 ato 1 35| 13 15 20 9,997127 °
a7l 7 3 12 45.4 210 59 13 | 12 35 53 9.997007
28 7 4 13 43,5 a1r 57 a2 | 13 56 15 0,996338
29 7 513 41,3 a1a 55 a3 | 13 16 a5 9,996771 :
3o 7 6 13 41,7 213 53 14 | 13 36 23 9,996655 N
31 7 7 12 43,8 214 51 36 | 13 56 § " 0,996540

emt T s



58 OTrokre 1819/

es——————
' b4 g ‘- . R Lo
E H LoNGITUDINE DELLA LoNA/LATITUD. DELLA Luwall %
— | &2 , . ' ) : g
S lESf T | TN 5
g 3° .a, .| a'mezza j ' a ' |amezra :u:-
5| & || mezzodi. notte.” [l mezzodi.| notte. & &
2 2 “&_“ £3
L r |

s oo gyl s o gl o 4 H e g oyl B o

vy |Ven. |i1. 8 10 33|11 1528 46{ 5 53 4} ar17 Soalj10 38
4" |Sah. [f1x 227 48 33|11 3959 57l 1 40 39 | 1 ¥ 4t (11 27
3 {Dom:ll o 7 1¥ 13| 0 14.18. 40|l & 22 11 { 017 1gp[1s 16
<4 |Lun. || 0 a1 31 43| 0 3839 5ifl 6 56 9B} 1 33 41 |j13 .5
5 [Mart.ll * 5 13 43 vxin ‘o 3 s ¢ 93| 84344 1355

6 |Mercll 118 41 43| 1 aS 17° 40l 3 13 23 | 340758 {14 46 |
7 |Giov.]l 2 148 3|'a 833 afl 4 5 18 486 1> |15 39
8 |Ven. fl 2 14 32 54| 2 30 48 3| 4 43 32 | 4157515 {16 33
g |Sab.:f 2 26 58 52} 3 3. 55t 5 7 22 | 571352 {17 27
10 {Dom.{f 3 9 9 32] 3 15 10° a0} 5 16 48 | 5ii16-13 |18 19
11 |Lun.ff 33t 9 -9} :3-27 6 15/l 5 12 ¥3 | 5 4 54 ||19 9
12 [Mare.{| 4 3 3 20| 4857 58|| 4 54 19 | 4 40 37 |19 56
13 [Merc.yl 4 14 53 44] :4-30:50 10}| 4 23 55 ‘4 4 21 |20 40
14 {Giovill 4 26 47 495 -a 4713} 3 43 *5 | 3la7 17 |i21 28
15 |[Ven. |} 5 8j 48 4315 14 '52"51' 2 '50 9 2i30 54 |22 &
B 16 |sav. || 5 26 59 56| '5-27 10 a7l 149 49 | 1iap 11 Jzn 46
17 |Dom.fl 6 3 34 13|'6 9-41'51]| ¢ 43 ¥9 | ©" 837 []23 28
18 |Lun. |{ 6 16 ‘3 33| '6 32 28 53l 6:26 33a{ 1\ 1 43a|| ¥ *
19 |Mart.f| 6 38 58 19| '7 “5°31 42)l ¥ 36 35 | 2 10 11 ﬁ' 12
20 Merc. 7 13 8 53|'7 1849 44)| 5 42 81 | 31254 rl o
a1 [Giovil| 7 25 34 3|82 ar 39| 5 40 51 {4 554 | 'F 53
22 |Ven. |l 8- ¢ 13 33| .8-x67 531} 4 27 37 § 44537} 2 49
23 [Sab. [| 823 .1 21| '8 39:59 a4l 459 33 | 5 9 9 || 3 49
34 [Domfl ¢ 659 24| 9714--1 6| 5714 ¥3 | 514 35 " 4 51
35 |Lan. { 9 at 4 15 ‘9128~~»8:'35» 5 10 14 -5 1 x| 552
26 [Mart.Jlio 8 :3 5} 10 13-19. 48{”747 31 | 4 2997|650
a7 [Mercji1o 19 26 -¢[10 26 32 39/l 47 7 13 | 3 41 10 || 7 45
28 [Giov.flrs 3 39 0|11 10 44 53] 3 11 44 | 2 39 22 || 8 36
39 [Vea. M1t 1% 50 1|irag 54 1|2 4 37 { 1 3% 3| 925
30 [Sab." [l & 1 56 3af o 8 57 10l 0°50 17 [ o' it 57 |ho 12
31 [Dom:fl o 15 55 35| 0 22 5u ‘13| & 26 21B] 1 3 SSBJIO 59




QTTOBRE-181g, 59

{ N i y

3 .

I | PARALLASSE DIAMETRO P

g [[Declinaz, equatoriale || orizzontale - " Tra-
< || M I gella Luna || della Lu

‘g Luna v( € ‘a tetia Luna _

= nel- {1

& ; ; .
& || merid. Hoerzodi L
&)

R |

1 8-13 4

a 1 6.

"3l 553

4 {1 12 37°.

5| 18 27

6 H 83 .8

7 1l 36 28

8 || 23 18

9 || 28 35

10 h 37 24

11 l 24 54 29 39 [ 2936 || 10 59 | . a 36
12 Lnl 16 329 34 | 29 33 * * |3 8
13 || 16 45 39 34 |29 37 )} o 4m{. 3 35
14 || 11 a9 2940 | 29 45} 1 9 | 356
15| -5 3a 29 9t 29 572 f 217 } 4 13

= T - — P B pammnd s

161 o83alf5s 1.{l 30 4 }:306 113 3a5} 4139
17 6 36 30 21 |30 30 4 3a 4 48
I8l * . 30391 3048} S840 5 S
19 f 12 40 I 3057 |31 6§ 6 51 5 a1
20 || 18 16 3114 | 31 23 8 71..543
ar |l 23.- 3 ||. 57 3130|3137} 9a3.| 613
22 || 26 35 || 31 44 |31 50|} 10 42 | 6 50
23 || 28 26 31.55.1 33 off 1+ 57 7 39
a4 {| a8 30 3225 {32 so {f o 58s{ -3 45
.251 36 15 N33 33 [ 32 16] 149 | 10 %
26 {1 22 35 || 59 12 | 59 151 32.18 |32 20 || 3 a7 | 1¥ a3
27117 9 59 27 | 59 18 || 332.31.|.32 a3 }§ a. 57.‘“* *
28 | 1054 |/ 59 17 { 59 15| 32 31 | .32 a0 § 3:19 | 044m
29 |l 4 6 | 59 n 50 5732 18323150 340} 3.9
3off 2518/ 58 57158 47./1-33-10-{:32 S5 359 f -3 ab
31 i 936 58 35 | 55 an 3158 |31 51 48] 439




6o

"'OTTOBRE 1819,

_‘POSIZ'IONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
“ - Oriente gt

- o O lgs 3. : ‘

Occidente

1| 40
al a O a3d3a
3 283 O 1. 4
4| 3.‘ : 1420 ' 4
. 5|10 T3 O 2. ; .4
6| 3.0 28 eI . S 4
Jl o 3 . I.. O . 3 4
8| O .21 4 3
9| a0 O 303
10 | 23834 O 1.y
11| 304 - 1420 :
13 | 4 ! - O a ’
13+ 3@ 30 .1 e
14 | 4 3 1. ) 3
15 | 4 O aua 3 ‘ .
16 |- 4 1. O 2.3
B 2dgd. O 1
18 | 3. 120 4
l 19 | 3 o 1. 3 .4
29|10 | 3 QOa. 4
ar|1e - 2 O 3 %
} 22 |- Qa.x 3 j
T , . O 3.3 . . &
34 (30 ¢ -t PES TR ET® T4
a5 |- 3 I O REN 4 X
| 26 | 40 3. O on a3 ,
Grt - Y4 3 i0a
28| 1e 4 3. ;O 3 L .
39| . 4. ' Q. B3 © 3.0
F30f 4 1. O . a3
O




NovemMBERE1819.

- 61

~ distanza della Stella dal corno

I

: P A | E ¢ Ecrissy pEr J
- Fasy DELLA LuNA. % | SArELLiTiDIGIOVE|f
S S | © Tempo medio.- |}
, . . N "I. SATELLITE.
Plenilunio .......... ciee. 26 8 b
Ultimo quarto .-...vevnent1 55 | 3 | 12 29 10 em.
quilunio...........'.f.v.. 6 17 *6 6 58 11
Primo quarto ...... cveve. T 41l g 1 a7
: ‘19 56
. ) 1? 12,_ 34 58
- |CoNGIUNZ. DELLA LUNA COLLE STELLE. || *13 85358 "
o ; : 15 3 22 53 -
. 16 21 51 51 -
‘18 16 20 44
I9 Y heneiieiieanein, e 65| 20 | 1049 43 .
EY.oi... eraceevessseas IT 3?1 || %32 51836 . ..
L o eere..13 340l 33 ). 23 47 36
X W i eiiiiiiiiiieieaia16 33 f) 25 18 16 28 i
13650 caeeiinneiiiannnns 7 3| 27| 14527 -
XS vevieinnanns ceerenasa 14 50 | *29 7 14 18, ;
T8 ceiriiriienaiiiieiia. 23 12 “II. SATELLITE. |
[0 1) ceus 15 - 44 3] 19 20 44 em. .
ATy, oiieiiennninnns ’4 8 *»7 | 33839’ '
a Moo, T S . 10 ar 56 4a
B Cereeiean TS - A BV 1T 14 40
I0Y teeiniinanans eeevie 14 ag |l 18 0 33 46
EY....... B 19 29 || 21 13 50 49
TY ciiiiiiiiiiiieiia.aT gafl 35 3 856
28 1627 6
. . - ; III. SATELLITE.
. | Fexomewt Ep OssERvaziowt. 7 | 14 25 55 imm.
. J . 7 17 59 16 em. -
T, 14 18 27 50 imm,
3| ¢ Yimm. 10" 15, em. 11" 13'; 14 | 32 o0 58 em.
distanza della Stella dal corno || ar 22 29 42, imm.
. boreale della Luna nell’em. 65°. || 23 2 2 37 em.
3|x % imm. 17" 11, emers. 18% 17, [| 29 2 31 20 imm.
~distanza della Stella dal corno || *39 .6 4 qem.
boreale ‘(‘l'ella Luna nell’em. 88°, IV. SATELLITE.
13 | B NI a 14" &' distanza min. dal L
_ I?mbo australe della Luna 14" :: :g gi ag,'::?’"
23 | @ nel segno del Sagittario 15" 13, 57 A7 imm.
; . eh hoar || %29 497 47 1 !
19 v imm. 15" 35, em. 16" 31’ %39

9 43 47 em,

boreale della Luna nell’ em. 88°. ' v




62 NovEMERE 1819.

(-3 L4 ] Lol
S1 8] &|| TeEmro| TEMro| TEmMPO -
=~ | 8 1'a80 ‘medio | sidereo | sidereo | &2 E—’a
B R O , ) ©
s | © e Loa A ]| a swn cw
21218 @ || mezzodl | mezzodi | mezzodi =3 E<
51| 3 = || vero. vero. medio. T AT
2] 2 s . : : e .
e e
‘ LY LU 7 R Y ] Aol b |
305 ' |Lun: {23 43 45,5[14 23 20,714 39 37,91 6 58 | 5 "2 |
306] a |Mart)l23 33 44,1)14 37 15,8{14 43 34.4fl 7 © | 5 o |
307| - 3 {Merc.|a3 43 43,4|14 31 11,7|14 47 31,0/l 7 1| 4 59
 308] 4 .{Giov. |23 43 43,514 35 8,414 51 27,5) 7 3| 4 58 |
309| 5 |Ven. |[23 43 44,5|14 39 5,9{14' 55 84,1{ 7 4 | 4 56
31| 6 |Sab. ||23 43 46,3 {14 43 - 4.3 {14 59 20,7}l 7° 5 |4 BS |
{ 311l 7 |Dom.|i23 43 49,014 47 3,5[15 3 17,2l 7. 6 | 4 54
313} 8.|Lun. |23 43 52,514 5r 3,615 7 13.8} 7. 8} 4 52
313] 9 |Mart |23 43 56,814 55 . 4,5{15. 11 10,3)| 7 9 | 4 51
314| 1v [Merg.|23 43 2,014 59 6,3|15 153 6,9{ 7 10 | 4 S0
318| 11.|Giow. |13 44 8,1]15 3 9,0/15.19. 3,5 7.13 | 4 48
316] 12 |Ven. |[23 44 15,1 (15 7 12,6{15 23 0,00 7 13 | 4 47
317| 13 (Sab. {23 44 23,0[15 %1 17,0{15 26 56,6 7 14 | 4 46
318) 14 |Dom, |23 44 31,7{15 15 22,315 30 53,1l 7.15 | 4 45
| 319| 15 |Lun: |23 44 41,315 19 28,5[15 34 49,7|| 7 16 | 4 44
+320f 16 (Marc.lla3 44 51,8(13 23 35,5115 38 46,2 7.17 | 4 43
2321 17 [Merc.||23 45 - 3,115 27 43,415 43 42,8} 7 19 | 4 4T
323} 18 |Giov.|l23 45 15,2 (15 31 53,1{15 46 39,3{| 7 20 | 4 40
323 1g |Ven, [I23 45 28,a{15 36 1,7{15 50 35,0ff 7 21 | 4 39
. 334 30 .[Sab. |[23 45 41,9(15 40 13,0(15 54 32,5} 7 a2 | 4 38
335} a1 |Dom. |23 45 56,5 |15 44 23,2 |15 58 29,08 7.23 | 4 37
326 22 |Lani {23 46 11,9(15.48 35,2 {16. 2.25,6)l 7.24 | 4 36
327 23 |Mart)a3 46 28,1]15 52 47,9 |16 6 33,1l 7 25| 4 35
' 328] 24 {Merc (|33 46 45,035 57 1,4[16 10 18,7 7 26 | 4 34
H 329 20 |Gioy.l123 47 2,616+ 1 15,7{16 14 15,2 7 a7 | 4 33
H 330f 26 {Ven, 123 47 2a1,0{16. 5 30,7]16, 18. 11,8} 7 28 | 4 3a
§ 33| a7 |Sab. 123 47 40,2116 "9 46,416 23 8y4il 7 29 | 4 33
§ 33a{ .28 [Dom. |23 48 0,016 14. 2,916 26 4,9 7 30 | 4 30
i 333{ r29: |Luni (|23 48 20,516 18 20,0|16 30. 1,5{ 7 31 | 4 29
y 30 {Mart. |23 48 41,7116 22 37,9(16 33 58,0 7 32 T a8

l
|




NovEMEBRE 1814. 63
[ : . ‘ e
2 A T O N . ' at
g | ' Loxcitunme | ASCENSIONE |DECLINAZIONE L°‘:ﬁi:?“’,
B : "retta del- Sele distanta
‘3 del Sole. TR : - it della Terra
E S ] del Sole. .; australe. - " dal Sole. .
<] _
O
o LI B S B /2 P R R ‘ i
§! 7. 8 1% 47,7 315 S50 1| 14 15 36 ... || 9,996437 -
2 7 9 13 53,5. [, 836 48 571 14 34 53 : [|» 9,990315
3 71013 1,0 | 217 472551 34 53 55 . |- 9,9962d6
‘4§ 711 13.10,5 | 218 47 6 15 13 43 . |i- 9,996098. "
St 7 18 13 31,9 | 319 46 29 { 15 3% 16 - 9,99599ga
6l 71313353 [ 32046.5/ 154934 | y.095848-
7 7 14 13 50,6 221 45 53 { 36.7 36 " |I' 9,095785 °
81 .7 1514 :8,1 | 222 45 54 16.25 23 - 9,995684
9 716 14 27,7 | 223 46 8| 16 42 52 9:995584
10 7 17 14 49,4 | 2244635 17 o .5. || - 9,095486
st fl 7.18 15 13,3 225 47 15 | 17717 © 9,§95389..
13 7 19 15 39,0 226 48 9 117 3337 .. |l - 9,495293. .
13 ¢.20 16 6,7 327 49 13 | 17 49 57 - || 9,995199.
¥ §f . g-27v 16 36,3 | 22350 35{ 18 557 .|| 9.995105 :
15 723 17 7,7 |- 229 520 7| 18 a1 39 .. || 9;995013 -
6] 7 a3 i7 40,9 | -230.63 53 ] 18 37 .a - 9,994920-
7 724 18157 | 2316551} 18 52.4 9,994328
18 f| © 7:25 18 ba,1 | 23288 a | 19.6 47 9.994738
19 7 26 19 30,0 | 234 @ a5 ] sger:9., (| 9994648
30 §§ - 7.27 26 .9,3 | 235 3.1 19 350. 9:994560.
Il ar §f 7 a8 20 49,8 236 5 48 '19348 49 ' 9,994473 :
a3 || - Z 29 31 81,5 | 237:848 |30 3.7 || 9094386
23 S0 22 44,8 | 238 a1 59 | 2015 3 .. || 9,994301 °
a4 8 1 22 58,3 | 239 1322 30 37 36 9,994318
25 8 223343,2 | 2401856303946 | 9994136
26 8. 3 g 29,3 241 23 41 | 20 51 33. [ 9,994056 [}
a7 8 425 16,3 | 2422637 | 2t 3 57 Il 9,993978 °
a8 8 526 4,3 | 243 3043 | 2113 57 | “g.,9939cal
24 8 626533 | 24435 1212433 || 9993839
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i 14 |11 21 10| 156 [23 31| 510 {18 13|23 545 3
26 |11 22 39| 1 57 |33 36[ 443 [17.33]23 15 5 1
Aprile . 7 |11 24 4 153 133 1] 419 116 5|23 3¢] 4 35
(19 {11723 25 3 © [23 46| 3 39 116 19|21 57 i 48
Maggio .1 [11 26 g1} a 3 |43 51] 311 [i5 ,3141 18q 3 10
; c 13 |1x 27 491 3 4 |23 85 a2 46 |14 43|20 35] 3 30
. 35 |11 28 49 2 7 |23 b9 2 ag 13 58|19 52] 1 48
Giugno .6 {1139 37l 210 |0 3] a 13 11{19 gj 1.3
. 1810 o112 13 ) o 4| 157 12 2348 18] 0 15
30 |0 033 2 16]0 6f 151 Jir 34/17 30|23 a5
Luglio 12 |o o41] a9 o 0 151 |10 4516 41]an 35
. 34|00 033332 {oe 6] 7156)95¢lsd 5321 47
Agosto -5 (o0 o3| 3adbio 5|3 79 )15 San 59
. 17 [11:39 37| 3 38 { o 3| 2 24 ] 8 34|14 17|30 10
29 (11 283 B3| 3 30 { 0 ©] 3 44 ] 7 39|23 30|19 21
Settemb. 10 {1128 x| 2 31 {23 57/.3 5| 6 58|12 43118 33
33 [15.a7 5| 2 332 {23 53] 3 29 | 6. ¢|4z 57]17 45
Ottobre 4 [11.26 ao| 2 33 {33 50| 3 54 { 5 zg i1 12406 57
16 111 35 a9] 2 31 {23 47|, 4 10 | 4 39|10 33]16 9
28 |11 34 36| 3 30 {23 44 427*35; 9 35115 19
—— e EENNEE S —
Novemb. 9 |11 34 6] 3 28 {23 43| 437 43 3| 3 46{14 29
a1 {11 23 So| 2 ab {23 41| 4 41 .2 18] 7 56{13 39
Dicemb. 3 |11 33 q9| 2 23 {23 ¢1|.4 38 § 1 20| 7 .5}43 47
15 {11 34 4| 3 30 {33 g2 430 { 0 30| 6 14]11 57
27 |11 24 33] 2 a8 {33 ga]| 4 17 {23 34| § 33j11 6
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PosizioNt b1 URANO DI DODICI IN DODICI GIORNI. -

o —————————— g )
. . n ..

. 5 . ., ° P [ B M o

’ 26 |2¢|84| 38| 8 | ¥y 24

e |Sa |eS|l=9}| 8 |sd| g8

P - Q99 o © ] B oy «

b= = @ O 6 ] LR

. ) ‘3 4 N ® [

] « a -4 Ry By|

'

’A.“ s e Ilo,‘h'/'vo, L] S S h

Gennajo 1 | 8 ar 30| o 6al17 33|23 18418 15[2a 35| a 58

' 13 ] 823 13| o 6 |17 26{a3 30 |17 37|21 46| 3 9

o a5 ] 8 32 49} o 6 |17 29(3a3 a3 |16 39|20 58] 1 21

Febbrajo 6 | 8 a3 a1| o 6 |17 31|33 a3 |15 53{30 11| 0 34

' 18 | 8 23 49| o 6 |17 33[a3 25 |15 619 25|23 45

Marzo 3| 834 13l 0 6 |17 34|23 26 |14 23|18 4123 1

14| 823436 0 7 {17 36|23 27 |13 39|17 58|23 18

26 | 8 24 30f o 7 |17 36{a3 a7 [1a 56{17 15[a1 3%

Aprile 7| 8 34 39] o 7 |17 36{a3 27 12 12|16 33|30 51

19 | 8 34 30} 0 7 |17 35{23 a7 |11 28{15 47[20 6

Maggio 1| 824 a0 7 |17 34|33 36 |10 42|15 1|19 20

' 13 | 8 23 40|l o 8 |17 33|23 a5 | 9 54|14 13|18 31

o a5 | 823 16/ o 8 |17 31(33 24 | 9 5|13 34|17 43

Giugno 6 | 8 23 49| o 8 |17 29{a3 22 | 8 14{1a 33|16 53
: 18 | 8 22 ac] o 8 |17 27|23 ar | 7 33|11 41|16 o |

30| 8 31 49| o 8 |17 24|33 19 | 6 ag|10 49[15 8

Luglio ¥2 | 8 at a1f 0o 8 |17 aa[a3 17 | 5 38| 9 58|14 17

24 | 83058/ 0o 9 |17 21{23 16 | 4 50| 9 9|13 a8

Agosto 5] 813044/ 0 9 |17 20[33 15| 4 3| 8 21}13 g0

: 171 82033 0 9 |17 19|23 14 | 3 15| 7 34]1r 53

39 | 83 30 a8} o 9 |17 18|33 13 | 2 30| 6 g49f11 8

Settemb. 10 | 8 20 31| 0 9 |1719|a3 14 | 1 47| 6 6|30 26

' 23 | 83043l 0 9 |17 30(33 15| 1 5] 5 34| 9 44

Ottobre’ -4 | 8 20 59| o 9 |17 31{a3 16 | 0 23| 4 43] 9 3

16 | 8 a1 23] 0 9 {17 3a[a3 17 {23 38[ 3 59| 3 19

28 | 8 21 53] 0o 9 |17 35|23 19 |33 54| 3 17| 7 36
Novemb. 9 | 8 23 29] 0 ¢ |17 a7/a3 a1 a3 9| 2 33| 6 5a |}

o a1 | 8233 8| o 9 {17 30[33.23 |a1 33| 1 46| 6 6
Dicembre 3 | 8 23 49| o 9 |17 33|23 25 {20 34| 0 56| 5 16

15| 8 24 33l o 9 |17 36{33 a7 |19 44| o 8] 4 28

a7 | 85 171 o 9 |17 39{a3 ag |18 55[23 14{ 3 37

e _—
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. TAVOLE PER CALCOLARE LE POSIZIONI APPARENTI
DI TRENTAQUATTRO STELLE PRINCIPALL

« La pagina 9o comprende le posizioni medie delle trentaquattro
stelle coi moti proprj corrispondenti (*), estratte dal nuovo catalogo
del celebre astronomo Piazei; La precessione ‘annua di ciascuna
tanto in ascensione retta,' quanto in declinazione si trova nelle
. pagine seguenti calcolata per due epoche diverse, ciod pel 1800 ¢
pel 1850. Le precessioni per la prima delle due epoche sono quelle
stesse che s’incontrano nel catalogo citato, nel quale I'antore ha -
ritenuto 50”,388 per la precessione annua dei punti equinoziali in
longitudine provenieate dall’azione del Sole e della Luna sullo sfe-
roide terrestre, e 0”,1314 pel moto diretto in AR. de’ punti sud-
detti prodotto dall’ azione de’ pianeti sull’orbita della terra. E perd
da avvertirsi che si sono corretti due leggieri errori scorsi in quel
catalogo sulle precessioni in declinazione di g Toro e di a Orione.
. Per avere i valori dei due moti de’punti equinoziali corrispondenti
- all’anno 1850 si & aggiunto ad essi il rispettivo aumento in 50 anni,
quale risulta dalle formole date dal sommo geometra Laplace nella
sua Meccanica celeste, e si & trovato pel 1850 la precessione annua
lunisolare = 50",416, e il moto della sezion d’Ariete = 0",1845.
. Colle precessioni in ascens. retta ed in declinaz. calcolate pei due
tempi indicati si potranno avere con sufliciente esattezza le posi-
zioni medie per un anno qualunque compreso fra il 1700 ed il 1900.
A tal fine si cerchera per mezzo di semplici parti proporzionali
12 precessione annua che corrisponde al tempo intermedio fra
1’ epoca per cui si calcola ed il 1800. Applicando alla precessione
cosi trovata il moto proprio della stella, si avra la variazione -
annua totale da moltiplicarsi per I’anno dato meno 1800.
- A fianco alle precessioni si trovano gli'angoli e i logaritmi co-
stanti che servono alla ricerca dell’ aberrazione e della nutazione
giusta 1’ ingegnoso metodo immaginato dal chiar. barone di Zach.

fa

* (*) Per maggiore uniformitd e chiarezsa abbiamo indieati i moti proprj in declinasione
colla stessa regola di segni di cul si fa wso nella precessione, ciod si & messo il segno 4
guando Ja dedlinazions australe ¢ boresle eresce, od il segno — quando diminuisce.,
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Col metode gccenmate ke ricerca dell’ aberrsziovie 6 dclla ns
tazione d’ una stella si riduce alle due seguenti operazionis
3.™® si agginage la longitudine del Sole o li longitadine del.nodo
della Luna ad wn angolo eostante, e 9k forma 1’argomento d’aber-
razione o di nutazione; 3.9° si agginnge al logaritmo del seno di
cotesto argemetito. un legaritaro costarite s e si ha il logaritmo
dell’ aberrazione o della nutazione espresso in secondi di grado.
Se I’argomento ¢ minore di 180°, |’ aberrazione e la nutazione
sdtanno pesitive, e viceversa. Con un metodo analogo si puno
srovare la mutazione solare in asceunsione retta ed in declinazione..

Sia 4 ¥ angelo costante pet I abermzumc in sseensiome retta
log. e it logarrtmo cestante; ' C

A' I sngole costarte per I’ abertazione in declinazione;

log. o it logatitmo costantey - '

B Fangolo costante per la nutazioné lausre in ssoensione reteag:
log. b il logaritme costante;

& I’ angolo éostante per Ia nutaziorié Punaré m doelmamone 3
log. b' il logatitmo costante;

C Pangolo costente per In nutdziene solsre in ascensione retta;
log. ¢ il logaritmo costante; :
€ l'angole costante per Fa natazione solare in declinazione;
Tog. ¢ it logaritmo eostanl'e',, ‘ '
si avra

aberr. in AR.=asin(4+@®); aberr. in décl. —=a'sin (£ +@);
mut. lun. in AR, —= ¥ sin (B +48Y) 5 tut.lun.in dect, — ¥ sin (B'+db);
sat. sol. in AR‘*c:iru(C-n@); et sorl i deel. == ¢’ sin ( €'+ 2@).

. 11 signor barone di Zach ‘nella sua Mensuale corrispondenza ,
tomo XX, pag. 307, ha dato i valori delfe prime otto costanti per
le suddette trentaquattro stelle, quall risultano dalle posizioni me-
die del 1800. Noi presentiamo qui questi valori calcolati di nuove
colla maggior precisione tanto per 1’ epoca del 1800, quanto per
Vepoca del 1850, accid per mezzo di una _proporzione se ne possa
estender 1’uso a pin d’un secolo prima o dopo dell’epoca attuale.

Le ultime quattro costanti, ‘che si riferiscono alla nutazione solare,
somo preparate soltanto pel principio di questo secolo, giacehe ,
dovendo servire al calcolo d’ una quantita che non ginnge a due
secondi, non fa mestieri tener conto della loro variazione.
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ESEMPIO. Si cerca 1’ascensione retta apparente dell’a del Toro
o sia Aldebaram pel di 13 agosto 1783.
Riducendo il giorno dato in decimali di anno, si dovra calco-
lare la precessione per I’anno 1783,616.
Alla pag. 91 si trova la precessione annua nel 1800 = + 51",33

1850 == + 51,43
per I’ anno m: 1791,8 sara . . . . . = + 51,31‘
moto aNNUO Proprio . . . « « .« « « . « o« . . . - .+ 0,04
v'ariazione‘annu‘a e e e e e e e e e .,;-_=+ 51,35

moltiplicando questo numero per 1783,616:-— 1800 = — 16,384
si ha la variazione cercata = — 841",33 — — 14’ 1”,3a.

Si trovera in seguito I’aberrazione e la nutazione lunare e golare
a questo modo:

pel 1800 4 = 202° ¢ B =1833 = C=183
pel 1850 201 26 " 183 a5
pel 1783 == 203 20 B = 183 3a € = 183

® = 140 30 H=35% 8 20 = a8r

A+® = 343 50 B+dd =173 40 C+3® = 104

pel 1800 log.a=1,3182 log. b= 1,2666 log. ¢ == 0,061

pel 1850 1,3187 . 1,2671 ‘
pel 1783 log. a = 1,3180 log. b =1,2664 log. ¢ = 0,061 .
Lsin(44@) = 94700 lsin(B+b) ==9,0426 Lsin(C+a@®)=19,987
- Somma 0,7880 0,3090 . 0,048

aberr.== — 6,14 nut.lun.= 413,04 nut.sol.=+ 1,13
Ascensione retta media di Aldebaram nel 1800 = 66° 6 50",4

Precessione € moto proprio. . . . . . . . . — 54 1,33
Aberraziome . . . .. . . 4 o 00w 0. -— 6,14
Nutazione lunare. . . . . . . . . . . . ¢ - 2,04
Nutazione solare . . . « « « « v 0 ¢'0 o « o - I3

Ascensione retta apparente pel 13 agono 3783 = 65‘ 52’ 46"
in tempo. . . . .. ... 4 a¥ 31"07.
Effem. 1819. 12
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\VPOSIZIONI MEDIE DI TRENTAQUATTRO STELLE
PEL 1.° GENNAJO DILL’ ANNO 1800.

e—

NOME 4 & | Ascensione retta o2 1 o.5 l
DELLE & N [~~~ At 3 & |Declinazione.| 5 ’F_l
STELLE. [Og| i inarco. | P =€
terupo, [-% c !
byl o 4 " ° 4 "
y Pegaso....} 2.3 ] 0 3| 0 44 159|-0,c3 /14 4 1é,6 Bl- 0,0
« Ariete....| 3 1 56| 38 58 54,0+ 0,20'22 30 36,5 B|-o0,20
« Balena....| 3.3 | 2 53] 43 57 34,31—0,08| 3 17 48,8 B|—o0,153
Aldebaram..| 1 | 4 34| 66 6 50,4{+0,04{16 -5 43,0 B|~-0,21
Gapra......| 1 |5 3|75 29 0,0{+0,12:45 46 37.5 Bl-o0,44
Rigel..... S ¢ 5 5] 76 13 57,4|—0,05| 8 26 36,4 A|+0,02
s Toro.....| 3 |5 14| 78 34 51,9(-0,03.28 35 35,5 B|-o,17
a Orione ...| 71 5 44| 86 5 132,5|~0,03| 7 3t 35.0 B|+0,03
ISirio....... 1 | 636l 99 4 59,3|-0,51!16 27 6,3 Al+1,14
Castore seg..| 3 |7 22i110 27 13,0|~0,1632 18 45,0 B|-o,10
Procione....| 1.3 | 7 29/113 13 31,7]|-0,71{ 5 43 38,5 B|-o0,9%
Polluce.....| 3 | 7 33|113 15 49,6|-0,72'28 29 46,8 B|-o,11
« Idra.... .| a | 9 18[139 26 30.3 |- 0,15, 7 47 54,5 Al+0,05
Regolo......| 1 9 58{149 25 33,4 —o.asin 56 33,0 B|-o0,01
g Leone....| 3.3 |11 39|174 43 42,0 —0,53!15 41 34,7 B|-0,08
& Vergine...| 3.4 |11 40{175 4 7,840,76] 3 53 30,0 B|-0,3¢c
Spica.......| 1 13 15198 40 6,3 —0,09'10 6 44,0 A|+0,03
Arwro.....| 1 |14 7|a11 38 6,6|-1,17/aq 13 48,3 Bl-1,96
«® Libra....| 3 [14 40,219 57 34.0|-0,30'15 13 4,0 Al+0,c8
Gemma..... a2 |15 a6/231 33 17,7 |-0,10l27 33 48,0 B —o,loJ
a Serpente .| 2.3 |15 33{233 36 a3,2 -o,xo‘ 7 3 53,7 B|+0,05
’Antares....l. 1 |16 17|244 17 33,2 -o,oSle 58 36,0 Al|+o0,10
a Ercole....| 3.4 ;17 6:256 232 57,1 —0511.14 37 47,7 B[+ 0,12
« Ofiuco....| 2 |17 36!261 24 48,6+ 0,09.13 43 3,0 B|—0,i8
iVega........| 1 |18 3.|277 32 29,4|+ 0,28 33 36 20,8 B|+0.25
y Aquila....| 3 |19 37|294 11 14,4|+0,06110 8 11,4 B|+0,04
‘Altair,.....| 1.3- 119 41:395 15 20,5(+0,51| 8 a1 5,2 B[+0,3:
lﬁ Aquila....| 3.4 {19 45,396 232 18,0(~0,03| 5 55 5,2 B|-0,54
o® Capricorno| 3 |20 7[30% 44 13.6(+0,04(13 ¢ 10,3 A[-0.35
a Cigno ....| 1 |30 351308 39 12,3 -0,08/44 34 19,8 BJ+o0.0
o Aquario..| 3 (31 55/328 53 36,0|-o0,12| 1 17 6,1 Al+ 0,05
Famalut....| 1 "[332 47/341 38 32,1+ 0,33/30 40 41,3 A|+0,36
o Pegaso....| 2 |23 55343 43 5,4 |+0,03|14 7 57,1 B|~o0,07
o Andromeda] 1 |33 58{359 31 6,6 |+0,14[27 59 9,0 Bl—o,21




Costanti della

Costanti nutaz.
Precessione dell’a})erraz. in ascensione retta
: n NN
NOME annua ascens. retea. lunare. solare.
in ascensione : .
DELLE | Fetta Angolo 4 | Angolo B Angolo
pel e ?og. a e log. b &
STELLE : pel pel C
' ~— e | ~—| ¢
- log. c.
| 1800.| 1850.| 1800.| 1850. | 1800.| 1850.
" n o gl e 4l o 4 e o
7 Pegaso....| 46,10] 46,19[269 13[268 30,188 18188 28| 187
' 1,2823| 1,2838| 1,2238] 1,2244] 0,017
w Ariete....| 50,07 50,23|238 53(238 g¢|1g9r .o|191 -a| 189
: 1,3139} 1,3140/ 1,2630] 1,2642] 0,054
o Balena....| 46,83| 46,91 2/54 34[333 55(181 a3[181 37| 181
‘ 1,2880| 1,3885/ 1,3361( 1,2267] 0,020
Aldebaram..| 51,33] 51,43{303 6201 26183 30[183 25| 183
' 1,3183| 1,3187 1,2666| 1,2671]| 0,061 I
#Cap'ra veeee.] 66,00 66,15(193 aal192 371|185 50[185 37 185
1,4608| 1,4616/ 71,3769 1,3774| 0,172
Rigel.......| 43,15] 43,19|192 40l192 y[178 44/178 48] 179
. * | 143093| 1,3094 1,1907] 1,19¢8] 9,985
3 Toro.....| 56,68 56,76|190 39 i89 56[182 57183 45| 182
i 1,36c9| 1.3613/ 1,3092| 1,3095] €,103
a Orione ...} 48,6a] 48,66[183 35/13a 58/180 17[180 14| 180
1,3100] 1,3100{ 1,2433| 1,2423} 0,030
Sirio .......| 40,19] 40,30{171 g0/177 ¢[18x 47[181 54| 181
‘ 1,3218{ 1.333¢]| 1,1601 1,1600, 9,954 §
Castore.....| 57,93] 57,85/161 7|160 aa|174 o173 56[ 175 .
: 31,3755 1,3746| 1,3203] 1,3197( 0,115




9>

Precessione | Angolo 4 Angolo B
NOME annua e log. @ e log. b |Angolo
, inascens.retta & -€ 1o c
DELLE . pel . .. pel . . pel
~—~p— |~ | ~~—— e
STELLE. log. ¢
1800. | 1850,| 1800.| 1850.] 1800.| 1850. | %%
- n [} ro gl o | e 4 e 4 °
Procione. . 47.90] 47,88]159 28[158 51|178 47|178 46] 179
, v "1 1,3037]| 1,3034| 1,2359| 1,3355] ©0,030-
Polluce . 56,05 55,97/158 a8[157 45|174 8|173 58] 175
1,3573| 1,3564| 1,3060| 1,3054| 0,103
o Idra......| 44,35] 44,35/133 1|r32 24183 37[183 45| 183
. 1,2897| 1,2896] 1,20a4| 1,022 9,997
Regolo .....| 48,38] 48,33l132 47123 . 5[173 44/173 48| 175
. 1,2900] 1,3897] 1,3427] 1,2418| 0,035
Leone ....| 46,56] 46,51] 95 46] 95 4|170 So|170 59| 173
- 1,2859] 1,3853| 1,2291| 1,2382 0,033
8 Vergine 46,13 46,13] 95 23| 94 40{178 19{178 29! 179
N : 1,3699] 1,2697| 17,2196} 1,2194| 0,014
Spica....... 47518] 47,38} 69 47| 69 5/185 30[185 37| 184
. | 1,2800} 1,2806{ 1,2313| 1,2320| 0,026
Arturo . 43,16 43,18} 56 71 55 31[168 43|168 56| 171
E | 1,3077| 1,3073| 1,1891] 1,1887| 9,981
o® Libra....| 49,54| 49:67| 47 35| 46 54|186 26[186 a7} 185
Lo 1,3008| 1,3017| 1,2531( 1,2540| 0,047
o Cerona 37,90 37,92| 36 4f 35 33|167 9|167 23| 169
v B N 1,3445] 1,3441] 1,1455] 1,1451| 9,935
o .Serpente.. | 44,04 44,09| 34 4} 33 'ng 177 26177 33| 178
) o 1,3974| 1,2976| 1,1999| 1,3001| 9,994
Antares. ... | 54,85| 54,08 23 56| 23 ' 6|185 25|185 46} 185
o ) 1,2967] 1,3974| 0,091 |
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OME Precessione | Angolo 4 Angolo B
NOM annua ' Coy Angolo
inascens.vettal € log. a e log. b i,
DELLE pel opel | pel '
, A~ | e [ e
STELLE. , I
- | 1800.| 1850.| 1800.| 1850. | 1800.| 1850.] °8 ¢
« Ercole.... 40:'95 40798 1 3af 12 o 177° 421 177° 48, x73°
i : 1,318q] 1,3190] 1,1683| 1,1684} 9,962
@ Ofiuco....| 41,56 41,60 7 53| 7 ar|178 45[178 50| 17
1,3160] 1,3166) 155745} 353746} 9
|Vega .......| 30,16] 30,17|353 ‘5|35 41[185 19[185 37| 184"
o . 1,4130[ 13,4133 1,0377| 1,0378} 9,830
y Aquils ... 43,77] 43,77|337 37[337. 3[:8a 38[183 44| 182
1,3075] 5,3074| 1,1873| 1,1870} 9,981
Al-tair.....| 43,38] 43,37[336 36/336 1[182 13[183 18] 132’
: ' 1,3048} 1,3047] 1,193a} 1,1930| 9,987
8 Aquila....} 44,18 44,17 335 33 33’4 Sg 181 36[181 40| 181
: '} 1,3019] 3,3017{ 1,3009] 1,3007| 9,995
a” Caprieorno| 50,03| 49,98|330 126|339 46{176 13/176 11 177'
' 1,3083] 1,3077| 1,2555] 1,3549| 0,050
Ha Cigno ....] 30,60 30,63[323 44[323 19[208 19[208 41| 204
' 1,4400| 1,4410( 1,0974] 1,0990] 9,874
« Aquario ..| 46,327] 46,35/303 a1{303 41|179 233|179 39| 179 |
‘ i 1,3798| 1,3794| 1,3208] 1,3205| 0,015
Famalut....| 49,79 49,64|389 53[|2a89 "9[163 6[163 9| 166
- 11,3385] 13,3371 1,3718] 1,a700| 0,060
o Pegaso....| 44,6a] 44,67]287 41 38% '1[188 16]188 a7| 187
i 1,3856| 1,2859] 1,3096| 1,2101| 0,002
o Andromeda| 45,95 46,09/a70 31|269 So0[197 15[197.34| 194
' . .| 1,3331| 1,3243] 1,2378] 1,3393 0,036
E: ;.'—_ >
1a*

Effem. 1819.



Costanti

Costanti della nutaz.

Precessione dell'ail:lerraz. in declinazione
' U N N
annua d'eclmazlone lunare. solare.
in
declinazione Angolo 4’ Angolo B
pel e log. o e log. b'
pel pel
1800. | 1850.| 1800.| 1830.| 1800.| 1850.
n n o o o °
. |t20,06]+ 20,06[237 38[a36 55/179 o178 ¢
. 0,9636{ 0,9635| 0,8563| 0,8563
LIt 17,551+ 17,44]a10 33309 432|143 a1{143 34
) 0,3964| 0,8940| 0,8938| 0,8953
a. Bafena oo [+ 14.68[4 14,53|363 22]262 59|{128 38[128 o] 135
| 0,8677| 0,8638] 0,9253| 0,9266| 9,671
Aldebaram.. |t 8,1a|t 7,90|333 1a{a33 15{108 15107 40| 113
- 0,5793] 04,5703 | 0,9680| 0,9689| 9,684
C;pl':a cesean |4 5,§3+ 4,73|116 36/114 58100 55|100 13| 103
" ' 0,9098| 0,9081| 0,9783} 0,9790| 9,688
Rigel....... |- 4,78]~ 4:57| 93 49| 93 37|a80 a0|a7g 53| "a83
: 1 1,0274/ 1,0368| 0,9789| 0,97 94| 9,688
8 'Tqro N + v;,o'i‘»fi- 3,76{140 57[138 17| 98 41| 98 5| 101
' o ‘ 0,3968| 0,3246| 0,9805{ 0,9810| 9,689
o Orione ...|+ 1,37]+ 1,13]a68 12]368 30| 92 55| 9a 35| 94
s 0,7504| 0,7497| 0,9840| 0,9841| 9,690
L
Sirio ....... 1+ 3,7+ ,3,36 86 of 85 44263 13|263 48] 26a
v ) 1,1128} 1,1131| 0,9820] 0,9817} 9,690
Castore |~ 7,01]— 7,28] 33 30| 31 35| 74 39} 73 5 71 |
‘ 0,6559| 0,663 | 0,9723| 0,9713| 9,086 |




'NOME

DELLE

A o
STELLE.

1 1800.

—

s

“Precessione
annua .
in declinaz.

pel

O™
1850.

P‘. .

". Ango

lo 4'

e log. a'

pel

e

1800. "

1850.

Aﬁgblo B
e log. b’
pel

1800.| 1850.

. °o . o

— 7I:58— ,7':80 276 54|276 ,54'. 73..6

, 0,8031 0,8063| 0,9701
Polluce..... |- 7,93} 8,17] 15 a7} 13 54| 72 15| 71 38| ~ 68:
. N 0,5977| 0,6064| 0,9688| 0,9678| 9,685
o Idra...... |+ 15,24/+15,39| 77 46| 77 23[aa8 59|28 aa| . 223"
o . 0,9936| ©,9953| 0,9193| ©,9185( 9,670
Regolo ..... — 17,37|— 17,40[304 12/303 30| 38 a6} 37 43|.. 33
A i 0,8418(0,8447/| 0,8973| 0,8958| 9,664

. |- 19,98
< |-19,99

= 30’00

— 30,01{277 16

306 46
059597

099052

306 'a
0,9600
27634
0,057

75| .6 14}

0,3577| 0,8574
6371 5.44

0,8575{ 0,8572

Spica....... + 19501+ 18,94| 63 58] 63.14)|155 35{154 47|: 160.
, -0,8851| 0,8835( 0,8734| 0,3746| 9,658
Arturo ..... —~ 17,08|— 16,98{298 361298 - 5|36 a3|319 46| 336
.| m0954| 1,0044| 0,8997| cs9010| 9,664
a® Libra.... |+ 15,38/+ 15,23] 48 50 48 8|131 37
. . 0,7913} 0,7869| 0,9185
o Corona. .. |- 12,48|-12,33[292 43|a92 19}300 35
o : 1,1767| 1,1761] 0,9434
o Serpente. . |~ 11,91|—11,74{378 323|278 151298 45
_ * 109980} 0,9966/ 0,9474
coos [+ 8,70+ 8,46]358 48{357 28109 43
0,584} 0,5754 | 0,9654




NOME.
DELLE

STELLE.

' ”
verl= 4572

4 r——_

.|= 3,00

‘Preéessione
annya -
in declinaz.
pel
A a™™™

1300.| 1850.

Angolé A'
e log. o'
pel

1800.{ 1850.

- 4,83
- 9,80

a75° 34
273 13

L
275 19
1,0938
273 59
1,0763

15,0942
1,0766

a8o 13
©,9790
376 a5
0,9323

°
379 47
©,9794
a7s
0,9835

.+ 2,63

1+ 8.2a

+ 3,78
+ 8,41

264 a2
1,3533
262 8
1,0431

264 40
1,3522
263 33

150423

264 aa
099838
ads 31
0,9676

264 - 3| 4

0,9826
251 . a
0,9667

oo |+ 8,56

.+ 8,91

+ 8,76

+ 9,11

262 53
1,0331
264 a1
0,9916

363 8
1,0310
264 33

0,9905

250 3y
0,9661
249 44
0,9644

350.. ¢
0,9652
349 14
20,9635

« |+ 13,53

-10,55|- 10,76

+ 12,65

240 53

119 26
0,6966
240 30
1,2613

119 39
056903

1,2609]

65 17
0,9558
339 14
©,9429

64 414

0.9546
238 51
059431

eof-17,18

- |- 19,08

— 1 7,’30

- 59,13
H b

92 50
0,8953
158 3
1,0243

0,8976

15714
1,0252

9a 19| 30

'3
0,8985

24 2
0,8739

38. 00

Andromedn

.+ 19,36

+19,33

+ 20,06(+ 30,07

243. 26

241 51
1,0119
316 26
*1,0763

1,0111
a17 8
1,0763

201 a7
©,8696
180 39
0,8563

200 40
0,8687
179- 47
0,8563
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TAVOLE DELLA RIFRAZIONE

PEL CLIMA DI MILANO.

La tavola I, pag. 99, contiene la rifrazione media in minuti
e secondi per I’altezza di 28 pollici parigini del barometro, o per
la temperatura di 10 gradi del termometro di Réaumur o sia per
-agPl 851 del barometro inglese e gndn 54,5 del termometro di
Fahreneit. Da 60° di distanza dallo zenit in gid si & posto a lato della
rifrazione il logaritmo della rifrazione stessa ridotta in secondi.
La rifrazione media R & calcolata sulla formola

R = 1624"sin@ § (1,2834065 — 1,4351870 T%). ¥ +~ 0.71759351'}
nella quale’ @ & la distanza apparente dallo zenit

T = 28 cos® |

¥ = €77 fe-*dt preso I’ integrale da t = T fino a t = .

Nelle distanze dallo zenit non maggiori dn 80° si & fatto uso del
valore di R svolto in serie, cioe

1 2.3  3.3.5
‘—‘97175935(;“2?;— 2 T4 malery T anlaad ol )

.3 2.3.5  3.3.5.9
- (G — 5+ ~ur —eee )Y

R=58"tan®

La rifrazione per I’ altezza di 28P! == x!® del barometro pari-
gino e 10 4~y gradi del termometro di Réaumur si avra molti-
x X
asxn) I — 0,0047086Xy "

plicit'h('l}oﬂR per ( I

= 1 B, la

Si x - S 1
1= a8x1a- = -,! - 45 ¥ — 0,0047086Xy
rifrazione cercata risultera = R~ R( 4~ B~ 4B), ed il suo
logaritmo = log R =+~ log ( 1 =~ 4) =~ log ( 1 +B).
I valori di 4, log( -o-A), B, log( x-HH), sono datx dalle
tavole II e III alla pag. 101 S R o



8
lg\lelle vicinanze dell’orizzonte & necessario applicare alla rifra.
zione cosi trovata ua’altra correzione, la quale si ottiene molti-
plicando il numero C preso nella tavola IV per y, ciot pel grado
del termometro sopra r1o.
I1 numero C risulta dalla formola

— 14,093 sin © f(1+=aT*)¥—T}

* Le tavole V, VI e VII danno i valori delle stesse qnantith cor-
rispondenti all’altezza del barometro in pollici e decimali di pollice
inglese, ed al grado del termometro secondo la scala di Fahreneit.
Allorche si fa uso di questa scala, si dovra moltiplicare il numero C
dato dalla tavola VII pel grado del termometro meno gradi 54,5.

Esempio 1.™°Si cerca la rifrazione orizzontale per a8P" o“;‘,g del
barometro in misura diParigi e o gradi del termometro di Réaumur.
Dalla tavola I si ha la rifrazione media R = 30’ 45",7.'
Dalla tavola II 4 = == 0,0027
Dalla tavola III B = == 0,0494
e quindi AB = =+ 0,0001

——

A Bet= AB == = 0,0522 ,
R(A4+BawAB) == ..e.vivvivsiesncess w= 96"3

La tavola IV da € = — 12,40
Onde C(O—10) == eeveerreeerrorrones == 134,9

Somma = 34 .26,9
che & la rifrazione cercata. - v
Esempio 2.9°Si vuole il logaritmo della rifrazione a 75° 1’ 20" di
distanza dal vertice per 30 pollici del barometro inglese e 70 del
termometro di Fahreneit.
Tav, 1 log. rifraz. media =— 32,3289
v log. (14~ 4) = 0,0033
VI log.(1+B) = 9,9861

Onmec———

log. rifraz. vera - .= 32,3172
6l qual logaritino corrispondone 207",6 = 3' a7',6.



TAVOLA I

Rifrazioni medie a a8 pollici parigini del barometro
e + 10° del termometro di Réaumur.

Dis D — Dis I
Dise. t. st.
a;)spl Rifra-! a}l:p. Rifra- Diff a;)p, Rifra- Diff. Loga- Diff.
dal zionei dal |zione ‘I dal | zione. ‘| ritmo. |7
Zeni’“ zenit. _&it.‘
° ° ° ! P
1 1:'0 3 341,’8 1" 6o 3c: 1 43111 a”o 23,0088 88
. a | 240 32 | 36,a] 4] 61 of1 44,1 ’2 32,0176 90
3| 30| 331376 "g 61 30| 1 46,3 [ 22| a,0266 | 2°
4| a1 | 34| 39 "5 63 of1 48,5 “’; 24,0356 91
5| 51| 35/ 40,6 ‘~°5 63 30| 1 50,8 :’ 32,0447 gz
6| 6,1 36 | 43,1 "5 63 o|r 53,2 ’: 12,0539 "
1 2 .
7| 7 || 37| 43.6] .0 | 63 30|t 85,7 g | 40633 96
8| 8,1 38 | 45,2] ° 63 cf1 58,3 V12,0728 96
9| 9.3 || 39| 46y :’7 64 30|a 0,9 :’7 12,0824 o7
10 [ 10,3 || 40 | 48,6 71 65 ofla 3.6 | *7 2,09a1 98
11 |11, 41 | 50,3 i’g 65 3c|la 6,5 :”9 3,1019 | °
12 | 13,3 43 | 52,6 | ¥° | 66 o|3 9,4 93,1130
5 9 66 3 5 3 32,1331 o
13 {13 3 4,0 O] 2,13 ,
14 :4:: 24 55:9 ;’g 67 o 2’15:7 g'; 32,1324 :zg
15 | 15,5 45 | 57,9 2.0 67 30| 3 Y9,0 3’ 32,1439 107
16 [16,6 || 46 | 59,9 .7, || 68 of3a 22,4 3’2 32,1536 109
17 | 172.7 | 47 | 62,3 2’2 68 30| 2 26,0 3'8 2,1645 ‘10
18 18,8 || 48 | 64,3 ’3 69 o|a 29,8 3’9 32,1755 3
3, 9
19 |1 49 | 66,6 69 30| a 33,7 3,1868 |
ag a?:? Sg 68,9 a,g 70 o}a 3749 4’; 12,1983 ::7
a1 |aa,a || 51 { 71,4 :,6 70 30{ 3 42,3 2’5 23,3100 |, o
23 [33,4 || 53 | 74,0) ., || 71 ©]|3 46,7 ,8 3,3219 | 3
a3 |34,6 | 53 | 76,7 3,7 71 30| 2 51,5 4 3,2342 .
: 6|9 56,5 | 0] 212466 |24
34 |25,8 | 54 | 79.6 72 o3 56, 234/ g
p 30 w3 5,3 ron 13
25 | a7.0 55 | 82, 73 30 1,7 525
26 |a0:3 | 56 857|211 73 o|3 7.3 g’g 23,3735 :g;
27 | 29,5 57 | 89,0 g’: 73 30| 3 13,1 6,3 2,32859 137
28 |30,8 || 58 | 93,5]1 % | 74 o] 3 19,4 6’5 3,3996 141
39 |33,1 || 59 | 96,1 2’6- 74 30| 3 25,9 9 2,3137 145
30 [33,4 || 60 |100,0]°9 || 75 o] 3 33,9 | 7°°] 32,3282
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TAVOLA L

Rifrazioni medie a 38 pollici parigini del barometro
e + 10° del termometro di Réaumur.

Dist.
appar.| Rifra-| .| Loga- | .|l app. | Rifra- |5.q | Loga-
dal | zione. Diff. ritmo. Diff. £5 zione. Diff. ritmo.
zenit. zenit.
5. é 3I 33”9 i |2,328a 85° ) 9l5 "o 3,7
7 o 0,3 711
75 20| 3 38:o g’i 2:3384 :z: 85 10| 10 6:6 i6’g’;s:733o
72 40 g 42;,1 5:3 a,gggg 103 |85 30| 10 33,9 lg:a ;a,gng
76 of 3 48,4 ¢ |2, 105 85 30| 10 42,1 19,1 |25 076
76 20| 3 54,0 5 32,3693 107 85 40|11 1,3 20’2 13,8203
76 40| 3 59,9 59 | 2,3800 85 50| 11 a1,41777% (12,8334

p 6,1 3 110 ” p a1,3
77 9|4 [} 45,9910 o| 1T 42,0!
'177 20| 4 13:5 6,5 3,4032 ”g 86 10| 12 5:112;’5
7 37|11 |86 38227 |a,87
77 40| 4 19,2 7,1 32,4137 117 20| 13 23,8|,.°) 13,0744
78 o|4 26,3 7:5 23,4354 126 |86 30| 13 54,0/ ¢
78 30] 4 33,8 79 354374 123 ||86 40|13 20,6 2812
78 40| 4 41,7 23,4497 . |86 5o 13 48,8 2,9185
8,3 137 [— 30,0
79 o] 4 50,0 8’8 32,4624 130 87 ©| 14 18,8 31’8 2,9339
79 30/ 4 58,8| 0’3 |3:4754| 53 87 10 14 50,6 35 13,9497
B2 9013 1prp| 28 | anboad|136 J57 30| 16 “arel360|iogid
80 30| 5 20g|12"% | 2:5164|14" [87 40| 16 38.8[357 [ar009
0 30| 9 3054y, ) | 292104, 7 40110 3681468
80 40| 5 39,5 32,5308 44 87 50|17 19,6 3,0169
—|11,8 149 435
81 o5 51,3 23,5457 5 88 ol 18 3,1f,c,13,0347
81 20{6 440|;3 53,5611 :sf;' 88 10| 18 49,5 404
81 40| 6 17,5 ,4:5 23,5769/ ¢ [188 30| 19 38,9,52°¢ |3,0715
83 0|6 33,0|,5 62,5933 163 88 30| 20 31,5 56:0 3,0904
B2 20 € 47l | usion 78 |80 4] o1 275594 Sior
9 9 9
18,3 183 63,0
83 o7 21,6 32,6460 89 0|23 29,9 3,149a
83 20| 7 4z:n l9’g 3:6648 ;sg 89 10|34 36:3 gg’g 3:1693
83 40| 8 3,5/ 3" 13,6844|.95 189 30|35 46,1| % |3,1893
84 o|8 a6,72:°2 | 3,7047(2°° |89 30|26 58,7|7%
4 37]25.3 | 257947 |53 189 7| 2407
84 30| 8 53,0 37,8 257299 221 89 40|28 13,4 76,6 3,2389
84 40| 9 19,83, " 14,7480 89 50|39 30,0

85 of9 504a|" "7 |a,7711 a3 90 o} 30 4547 757 3,2663
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TAVOLA IL TAVOLA III TAVOLA 1IV.
- L L S N (e
Barom. | Numero |Logarit.JTerm. | Numero |Logarit. Dl;t;f P Num.
parigino A (1+A) Jreaum.| . B. (14B) ¥ enie.’ c
poll. lin.| gradi . o ;| Ty
26 0 | -0,0714 [9,9678 | ~10 | +0,1040 |0,0439 | 80 o |- 0,05
26 1 | -00685 [9,9602 0,0983 | 0,04 81 o |- 0,07
26 a | -0,0655 [9,9700 g 0,0926 {0,038 832 .0 |- o,1¢
26 3 | -0/0625 |9,9720 7 0,0870 | 0,032 | 83 -0 |- 0,14
26 4 | -0.0595 19,9733 6 0,0815 | 0,0340 84" o |- 0,21
l 236 5 | -0,0565 |9,9747 5 0,0760 | 0,0318 § 85 o |- 0,33
26 6 | -0.,0536 |9,9761 4 | 00706 | 0,0296 | 86 .0 |~ 0,55
26 g -0,0506 |9,9775 3 0,0652 |0,0274 | 86 10 |- 0,6C
26 ~0,0476 19,9788 § a2 0,0599 | 0,0253 } 86 30 |- 0,0
26 9 | =0,0446 |9:9802 1 0,0546 | 0,0231 | 86 30 |- 0,73
i. 26 10 | -0,0417 |9,9815 o 0,0494 {0,0209 { 86 40 |- 081
26 11 | =0,0387 [9,9829 § + 1 0,0443 | 0,0188 } 86 50 |- o,9¢
27 . 0 | -0,0357 | 9,9842 2 0,0391 | 0,0167 § 87 © |- 0,99
27 I | -0,0327 | 9,9855 3 - 0,0341 | 0,0145 | 87 10 |- 1,1C
27 3 | -0,0298 | 9,9869 4 0,0291 | 0,0124 § 87 20 [~ 1,23
27 3 | -0,0208 19,9882 F 5 0,0241 [0,0103 | 87 30 {- 1.39
37 -4 | =0,0238 {9,9895 6 0,0192 | 0,0083 | 87 40 |~ 1,57
27 5 | -0,0208 |9,9909 7 0,0143 | 0,0002 | 87 50 |- 1,77}
37 6 | -0,0179 | 99922 8 0,0095 | 0,0041 § 83 o |- 3,00
37 7 | —0,0149 {99935 9 0,0047 {0,0020 | 88 10 |- 2,37
27 8 | —0,0119 |9,9948 10 0,0000 | 0,0000 § 88 20 |- 2,59
27 9 | —0,0089 [9,9901 § 11 -0,c047 19.9980 § 88 30 |- 2,97
27 10 | —0,0060 |9:9974 § 13 | -0,0093 {0,9959 J 88 40 |- 3,42
27 11 | =0,0030 |9,9987 13 -| -0,0139 {9,9939 4 38 50 [~ 3,95
28 o | ~0,0000 |0,c000 | 14 | -0,0185 | 9,9919 | 89 o |- 4,5¢
28 1 | #0,0030 |0,0013 | 15 | —0,0230 | 9,9899 § 89 10 |- 5,35
28 3 | o0,0060 [0,0026 | 16 | -0,0275 [9:9879 | 89 20 |- 6,27
28 31 0,008 |0,0039 } 1 —0,0313 9:9859 | 89 30 |- 7,39
28 4| o,0119 [0,0051 | 1 -0,0363 | 9,9839 | 89 40 [~ 8,75
28 5 0,0129 [0,0064 | 19 | —0,0406 90,9820 | 89 50 {~10,44
28 6 | .0,0179 |0,0077 | 30 | -0,0450 | 9,980 § 90 © |-12,49
a1 | —0,0492 | 9,9781
23 -0,0535 | 9,9761
. 23 | -0,0577 19,9742
24 | -0,0618 90,9733
25 -0,0000 | 9,9704
' 30 | -0,0861 |9,9609
. N SR —

Effem. 1819, ' S 13
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. TAVOLA V, TAVOLA VI ° TAVOLA VIIL
‘Barom.| Numero {Logarit.4T e {Dist- ap-
. . garit.§Term. | Namero |{Logarit. dal Namero
inglese} A (1+A) | Fahr. B (1+B)

zenit.

poll. gradi . °
a8,0 | «o0,0620 | 9,9722 10 | 40,1027 |0,0425 | 80 © | ~0,02
28,1 -o,cS‘Bg 9,973; 13 0,0976 | 0,0405 § 81 o | «0,03
28,3 | -0,0553 | 9,975, 14 6,0926 | 0,0385 | 82 o | ~0,04
28,3 | -0,0519 |.9,9763 16 0,0876 | 0,0365 | 83 © | —0,06

)

o

1 n

28,4 | -~0,0486 | 9,9784 § 18 0,0827 { 0,0345 | 84 © | -0,09
28,5 | —0,0453 | 9,9799 20 0,0778 | 0,0325 ] 85 -0,15

28,6 | -0,0419 | 9,9814 a2 0,0730 | 0,03c6 | 86 © | -0,24
28,7 | -0,0386 | 9,9829 34 0,0082 | 0,0286 | 86 10 | ~0,37
28,8 | -=0,0352 | 9,9844 § 36 0,0634 o,o:6g 86 20 | —0.39
28,9 | =0,0319 { 9,0859 § a8 0,0587 | 0,0248 | 86 30 | -0,33
29,0 | -0,0285 | 9,9874 30 0,0540 | 0,0228 { 86 40 | -0,36
20,1 | -0,0252 | 9,0889 § 32 0,0494 | 0,0209 § 86 50 «| -0,40

29,2 | =0,0218 | 9,9904 § 34 0,0448 10,0190 § 87 o | -0,44
29,3 | -0,0185 | 9,9919 36 0,0403 | 0,0 !gl 87 10 | ~0)4
29,4 | -0,0151 |9,9934 38 0,0358 | 0,0153 | 87 20 | -=0,5
29,5 | =0,0118 | 9,9949 § 40 0,0313 | 0,0134 | 87 30 | —0,62
29,6 | —0,0084 | 9,9903 § 43 0,0269 -| 0,0115 | 87 40 | ~0,70
39,7 | —0,0050 | 6:9978 § 44 0,024 .{ 0,0096 | 87 50 | -0,79

8 | -0,0017 19,9993 § 46 | 0,0181 |0,0078 | 88 o | -0,88
J :3,9 +o:0017 0,29007 - 48 0;0138 o:oo6o 88 10 -1101

30,0 0,0050 | 0,0022 50 0,0095 | 0,0041 | 88 20 | ~1,16
30,1 0,0083 { 0,0036 52 - 0,0053 | 0,00a3 | 88 30 | -1,33
30,2 0.0116 { 0,0050 54 o,0011 | 0,0005 § 88 40 | - 1,52
30,3 0,0150 | 0,0005 56 | -0,0031 |9,9986 | 88 50 | 1,70

30,4 0,0184 | 0,007 58 —-0,0073 8 ] 89 o | -2,04
30,5 0,0217 o,oogg 6o | - 0,0!'174 g:gggo 89 10 | -2,38
30,6 0,0251 | 0,0108 § 63 | -0,0155 | ,g933 § 89 20 | -2,78
64 | -—0,0195 | 90,9914 | 89 30 | —3,28
66 | -0,0235 | 9,9897 | 89 40 | ~3,8¢
68 | -0,0275 | 9,9879 | 89 50 | —4,04
70 | —-0,0314 |9,9861 o | -555
73 | —0.0353 3,9844 %
7 -0,0392 | 9,0826
7 -0,0430 | 9,9809
| 78 | -0.0469 | 09,9791
i 80 | -0,0507 | 9:9774

90 | —0,0091 | 9,9088
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SERIE DI OCCULTAZIONI DI STELLE FISSE

DIETRO LA LUNA

PER L’ ARNO 1819

DATA DAGLI ASTRONOMI
DELLE

'SCUOLE PIE DI FIRENZE.

Queste occultazioni somo calcolate pel meridiawo e par la latitudine di Fisanse.

. .

il NOMNI e
X DELLE :7 . Ascen- Ora E §
g S S Declina-| del | B &
5 STELLE | —g sione fenomme. :':.;‘.’."
) d § © zione., |- RO~ Y&
a O o retta. 1 ne. o5
" occultarsi. §°°
e
° LI . Y A ] .
alto Balepa ......| 6} P 20|l 1 2 |54 I[25A
3{Pesci ...... veeosl 81 R 1633 6 o | 7971 1488
3|Pesci.ceunr.n. .| 81 P 1733 | 6139 |tomnal m,SBi
7 N R X R ¥ 10 } 11 49 8;5,11 1,4,2%
5l42 @ Ariete .....| 5 P 39.48 | 16 43 ; 5: ' 12:7A
5(46 p 3 Ariete....] 6] P 4133|1718 1216 1| 314
545 p 2 Ariete....| 6| P 41 24 } 17 36 |1a a3 } 142 B
6|Toro 100LaCaille.] 7| P 54 49 | at 41 |14 44 58 A
gbz Toro..... ol 721 P 0316|339 |417 1| 77B
o 8[Toro.....0n.. ] 6] P | 8054]a651 1505 1| 53a
‘élSLeme.......;.. 670 P 166 9| 9 3 gsié I;%A
SR cq | Loxua} 178 45 | a 38, :; "f?é ‘;:3A
18|Vergine.........| 8} P | 203 40| 1031 }3 52112 li:?"A
1) (PO 71 Lx |26 z}16 1 :ggzé ’g:zn
20[.0iieniiiinennas 7| Lx | 228 43 | ar 18 :: 2;]5 lg'.OA
aal..... e 7-8] Lxuuf 261 50 | 28 18 |12 gé g:n a,
Y] PR vereas| 7.8] Lx o5}t 213 18551 06A
311Pescioocccnn..n. 8 P 24231 956 1813 I168A]
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Vﬂ. I A_F
NOMI £
N g . | Ascen- Oa | g2
. DELEE 15 B | . Declina-| del | B g
8 STELLE ’g & sione . fenome- | = ;:
[T da 4 5 zione. -u..;
4] retta. no. o
occaltarsi. "g" °
H =
. i L L by ’
i a|Ariete 75 Caille..[ 7.8] P [ 4737|1951 | 546 I|6,7B
Il 2{637 3 Ariete.... g P 48 5)30 5 |7101|66B
a|Foro ...... P 48 1312019 | 7551 |139B
2|65 Ariete..s .. ... 6] P 485 |20 g |9g17 I|74A
al..... heerarsaens 7 |Lvnr| 49 21 | 20 17 |11 32 1] 8,2 A
4:Toro ..cooveen . 8| P 73 40 | 26 10 g 10 Iin4A
4TOro . .coevennns 8| Z 4 11 | 26 15 33 [ [11,5A
5|Cocchiere..... | 7.8 P | 8724|2733 | & 41|114A
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RIFLESSIONI PRATICHE

SULLA

MISURA DEL DIAMETRO DEL SOLE

-

DI

' ANGELO CESARIS.

o »

LA misura del diametro solare sebbene sia oggetto
secondario per I' astronomia .teorica che si occupa intorno
alle leggi dei tempi e dei movimenti celesti, riesce perd
importante per altri rapporti e per varj usi di pratica.
Se a noi, per esempio, fossero note le esatte dimensioni
del Sole all’etad d'Ipparco e ad epoche piu rimote, si
potrebbe, confrontandole colle nostre, applicarle alla ri-
cerca, se e quanto di sminuimento vi produca la continua
effusione de’raggi; se risulti apparenza favorevole alla
opinione di chi diviso di staccare dal Sole de’ massi - per
farne de’ nuovi pianeti, e di precipitarvene degli altri.
Ma siffatti confronti non potendo aver luogo per man-
canza del primo termine di. paragone rimane che-noi lo
prepariamo agli astronomi faturi, ¢ intanto ogni cura
adoperiamo per riconoscere questo importaute elemento. .

Le osservazioni del Sole si riferiscono al suo centro, ma
si fanno mirando alla sna circonferenza : onde le conchiu-
siodi pratiche relative alla teorica del Sole hanno dipen-
denza dalla misura del diamentro del medesimo.
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. Cotesta misura si ottiene o racchindendo il disco solare
tra due tangenti parallele per mezzo di un micrometro
a fili mobili, o equivalentemente portandone uno con
- moto parallelo dall’upa all’ altra estremita del diametro,
o formandone due imagini eguali e portandole al contatto
‘col micrometro obbiettive, ovvero osservando il tempo che
il Sole 1mpnega ad attraversare un dato piano. , ‘
. La qualita dell’ istromento jnfluisce in. ciascuno di co-
tesu metodi. E primamente come nel cannocchiale, per
quanto dicasi acromatico, non si uniscono precisamente
in un solo punto tutti i raggi di rifrangibilita diversa,
de’ quali ¢ composto ciascun pennello lucido; cosi vi si
forma nel contorno dell"imagine una corona di aberra-
zione che ne ingrandisce I'apparenza pit o meno secondo
la minore o la maggiore petfeziosie dell’ obbiettivo, -e ne
rende meno o piu sensibili e distinte le parti. Quindi se
amche con un ingrandimento di 50 volte un esercitato
osservatore crederd di non presumere al di sotto del li-
mite di due minuti sécondi nelF applicare il filo tangente
all’ orlo, non potrd di buona fede accertare I’ esattezza
della misura se ‘noa mel limite medesimo. Al che puo
aggiungersi e il diametro del filo che , comunque primi-
tivo di. seta o di ragno, deve pur essere sensibile, e i
pani della vite sia per I'eguagliansa, sia pel‘principio
di ntmerazione, sia‘pel valore : che tutto puo influire nel-
¥ osservazione, : :
"Nell’ uso del micrometro obbletnvo qualora si applica
a telescopj di grande portata, riesce meno. difficile il di-
‘ stingiiei'e' le piccole parti dell’imagine &d il gindicare del
contatto. Ma dccasione d’ incertezza e necessitd di ‘mag-
giore avvertenza 8 incontra con questo stromento pel rap-
porto che sussiste tra la grandezza delle imagini e la scala
delle parti con cui se ne misura la separazione. Il valore
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~ di coteste parti, che debbonsi considerare come ‘tangente
dell’ angolo sotteso dall’ oggetto di cui si ¢ontempland
e imagini, dipende dal raggio al quale si riferiscé quella
tangente, e quel valoré non pud ritenersi come costante
per tatte le osservazioni, se similmente non si ritiene
costante il luogo delle imdgini. Ma per ottenere la neces-
saria distinzione delle medesime, secondo la diversa con-
formazione dell’occhio di diversi osservatoti, occorre che
ésse si ‘debbano allontanare od avvicinaréd: dal ché deriva
sensibile variavione nell’ apparente loro grandezza, e va-
riazione nel valote angolare delle particelle della” scala ;
sebbene il valore lineare delle medesime rimanga invariato:
Un' altra e forse non avvertita circostanza, che pud in-
fluite in queste osservazioni, é la diversa posiziene' che
prende la liiea di collimazione' sepatando le”imagini.
Uno de’ punti che determinano questa linea ¢ quello doye
nell’ obbiettivo 1a rifrazione ¢ rulla, e intorno al quale
si rifrangono tatti gli aleri rdgpi che lo attraversano. Ora
se 1' obbiettivo presenti da prima tntta la superficie, poi
coperta 1a’ medesima, si dia Padito ai raggi per un’ aper-
tara non centrale, si scorge che Ta direzione defa linea
di collimazione varia'tanto piu sensibilmente, quanté pin
¥ apértura ¢ lontana dal céntro. Applicato questo fatto al
micremetro obbiettivo, é-manifesto che ¢guando i rispettivi
centti delle dueé ‘mezzé lenti coincidano in #n' punto
¢omune, la linea di collimazione ¢ determinita dai raggi
che venendo all’ obbiéttivo vi sbnd tifratti intotno a quel
punto, e tatti etitrano nel telescopio, e vi' dipihgdro uha
sola imagine. Ma quando i medesimi centri dono séparati,
i raggi che formano le imagini appartengono a qﬁené' sola
porzione dell’ obbiettivo' che rimane compresa dell* aper<
tura del teleswpio, e clie trovandosi lontana dil ripettivo
centro rapptesenta il caso déll’apertura non-centrale.
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. Negli stromenti a micrometro iaterao, ne’ quali la.di~
stinzione delle’ imagini si procara col movimento. della
lente oculare, il foco dell’ obbiettivo e il luogo dell’ima-.
gine rimangono : invariati, € - quindi 'iavariato rimaae:il
raggio ed .il.valore della tangente. rappresentata. dallq
parti del micrometro; invariata I'estensioné lineare della
imagine, il-¢ui apparente maggiore ingrandimento ¢ proq
dotto dalla minore distanza dell’ oculare, la guale influisco
egnaloiente sul :micrometro applicato all’ imagine. In-si-
mile modo la misura non viene alterata, determinandola
col confronte del nonnio. La grandezza reale dell’ oggetto
e la ‘corrispondente lineare ‘estensione ‘dell’ imagine , le
divisioni. dello stromento e quelle del -nonnio, il mevi-
mento angolare del filo che si fa scorrere sull' imagine,
tatto si comserva -nel medesimo. .costante rapporto,- qua-
lanque sid “la- distanza focale -della lente oculare.

* ‘Ma se- per la diversa: temperatura-in diverse stagioni si
volesse computare I' effetto prodotto. nell’ allungamento :0
nell’ accorciamento - del' cannocchiale , non vi- ha dubbia
che I'imagine formata' nel foco dell' obbiettive non po-
trebbe considerarsi conhservata nel piano ‘del micrometro,
né rimarrebbe -costaute il rupporto : tra, I’ imagine e -le
parti del micrometro medesimo. Se perd la cosa. dev’ es-
sere avvertita a tutto rigore di precisione, pud anche essere
trascurata ‘per 1’ insensibile effetto che ne: risnlta. Suppo-
nendo che per un grado di calore reaumuriano la dila-
tazione dell’ ottone sia - 000002655 della sua unita, un
tobo' della- langhezza di sei piedi. si dilaterebbe linece
o2d93g per dieci- gradi, di quanti suole variare la tem-
Jpeoratnra ia pil ed in menein una sala custodita ‘dell’ os-
sgrvatorio: ‘Ora- I .angolo. formato ‘mell’ obbiettivo- dalla
imagitie: lineare: del:Sole di minuti 3a. riferita alla distanza
di sei piedi ovvero di sei piedi, pia.o meno ventidue
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parti centesime di linea, variera-di-un minuto secondo e
non-piu: quantiti che,.come fa accennato, non pud pre-
sumersi di- assicurare -colla semplice osservazione... . 7
¢ Oltre- di che I obbiettive si ‘dilata. esso pure,.e sebbene
pel solo-effetto- della temperatura si dilati in.proporzione
assai minore dell’ottoae; per I’azione pero de’zaggi diretti
piu efficace sopra: il vetro che. sopra il metalla; esso pud
conformarsi in segmento di- sfera maggiore, ¢ quindi colla
variagione del- foco compensare I’ allungamento. -del. tuboy
sénza .che la: differenza nell® effetto sia tale 'da: rendersi
sensibile.  Certamente . le. osservazioni fatte negli :estremi
del caldo e del freddo confermano.che le misare del diay
metre, ridotte alla. medeuma‘epocn, non differiscono. puntp
tra-loros - . . L R LR Cae

-~ Alle . sorgenti - delle Plcco]ev -incertezze ,xehe dernvano
dalla natura dell’ istromento y si.. uniscono:, quelle che ri+
guardano l'esservatore, la maggiore o -minore: perfezione
del suo:0cchio, la sua maniera di giudicare, la, sua attens
sionme pik:pronta,-la sua perspicacia nel riferire le parti-
celle minime - dello spazio a quelle.del tempo. Un esercitate
asgronome . divide il minato secondo di tempo in due, in
Are; ini quatiro parti, e patrebbe ripuntarsi. peritissimo e
fortunato chi ne. sapesse accertare due decimi; ma oltre
questo-limite credo che non 'si- abbia 2 presumere. Potra
dungue commetsersi -un errore nel tempo  di o= 0,3, che
corrisponde all’aves .di 3":.né vi é:altro mezzo di. sminuire
‘tale incertezza che. cel moltiplicare il namero délle: osser+
vazioni , ‘nelle’ «quali.’ si-:supporigono- concorrere satte: le
circostanze  favorevoli e.contrarie,.e distruggorsi 1effotto
di quelle ‘che. non -dipendono ‘da una costante cagiona;,
qual- sarebbe; “per: esempio, il gindicare sempre.o..troppo
‘presto- o - treppe:- fardi. il momentaneo: arrivo. dell’ astro
L 1 (T L O
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"1t niio ‘collega sighor 'Carlinii profittando dell’ ottimo can»
nocchiale di sei piedi dello stromiento  de’ passaggi, e dei
sette sottilissimi fili che pe costituiscono il micrometro
nella ' direzione dell” ascensione ‘retta, ha ricavato per
ogni giorno di varj amai il valore del diametro del Sole:,
medio tra quattordici osservazioni. Io osservando al qua-
drante ‘murale il contatto ‘del bordo precedente ‘ai primi
‘tre fili, &€ del bordo seguente ai corrispondeénti .tre pltimi,
€ tonostendo alironde "I intervallo de' .medesimi fili, ho
potuto ricavare il diametro ‘medesimo da sei losvervazion.
Ma ho posio taggior cura nell’ osservareile ‘distanzé' me-
fidiane’ dal vertice dei bordi superiore ed inferiore, onde
tolla semisomma avere la distanza del'“centro” indipen~
dénte ‘dalla misura del didmetro, € collz differenza svere
direttamiente Ia misura meédesima sull’ dr¢o' del quadrante
senza’ passhre per I'argomeénto sempre stabroso del tempo.
Mi duole perd che per uno scrupolo eceessiva di conser-
vare intatto ‘tntto ¢id che Ramsden aveva posto in questo
800’ esimio qu’a’drdnte io non abbia fatte rimuovere , prima
dello scorso anno, i fili metallici del mitrometro, i quali
per véritd mon’ eranc abbastanza dottili ; ‘e Guanto riusei-
vano opportuni per coprire i piteoli astri, che mnon sof-
frono 1" illuminazione anche debole deél campd:deél cannoc-
chiate, altrettanto non erand-adattati a lasciare scergere
il: preciso contawo ,-gquando si apphcavnno taagenn agh
oﬂx del Sole o della Luna, . AR :

It vautaggio di molnphcare'xl/ numero di simili osser-
vaZioni si ottiene con fuacilitd e ton pari comedo coll'uso
del-cirtolo ripetitore a colonna ¢d a livello fisso.' Alter-
nando il movimeato ¢ra del canuocclsuale 'coi nonsj-ed
ora-del ‘circolo ‘coi -gradi’; si porta successivamente il filo
det mvicrometso al contatto'dei bordi superiore ed inferiore
del Sule.'Non occorréndo di riscontrare ledivisioni senon

L
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una volta prima, ed una. volta dopo tatte le osservazioni
(il che si fa a pieno agio ) in cinque minuti precedenti
il mezzodi, ed in altrettanti seguenti si possono ripetere
venti o trenta osservazjoni, scorrendo sul circolo un arco
eguale alla somma di altrettanti diametsi del Sole. Giova
riflettere.che la variazione nell’ altezza del Sole corrispon-
dente alla somma dei tempi impiegati nel muavere il cir-
colo. dei..gradi nulla influisce nel risultato  delle ossers
vazioni ., delle. quali in quella porzlonq di tempo solo si
rinnova I apparecchio. La variazione corrispondente alla
somma - dei. tempi.nei quali si muove il capnocchiale, cat
nonnj, donde si: conseguisce il camulo de’ diametri, vie-
ne compensata se le osservazioni sonp fatte in numero
eguale ed a tempi eguali prima e dopo il mezzadi. Che
se. voghasl portare la cosa al rigore, si potra tener conto
del numero e..del tempo delle osservazioni medesxme .
onde riconoscerne la correzione.

Colla differenza dei passaggi 3l m:crometro mendxano
ridotta dai rispettivi paralleli all’ equatore si. ottiene il
diametro orizzontale, € colla differenza delle distanze dal
vertice accresciuta dalla differenza di rifrazione si ottiene
il diametro verticale. L'uno ¢ laltro si riduce al diametro
corrigpondentg,alla distanza del Sole o media, 0, massima, o
minita colla quantitd che gia, trovasi esposta pelle tavole
risultante dall’anomalia del Sole; e ragguagliandovi all'uopo
nelle osservazioni fatte per mezzo del tempo anche la quan-
tiid e I'obbliquita. del suo movimento. Cosi dalla somma di
tutte le osservazioni si ha un.diametro adequato e costante
al quale riferire ciascuna delle osservazioni medesime.

Riservando ad aliro lnogo I'esporle per esteso, ne com-
pendio qui il risultatp., Da alcnne migliaja di osservazioni
fatte .dal signor Carlini. per mezzp del tempo, il diametro
solare nella direzione .dell’ ascensione retta, ridotto alla

App. Eff. 1819. a
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misura dpoZed, ‘si ricava eguale s 31’ 33,5 E “come le
quantita inedié che rigiltano dalle osservazioni spettanti
4 ciascun meése hon drrivano a differire tra loro di un
Minato 'séconds in pitl- o in mienod ; cosi questa thisura
pud considerarsi_esatta_quanto pud esserlo nel sao limite.

- 1 diametti nella diremione delld declinaziohe sono dedotti
dal)e osservazioni degli anni i8co fino al 1812, l¢ quali
lio pubblicate nelle precedenti. Effemeridi. Dai medesimi ,
ridotti - 411’ apopeéo , risultano le misure adequate corri-
spondenti a clascun mese come segne C .

b e Numero Diamqttq o . quero Diamyet,ro
" Mesi. delle | ridotto || Mesi. | delle | ridotto
" "losservaz.all’apog.© - osservaz.(all’apog.’
NI T TN . y . .

131" 32"5 {| Luglio 214 - }31 33"a

31,4 || Agosto | 193
32,4 || Settemb:| 146

1 81,7 || Ottobre | 12t
32,6 I Novemb.| 78"
"32,8'» Dicemb.| 139

* Dalla somina dellg quantith.adequate di ciascun mese mol-
 tiplicate. pel numéro corrisponderite délle rispettive osser-
‘Vagioni , d:v»a pel numero di tutte insieme ¢ osservazioni,
risulta la misufa pitl adequata:e Ja pid prossiia alla vera di
31' 3273 : dalla quale neunna delle quantitd medie mensuali
arriva a differire di 1", ed appena alcnng delle quantita oris
gmah ».prese Jso]ate creqcouu di 4", pochmnme mancano
di 3', e la. massima parte V,l combina nel limite di 1"%.

. Da che: furdno sostituiti i fili di- ragno nel micrometro
dei mnrale, ogni giorno sereno .io vi ho osservito per
o anno il diantetro del Sole. Il rispltato medio tra tutte
le osseryazioni mi ha dato: il dlametm apogeo eguale a
. %1.32%,0; misura che. differisce di sole re. decuhe i
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secondo da quella oitenuta ‘da” prima. Ne’' tre ‘mesi di ne-
vembre, dicembre, gennajo le rispettive quantitd medie
sono state 31’ 31",0. .. 31",7... . 30",9. Ne' tre mesi seguenti
di febbrajo, marzo ed aprile 31° 33°,1...32"8 ... 33",0. Net.
mesi estivi di maggio, giugno e luglio 31'32",6..32",6..32",44

Sebbene negli esposti primi risultamenti si scorga che -
nei mesi di estate la misura ¢ maggiore di un secondo
¢ poco pitr che nei mesi d'inverno, non si pud perd ars
gomentare che tale variazione dipenda da wuna- cagione
relativa ed intrinseca alla posnzxone del Sole, piuttosto
che dai vapori terrestri che ne rendono pii @eboli i raggi
e non_lascianp dnstmguere l‘orlo solare egualmente bene;
che nell’ estate. Avendo perd sott "occhio la serie muera§
di circa due mila osservazioni , vi si .mauxfesta; qui e ly
certa tendenza ora allo sminuimento, ed ora all’ aumemc).;f
Nel dicembre, per esempio, del 1800 tra quattordici ter-i
mini , undici noa arrivano alla quantu& 31 30" é nel
luglio del 3809, tra quindici termini , tredm ol;repu,-
sano 31' 34" @ 3i’' 35". La: stessa cayvertenza si pressntai
in-altro-eireostanse-al -mio-colege-signor -Carliui..Ma per
riconoscere 'un peridbdo tra quantitd che "differiscono cosi
poco, si esige' e somma’ esattesza nelle osservazioni .q
somma ‘costanza ‘nel ‘moltiplicarle , unico mezzo! per otte«
nere de'buoni risultati e degli utili confronti. Sembra pers
fin d’ ora avvalorarsi il’ sqspetto -di qualche eompressione
nel Sole , paragonando il ‘medio delle misdre vertieali cob
medio delle orizzontali. Intanto' 12’ schietta esposizione dei
nostri risultati ‘'ed il singotaré loro aceordo in'tanto numere’
sembra che possa concillare qualche confidenza alla'misifra
che adottiamo. Essa altronde molto si’aceosta a quella’ ché
trovasi nelle pia celebri tavole solari; e se le: riostre ossers
vagioni vi hanno aggiunto qualche grado di precisiohe; no¥
dvremo conseguito uno degli atili fini dell’ astronomia-pratics
di confermarne e perfezionarae gli elementi.
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" - EQUAZIONI DEL CENTRO

g .
C et

©  _RIDUZIONI ALL’ECLITTICA -
o ;Vv ot \. . VDEI ‘ ,‘ .. ) T
" PIANETI PALLADE E GIUNONE.

[ ) s
\ - i

, IN segiito alle equazioni del centro di Cerere e di
Vesta pubblicate nei precedgnti volumi, pongo qui unite
in una sola ¢avola quelle di Pallade e di Giunone. Non’
essendo ancora bene accertati gli elementi di questi due-
pianesi ; ho preso in: numeri rotondi- Ieccentricit del
primo =/:0,245, e quella_del seccondo = 0,255. ... .

Stante una tale incertezza, potra bemss:mo accadere che
Teccentricith da adoperarsi nel calcolo sia notabnlmente
diversa da quella che serve di fondamento alle tavole,
ed allora i numeri calcolan col sussidio de]la variazione
dell’ equazione del centro posta a lato dell’ equazione stessa
potrebbero differire di mold secondn dal loro giusto valore.

Questa difficolia che ora s’incontra non sarh tolta nem-
meno negh anni avvenire ,‘ ed allorche gh astronomi
avranno determinati con una lunga serie d’ osservazioni
gli esatti elementi di Pallade e di Giunone , glacche es-
sendo mwelto- considerabili le. perturbazioni ‘a .cui nel lore:
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movimento vanno essi soggettt, tornera sempre ﬁu‘l co~
modo per la brevita del calcolo I' applicare agli elementi
stessi o in tutto od in parte le,imegunaglianze. periodiche,
considerando cotesti pianeti come mossi in un’ elisse di
figura e di posizione variabile.

Bisognava adunque o rinunciare per sempre al pensiero
di formar le :tavole. del -loro moto ‘elittico,.0 trovar: qual-
che modo di estenderle anche al caso di una eccentricita
variabile entro un limite non molto ristretto. A questo
intento mi parve che si potesse giungere facilmente nel
modo che sono per esporre.

2. Sia e I’ eccentricita , .

& I’ equazione del ceatro per I' eccentricith 0,245,

E la stessa equazione per I’ eccentricita 0,255
le tavole, oltre questi dati, contengono i valori di
de , ' Y , . %
0,01 — = & 0,01 — = [, , v i
" de ? 001 e - e

-Se ora si cerchi 'equazione =¢ corrnspo-dante all’ ecs
centricitd 0,345 <+~ 0,01 @ , ed @ sia una piccola frazione ,
si avrd con sufficicnte esattezza ¢. == ¢+ 0.£; ma se @ ¢ -
un numero . alquanto' considerabile, si potra preadere per

—¢
accostarsi pm al vero ¢ = e-v-a( - o — ); vale a.

dire che in vece della variazione che" cornsponde ad una
delle eccentricita della tavola, si fara uso di q’uella che
corrlsponde all’ ‘eccentnc:ta mtermedna fra l eccentncn'a
della tavola el eccentncuh data, la quale Bl otuene col
mezzo d’una sémphce parte pmporzlona]e. :

Ma mettendo a profitto tutn 1 dati sommnmstrau dalla
nostra tavola, si pud bmngere ad una formola molto pin
esatta della precedente. ‘ Y

‘3. Ritenendo le denommalzxom introdotte, e supgonendo

o
2 b2

d d
inoltre (o,01)* a-e—e;-z a}, : (0,01) == gy erc.y
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s1 deve zvere :
o} et

& = e—t-aé' +£—€ e —s"+ — g+ ecc:
3 6 2 . ,

Sapponiame -ora che ¢ sia eguale alla somma delle quat-
tro quantitd ¢, E, ¢, E' moltiplicate per altrettanti coef.
ficienti da. determinarsi., 4, B, :C, D, .cioé si faceia..
¢ == A¢+ BE -~ C¢' -~ DE', si potranno determinare in
modo le quattro costanti, che il valore supposto.a ¢ coin-
‘cida fino. al quarto termine colla serie recata di-sopra.

A 1al fine si sostitniscano al luogo di F ed E' i loro valori

1 :

E=¢rétr—mg + " —" 4 ecc.

. . 3. .. 6 24

EAMETIG | e e SR R Lo R

, [ n 1 1 " : .

L= e gl —g" = —£"" o ecc., L e
2 6 o
si avrd I'equazione B
Co0t @, e,

c .= ;*r’@.ﬁ*»;—:ﬁ oy s — " 48 - ece.

et f ,, o nr . PO y oo o L LA

(» cete e I_Y‘\
= deg -~ C¢'

> [ S S

< B¢+ Bd =+ —-Bs" s Bs’” -+~ Be’"’ -+ ecc.
6 24.

ey Del + Dsll e —om DBII' - 6 mll'l* ecc.
. ‘2 ..
Paragonando fra di loro i prmu quattro termini dei due
.membn dell’ equaznone, i ottleue

iy ’E ! . . “‘2

-A-hBﬂiy G-PB-HD::@, ,;__B...D___?_ ) —'r—B-l-—‘-D__-:E_S..
2 6 a2 6
Bt S oo e
4”3-*"»‘ clenom A = 1= 30 -0-20’ o . o
B = 30° -—49.4:;3}., ﬂ
N E R Qo= 0—“2'0"-0‘- 03'. )
Seadr A R .’Dﬁu’-l O‘JH- 03. R R
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'quiddi molto ptogsimarmente

c= 5(1—30 -0-203) -+ L’(3a *_20%) + £ (@ -20 -o-o’) -L"(o a’)
e-o-m +(2a -0 (E-e-¢)
-+ ( o -—a’) (.E—-e--L")

L’ errore che si commette adoperando questa formolu é -

\

—-( Lpg —+D—’—I-a")e'"’ -+ ecc.
6. 24 .

, - o 1 ., ;A
= ——0" = — 0% — —0* )"

24 . 12 24
~ Si troverd parimente che I errore della séec;n;la delle
formole riférite é = (%— — %—)e’”-ﬁ- ece. ,i;e q‘u’élio' della
];rima = —:— 0" -+ ecc. ‘ |

4 Per avere un’idea del grado di precisione che pud’
aversi da queste formole ho cercati i valori massnm delle
quantita ¢, &', &”, &, i qnah mi risultano

8'.«,. o o o o -74220

& Jie.iv. 80
e”’.......' 3

AR PR A A b Sahy rrie 5 l L s
8 e & o o o o.o 0 Io
' e vy

-Esaminando poi-i diversi elementx dell‘ orbnta dn Pallade
stati ritrovati finora , mi ‘pare che ‘si possa stabilire con
qualche probabilita che la sua eccentricitd non oltrepas— -
sera nel giro di molti anmi i limiti di 0,24 e 0,25, onde
© non sard maggiore di =+ 0,5, |

In tale supposizione I’ error massimo della formola
€+ 0¢ sara di 10"; e per conseguenza si potrd usare

| ,
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sicaramente ogni qual volta ei avranno a calcolare i luo-
ghi di Pallade soltanto in gradi e minuti. L’errore della

. 3
o .
formola &~ o¢ + -;(E’ —_ e’) ~arriva appena a 0%,25,

e quindi pud adoperarsi anche pei calcoli che richiedono
una maggiore esattezza. Finalmente I'errore della formola

5

e+0c +(20"— @) (E—e—¢')
(@ —a) (E—e—-L‘)

sarebbe appena di 0",002.

I limiti della variazicne dell’ orbita di Giunone sono
forse ancora, piu ristretti, e siccome le quantitd ¢, & ed
E, E' sono permatabili fra di loro, si potra ritenere anche
per questo pianeta che il valore di @ sia minore di o0,5.

- 5. Cerchiamo per mezzo delle tavole e colla seconda
delle due formole I’ equazione del centro per I' eccentri-
citd 0,2416 e I'anomalia media 30° 15'. Il valore di ¢ sard
— 0,34. Ora per questa anomalia si trova

—_ 12731"9 o ) £ = Il° 6‘ 90,4
E' = 1250 ,1
’ [ ’ . . ' E—el
I3 -o-?(E-—e = 1276 ,8;.0(5 +~o— ) = — 7 14,1
equazione richiesta ¢ = 10 58 55,3

L’operazione ¢ assai analoga a qnella colla quale, date
in declinazione calcolate per due tempi diversi, $i cerca
la posizione della stella medesima per un altro tempo
men molto da essi rimoto,
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per le eccentricitd 0,245 e 0,255.
Argomento. Anomalia media presa dall’ apogeo.

7

IUNONE -

v »‘; YT b Y ~ v
e =2 0,245 ' e e 0,255
arg b o T, /‘-MM' 5
i ‘2. .| Differ. v—:o,on E Differ. | —q,01
_ - de__ . de .
o olo o 30'6 ’ ool 0 o oo 0,0 |360° o
o A7) X ’ "
o10{0 3 44,,‘7 237 7:o o 3 51'.'5 gg:'g 6:3 359 50
030l 0 73943371 1400 7433[3 sie| 13 359 40
0 30| 0 11 14,1 |3 4471 10 0 11 34,2 350 20,6 {359 30y
| o40] 0145885 47| 280l 015 a6, 3 Sr’g 27,5 (359 a0
§| o 50| o 18 43,53 n’; 35,0 || 0 19 18,3 3'51’6 34,4 559 10
1 of 0332 38 43,0 0133 98 ' 4;3

. 1.10 o,‘aﬁvu,’z g 44’7, . ’o o a7 1:5 gg;’z 38,1 s;é
1 20| o 357, 3 “’g, 56,0 [l © 30 53,1 35 4 5,0 35
1 30|/ 0 3 13 ﬁ’ 63,1 0 34 44,7 3 5:"6 i 61,9

‘M. 1 40| 0.37 36? 3. 44:; 70,1 || o 38 36,3 3. 516 .68, ao

| 1 50f 0 41 11,0 |3 446 771 [l 0 43 379 |5 3 51’6 75,47 358‘ 10
"2 o] 044 56,3 84,1 [ 0 46 19,5 82,5 [358 8
2 10[ 0 48 40,9 g 44’% 91,14 0.50 1,1 gg:’g 89,4 |357. 50
2 30| o 53 25,5 3 44'6 98,1 | 0 54 a, 35 ’5 96,3 |357 40
3 30| 0 56 10,1 [3 ¢ | 105,1 || 0 57 S4ia |3 212 | 103,1 |357 3o
a gg o Sg 54,; 3 22;6 13,1 | I 1 4 ,8 3 5:’6 110,0 |357 20
; 13 39,33 b u:,l 1 5 3;,4 3 5‘:5 :2,9 227 w1

of t a3, 126,71 || 1 .9 28,9 [ 123,8 {357 o
310/ 1 IZ / gztg 1331 || 1 3 ;io:4 g‘gz'? 130:7 356 50
3 30| 1 lg 53 113 445 140,1 §j 1 17 u,g 5 51 137,5 1356 40

-3 301 37,6 3 o | 1470 | 1 31 3,313 51,2 144,4 1356 3o
3 gg 133 23,1 |3 21’5 1541 || 1 354,8 35 151,3 {356 ao
3 136 6613 a3 165, | 1 3 51:2 158,1 1356 10
4 of 1 51 1 168,1 || 1 33 37,6 1650 |356 o

-4 10| 1 3? 3526 g.44?5’ 175,'3 1 36 agzo-v g 21’4 xyx:g 355 50
4 20| 1 37 30,0 |3 444 183,3 | 1 40 20,4 |3 5,’4 178,8 1355 40
4 3o) 1 ‘8‘ 3' ﬁ‘z 89,3 r'4§ 1;.8 3 5": 185,2 g&sg 3

- T 8 |s TP 196,2 || 1 4 P 3| 192,5; 20
2 gg 1 43 33,5 g::’: agg:z 1 51 54:5 g g:’g 139,4 355 mi

- the 2B k)

5 o| 1 53 '17,6"3,’ 3] 3103 1554583 ¢ 5 "206,3 |355 o
5 10| 1 1,9 |3 44’3 217,2 || 1 53.3 i1 {3 5472 3;3,1 354, 50
5a0| 1 g 46,2 |3 22"3 2243 | 3 3383 |3 0 | 2300 354 40
530} a 30, 3 ’3 33l & 7 19,5 3 51 | 220:9 354 30
5 40| a 7 14,8 |3 44’2 238,3 | 3 11 10,7 |3 S": 233,Z 354 20
5 50| a © (3 2:”, 345a {| 2.15 1,9 3 5"1 240,6 | 354 10
6 o] a 14 43,2 | 253, ff 2 18 53,0 | 247,5 35A4 o

+ || - - | Arg.

4pp. Eff. 1819,



l' ° °© 1 u 0 o _)__n T B
6 of 214432 |2, * | 253,21 2 18 53,0 |t ¢ 1 .247,5 |354 ©
6 10| 2 18 27,4 g ﬁ': 50,3 || 3 33 441 :; 55,::: 54,3 (353 50
6 20| 2 323 11,5 3 aa 260,32 || 3 26 35,2 3 511 ali,s (353 40
6 30f 235 55,6 |3 407 | 273,3 || 2 30 26,3 |3 31 | 2681 [358 30
6 40| 2 29 39,7 3 22’0 280,3 || 2 34 17,3 3 510 475,0 [353 30
6 50( 2 33 23,7 3 44’0 2873 (| 2 38 8,3 3 50:9 - 281,8 |353 10
7 o237 72713 440 294,31 3 41 59,3 |4 50 288,7 1353 . o
2ol 2 T (3 Ao | 3ok | 24 aonls soo | 3 3% 5
7 301 3 44 e 13 43,() 2.0 41,0 3 50,9 ’ 352 30
7 30| 2 48 19,5 3 43 315,3 | 2 53 31,9 3 508 309,3 |35a
| -7 40| 2 53 2,4 3 ?s’g 323,3 || 2 57 21, 13 50’8 316,2 {352 20
7 50| 2 55 47.a 3 23:9 339,3 || 3 1 13, 3 50:7 _.'23,1 _3_53£
8 o} a3 5 3[.0 3 438 336,3 3 5 43 3 507 330,0 352 50 .
) y .
ol LR s i ) e
8 30| 3 10 qaa |3 7 | 3574 | 3 16 S6ua |3 506 | 3806 (351 %0
10 43:3 |3 43¢ 57:4 || 3 16 36,3 |3 50.6 X 1
8 40| 3 15 25,8 3 23,6 364.4 || 3 30 26,8 3 50.5 357‘5 351 20
8 50| 318 g4 3 43:6 371,4| 3 24 17,3 3 50:5 3(’ﬁ_ 351 10|}
9 ©| a3 31 53,0 3"43,5 378411 328 7,8 3 50:4 371,3 351 o
9 10 .'; 25 36,5 |3 43.5 3g5,4 g g; Sg,a 3 S0i4 gz}gm ggg So :
D 30| 333 %09 (343 | 304 3 3> 43013 S0 | 300|350 40
5 10| 336 any |3 433 | 201 3330053 503 | 3382 [35 a6
9 50| 3 40 30,0 g ﬁ:g 4134 |[ 3 47 19,6 g gg:i 405,7 {350 10
10 ol 3 44 13.3 430,411 3 51 9,8 - 412,6 |350 ©
10 10| 3 47 56,5 g 2‘;”: 427,5 || 3 55 o’,o g gg’: 419:4 349 50
10 30| 3 51 39,7 |3 4313 4345 || 3 58 So,1 3 50:1 426,3 |349 40
10 30| 3 55 23,9 3 30 4415 || 4 3 20,2 3 50,0 433,32 |349 30
10401 359 50 |3 4355 | 4485 || 4 6 30,3 |3 £ "7 440,1 (349 30
10 50| 4 3 48,9 3 43,0 455,5 || 4 10 30,2 3 49,9 4470 349 10
1t ol 4 63193, 463,5 || 4 14 104 |3 g | 4338 349 ©
11 10| 4 10 14,3 3 1;::9 4695 || 4 17 599 |3 13:8 '420,7 :3;4 Sof
11 20| 4 13 57,7 3 4a. 47¢ O || 4 31 49,7 3 40.8 467,6 1348 40
11 30| 4 17 40,5 |3 427 483,5 || 4 35 39,5 |3 497 4{7;4.5 .343 30
;! 40| 4 21 33,3 |3 4,7 49(\2 4 zg 293 |3 496 48;3’4 348 20
150/ 435 5013 014976/ 43 18,8 13 49.6 | 488|348 10
12 of 428 48,6 ° 5046 || 4 37 8,4 7| 495,1 1348 ©
-+ -~ e ) Arg.
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18° S| 6°41°38/3 |or 2 | 75700 || 6°54 873 |4 Y A
18 10| 6 45 18,1 g ‘;9’3 ‘;6475,0 6 5; 558,’? 3 46:% 7430 24’ o
;g gg g gg gm, 3 3333 7780 7 141, g 42'6 '7’5‘2:3 32: 23
R R A e bl
18 %ol & 59 57’0 9, . g 213 46,5 770, 341 20
3 304 | 7900 || 7 16 |3 264 7775 |341 10[f
' 19 o 7 3 36,4 5 30,3 799,1 || 7 16-48,0 ’ 784,4 {341
19 10] 7.7 15,7 I3 ’3 6,1 || 7 20 34,3 3 46,3 ' 34 o
19 30} 7 10 55,0 |3 39’ 813,32 || 7 24 20,5 |3 46,2 79;§’2 340 o
il 71y 343 3 2 e | 758 g a0 ol o
13, * | 8a7, 3 g |2 40! ; ‘
19 50| 7 a1 52,3 |3 300 B3 || 5 35 588 |3 460 3188 340 70
T30 o| 7 a5 31,1 |5 38 841, || 7 3 Y i e
, 38.8 , 24, 825,7 |340
20 10| 7 39 01 848 13 457 % 133050
|51 23 gl B s |l SR 2 ek
20 30| 7 36 37,3 |3 18’ 862,3 || 7 50 41’. 3 45,6 84 . 339 go
:g g.g ; Zg 5,7 3 38: 4 869,3 || 7 54 37,0 g 4';’5 853:g 333 ngJ
s ::,; 3383 _:%g_,; 7 58 13,4 |3 25:: 860,2 |33 10}
, 8
210l 751 065 357 | B | B S iy |3 | arlo o 5o
y7 897, 8 0 '
21,30l 7 58 67 13 304 sord 183 31213 450 5% (338 %o
a1 40 1 54,5 |3 30| 9114 || 8 16 57,6 3449 | go7. |338
a1 50| 8 5 33,2 3 3{)7 918,4 8 20 42’3 3 44,7 94,7 20
22 0|8 9 9 A rrond ey il 901, 1338 10
) Tl
23 10| 8 12 47,8 g 37’6 33212 8 : :1:3 3 4414 9‘1)2’3 ggs Il
23 20| 8 16 34,9 |3 37"; 939,5 || 8 31 55,6 3444 0 a 337 -
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173 30| 3 8 41,5 |0 08 BTl 53230 |7 aog | Ta0R 1ed 50
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176 o| 3 47 49,6 S 2072 2 4017330 637,3 [184 10
176 10| 3 40 51,8 6 57,8 | 3820 | 2 57 42,0 0 |
176 20| 2 33 53'8 6 580 9985 (| 3 50 19,7 7 33,3 602,4 (184 ©
170 30] 2 B 222 o s | 230dl 2 sty 7 a5 | 3775 183 S0
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RIDUZIONE DELLA LONG. DI PALLADE ALL‘ ECLITTICA

per I'inclinazione di 34° 37’ 0"
colla variazione corrispondeate alla variaz. d: 10" nell’ mcllnumne

Argomento :-longit. vera sull’ orbita — longit del nodv: --

Argomento. Riduzione. | Differ. Vgri.az.

—

o o 1 n » o LI}
180 o o o 0,0 33 0,00 [ 180 ¢ | 360 o©
18020 | 0 3324 |33 02:4 0,03 | 199 40 | 359 40
18040 ] o 7 4,8 41006 | 179 26 | 359 30
181 o] o010 37,2 3 324 0,10 | 179 o | 359 o
18120 { o014 9:5 g g2’3 07,13 178 40 | 358 40
181 40§ 017417 |3 3;‘:: 0,16 | 178 26 | 358 20
183 0| 021138 } 2. o030 | 178 o358 o
182 20 | 0 24 458 3 31:8 0,23 -| 177 40 | 357 40-
182 40 o 18 17,6 3 319 0,36 | 177 20 | 357 20

183 o | o 31 49,3 33,5 | 930 | 177 o] 357 0
183 20 o 35 20,8 3 31’2 0,33 176 40 | 356 40
183 40 | o 38 53,0 3310 | 036 | 176 20 356 20

AR EIEREF
18 40 | 049243 | 335 | oli6 | 175 20 | 355 30
18% 40 ‘0 gg 54’ 3 30,1 o’go 175 ol 35 0
185 320 o 56 32‘ : g ’9’8 0’53 1;4 40 | 354 30
185 40 | o 59 53.7 395 | 056 | 174 30 | 354 30

B380|BBoB80|BBoBEc|BEoBE0|BB80oBE0.

OO 0XXNNINYI AN NN VD DD WwwL bR -~ooo°

3 ag,

186 o 1 3 23,8 3 23 0,59 174 0 {354 o
18630 | 1 6 51,5 3 28,?Z 0,03 | 173 40 | 353 40.
186 40 | 1 10 19,8 3 280 | 065 | 173 20 | 353 20
| 187 o 1 13 47.8 33 ’5 o,(»g 173 o | 353 o
187 20 | ‘1 17 15,3 3 27’0 0,72 | 172 40 | 352 40
187 40 | '1 20 42, 3 3 35:3 0,75 | 172 20 | 35330
188 o] 1134 86 - 0,7 172 0 | 352 o
188 20 1 a; 34,4 g 22,8 0,82 171 40 | 351 40
183 40 | 1 30 59, 8 3 2531 085 | 171 30 | 351 20
o | 189 1 34 25,0 32 ’5 0,88 171 o | 351 o
20 | 189 20 1 37 49,5 3 Sg’ 0.91 | 170 40 | 350 40
9 40 | 189 40 | 1 41 13,2 3 n:g 0,94 | 170 30 | 350 20
10 0| 190 o | 1 44 36,0 098 | 170 o | 350 o
10 20 | 190 320 1 47 58,3 ;:?’3 1,?)1 | 169 40 | 349 40
10 40 | 190 40 1 51 20,0 . 3 “’Z 1,04 | 169 30 | 349 20
11 0| 19T © 1 54 41,3 3 30, 1,07 | 169 o | 349 o
11 20 | I9T 20 158 1,6 31 ’g 1,10 | 168 40 | 348 g0
I1 40 | 191 40 | 3 1an3 |3 ‘g | 1513 | 168 20 | 348 20

13 of 192 of a

4 40,0 17 | 168 o | 348 o
——

Argomento.




43

——————
Argomento. Riduzione. | Differ. |Variaz.
130 [ 193" 0| 3°4°400 | oo | 117 | 168° 0 | 348" ©
12 20 [ 192 20 | a 7 581 g '8’; 1,20 | 167 40 | 347 40
1; 40 | 193 4o 3 11 15,3 3 :g: 1,23 | 167 20 | 347 ac
Bao || S 350 | 1 ae | 3w
3 9 7474 13 147 | 1139 4 4
40 | 19340 [ 231 3,x |3 13,9 1,3:_ 166 20 | 346 20
14 0] 194 o | 234 160 3 13.0 1,35 | 166 o | 346 o
byl oDl I (ol B BEC el I A B
Sl IR il B O A a5 | i6s o | 38 %0
1530 | 19530 | 237 a3 |3 '0’: 1,48 | 164 40 | 344 40
15 40 | 195 40 340114 |3 " 1,51 164 20 | 344 20
t]
HEHB TR EIEREE
16 40 | 196 40 | 2 gq gz,g 3 5:3 l,go xgg 20 343 20
7 o | vor a6 | 355 4iq | 3 38| 16 | 16a g0 | 35 4o
17 40 | 197 40 | 3 58 441 | 3 ::; 169 163 20 | 343 20
oo | 8a0| 3 am3 308|078 |16 ae |30 ae
18 40 138 4| 3 ;35:5 a gg’: 1:;8 161 20 341 20
13 a0 [ 19920 | 313 4o | 2508 | Vay | 160 45 | 340 4
19 40 | 199 40 | 3 16 359 : 54:4 LSL 160 20 | 340 20
20 0| aco of 319303 | g3 |1,90 | 100 0 340 o
20 20 | 200 20 | 3 ~ag 334 |3 51:7 1,93 | 159 40 g§9 40
30 40 | 300 40 3; 28 rg,xs 2 5004 x,qg xgg 20 339 zg
3 a8 S, , 1 :
: sg :3: ag 3 30 54,6 | 249! ;,3. xsg 43 333 40
31 40/ 301 40 | 333 433 |2 Zg’z 2,04 | 158 20 | 333 20
b
33 0 {302 o] 3 36285 2,07 | 158 o] 338 o
22 20 | 302 30 | 3 39 13,3 a 4;"8 2,10 | 157 40 | 337 40
a; 40 ;o; 401 341 gg% : 22‘? "'g 157 20 327 ag
:3 ag 223 ag g 2‘; 13:4 3 §°’g :;:8 123«43 33% 40
23 40 | 203 40 | 3 49 58,4 : 3‘7)”5 3,20 | 156 ao | 336 a0
24 0| 204 o 352359 | a0 |2,33 | 156 o 336 o
24 30 | 204 20 g 25 r;,g 2 34:4 2,26 1{)? 40 ggg ;tg
24 40 | 304 40 7 40,3 2 32,7 2,29 155 20
35 0} 305 o| 4 o190 3,31 155 o] 335 o
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28 20 | 208 20 | 4 a4 15,8
38 40 | 208 40 | 4 26 20,9

29 0| 1309 o 4 a8 22,3
29 20 | 309 30 | 4 30 53,8
39 40 | 209 40 433 1.4
30 0210 o 435 8,
30 30 | 310 20 | 4 37 13,0
30 40 | a10 40 | 4 39 159
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32 0] 313 o 447 80
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Argomet/lto. Riduzione., | Differ.
_
51 0 | 231" 0 | 53a"141 | v on[.345 | 129 S| 309 o
Rt o ! o380 |3
HER T AR HEE
51 40 | 331 40 | 5 31 1'76 0 337 3,45 123 %0 | 308 29
92 o332 o) 53041, a 36,5 3,45 127 40 | 307 40
52 20 | 232 20 5 30 5,1 0 39.3 3,4 137 4 307 4
53 40 | 232 40 | 5139 258 | & 421 | 343 | 197 20 | 307 20
53 011233 o 528437 | o 0 1344 | 137 0} 307 ©
53 30 | 33330 | 537 587 | o Ang 2’134 126 40 | 30b 40
Rl I v g zg 10,% 0'50,6 3,42 | 126 o | 306 o
S BN 35 zg, 0 53,4 3’42 1:5 n | 305 40
| 5430 | 234 30 | 5252069 |/ 56,3 4 H 4 305 4
54 40 | 334 40 | 524 30,6 | 5011 3,41 125 20 | 305 20
| 85 o] a35 o 5 a3 31,5 1 2,0 3,40 125 o] 305 o
§5 20 | 235 20 | 533 1329,5 |, 48 g,gg ; 1:4 .;;g ' gg-'t -;g
55 40 | 235 40 531347 | j 7,5 3'38 :24 0 302 °
56 o | 236 o] 5 a0 12,.; 110, | 33 ug ol e
56 20 | 236'20 | 519 6, 1133 ] 337 34 303
56 40 | 236 40 | 517 53,5 | ; ;o5 | 3,37 | 123 20 | 303 20
-57 o|a37 o 516373 |, 3,306 | 123 o 303 o
57 30 | 337 30 515 18,,3 3 ;?:g g,gs ::z 23 gg: ﬁ
A IS I I B Y &’3‘1‘3 u: o] 3ma o
58 o238 o) 512318 |, a7.5 33 122 302 o
58230 | a38 30| 511 43 | 30,3 3 2 :o N 20
58 40 | 238 40 5 9340 | ; 33,0 ,31 | 121 20 1
59 o| 3% of 5 8 10 | ;35,13 1ar- o | 3o1 o
53 20 | 339g20| 5 6 aS:x 1 38,!95 3,:3 120 :g ?522 23
| 2 44 4 4nd g,sg l:g o \.300 o
20 o | 340 © 5.3 4_,% 1 44,3 3,23 1, Sco o
© 20 | 340 30 | -5 1 30, 1 47,1 »2 119 40 | 299 4
60 40| 240 40 | ‘4 59 33,4 | 4 49,9 | 331 | 119 30 | 299 20
-0t o0 | 241 o] 4 57 43,5 Sa7 | 3,20 | 119 © | 399 ©
01 20 | 241 30 | 4 55 50,8 : 5‘5'3‘ 3,18 ng 42 zc)g ;;,g
61 40 |'a4140 | 453 554 | 58.a | 317 “8 3 393 20 |
62 o | 243 o] 451573 |, 09 | 315 | 18 o | ag g
0220 | 34230 | 449563 |5 354|313 | 117 40 | 397 ;1
62 40 | 243 40 _44 52,7 | 4 6,3 | 31 | 117 30 [ 397 20
63 o0 |a43 o| 445464 |2 g1 |309 | 117 0| 397 o]
63 20 | 343 20| 443373 |, 1?,;3 3,07 | 116 40 29? 40
63 40 | 233 40 | 441355 |, 14,5 | 305 [ 116 30 29(: 20
64 0 | 344 o] 439 110 3,03 | 116 o | 296 o
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Argomento. Ridudione. - | Differ. |Variaz.
' [ ’ " n o ]
64’ o a44° o 4039 11,0 "oy | 303 | 116 0 | 296 o
64 30 | 344 30 | 436 53.9 | 2 174 | 3,01 | 115 40 | 295 40
64 40 | 344 40 | 4 34 34,1 : ag’s 2,9 135 20 | 3¢5 ac
05 01345 o] 433156 | 251 2,92 115 0| 295 o
65 30 | 24530 | 429 465 |'0 D70 | 3,94 | 114 40 | 294 40 J
65 40 | 245 40 | 437188 | | 3Z'§ 3,93 | 114 30 | ag4 30
066 o] 246 © 4 24 48,5 | 2,89 | 114 o} 294 ©
606 30 | 246 30 4 23 15,7 : gg,S 3,87 | 113 40 333 40 J
66 40 | 246 40 | 4 19 40,3 a 38’? 2,84 | 113 20 | 293 30
67 0347 o] 417 3,2 .2 40.6 3,81 | 113 o0{ 393 o
67 30 | 247 30 | 4714 21,6 2 23’0 2,79 | 112 40 { a9a 40
67 40 | 347 401 4 11 38,6 2 45:5 3,76 | 112 30 | 292 20
.68 o] 348 o 4 8 53,1 N 2,73 112 0 | 393 o
068320 24820) 4 6 51 : gg,o z,;1 111 40 331 40
68 40 | 248 40 1 4 3147 | 52’§ ‘2,68 | 111 320 | agr 20
69 o] 1349 0| 4 0319 a 55’2 2,65 | 111 o | 291 o
69 20 | a49-30 | 3 57 26,7 2 576 | 203 | 110 40 | ago 40
69 40 | 249 40 | 3 54 ag,r 3 b:x 3,59 | 110.30 | 390 20
.70 o | 85 o 3 51 ag,0 3 a3 2,56 110 0| 290 ©
70 30 | 250 30 | 3 48 26,7 3 ’6 2,53 109 40 | a89 40
70 4v | 250 40 | 3 45 23,1 3 .2’ 3,50 | 109 30 | 389 20
71 0| a5t o] 343 15, 3 ‘? 2,46 | 109 o} 389 o
7130 | a5r 30 | 3 39 6,1 |73 ?’ 2,43 | 108 40 | 288 40
71 40 | 251 40 3 35 5447 3 13’2 2,40 | 308 20 | 283 20
2]
732 o0 | 253 o 3 332 41,1 3 48 2,36 108 o] 288 o
;7330 | 252 20 | 3391254 |3} "7 | 3,33 | 107 40 | 287 40
73 40 | 253 40 326 7,5 3 'Z’? 8,2 107 30 | 387 30
73 0| a53 o | 3133474 3 P N 107 o] 387 o
7320 | 353 20 | 319353 | 3 3% | 332 | 106 40 | 286 4o
73 40 | 353 40 | 3 16 1,3 :g’s 2,18 | 106 30 | 286 20
b
74 0| 254 o | 3 12 349 3 284 | 314 | 106 o | 386 .0
74 20 | 35430 | 3 7 | 3 30'1 3,11 | 105 40 | a85 40
74 40 | 354 40| 3 5 36,6 33,00 | 307 | 105 30 | 28520
75 o0 | 255 o 3 3 4,6 3 33’ 2,03 | 105 o] 285 o
%5 30 | 255 30 | 2 58 30,7 3 35’3 1,9 104 40 | 284 40
7540 | 255 40 | 254 549 | 3 3'7;8 1,9 104 30 | 284 30
76 o | a5 o | a5 17,0 1,1 | 104 o] 284 o
76 20 | 356 20 | 2 47 37,6 g 3?’3 1,3'7 103 40 | a83 4o
76 40 | 256 40 | 2 43 56,4 3 42’ 1,83 | 103 20 | 283 a0
77 o357 o a2 40135 491 179 | 103 o] a83 o
B : -~ Argomento.

e e o ———— ———————————




Argomento. Riduzione. | Differ. |Variaz.
o o 7] " ’
77 . 0] 357 o ,zo 13,5 T 103" o | 283" o
77 20 | 357 20 | a2 306 28,9 3 44.6 1,75 | 103 40 | 382 40
7740 1 357 40| 232 42,6 | 3403 | 171 | 102 30 | 282 30
78 0| 258 o | 228546 [ 3480716 103 0| 283 o
78 20 [ 258 30 | 3 a5 5,1 | 3 495 x,bg 1 101 40 | 281 40
978 40 | @58 40 | 2 Al Igsk-. g 5;"; 1,59 | 101 20 } 281 20
79 © | 359 o | a2 17 31,6 ’ 1,54 | 101 o0 ]|.381 o
7?) 20 | 359 20 | 3 13 37,0 g g © 1 1,5 100 40 | 280 40
79 40 | 259 40| 2 2 32,3 4 [ 14 100 20 | 280 20
86 o [ a260 o] 3 5353, ,3 364 1,41 | 106 o | 286 o
8020 | #0320 | 2 1371 g 28”’ 1,37 | 99 40 |.279 40
80 40} 200 40 | 157 377" '4 ;2‘2 133 | 99 20 | 279 20
81 0| 31 o 1563374 | ¢ |[128 | 99 o] 279 o]
81 26 | 361 20 | 1 49 35,‘2 4 191 14 33 40 | 278 40
81 40| 261 40 | 1745 32 | 4 3X | 150 | ‘98 20 | 378 20
83 0363 o v4rayg |4 g” 1,5 | 98 o | 278 o
83 230 | 362 20 | 1, 37 an,g 4 (’3 1,10, | {97 40 | 277 40
82 40 | 263 40 | 1 33 16. 2 7”2 1,05 | 197 20 | 277 20
.83 01263 o| 129 8,8 01, | p |a77 ©
, 8330 | 26330 | 1 ngi 0,4 | 4 8";‘ 0,96 3% 40| 370 40
83 40 | 263 40| r3051,0 |4 9% o093 | gbao | 27630
84 o364 o 116409 |4 :°” 0,37 96 o | a76 o
8420 | 26430 | 11321399 |4 "g 0,82 95 40 | 375 40
84 40 | 264 40 | T 8 181 2 :;‘5‘ 078 | 195 an | 375 20
9 - g
85 01265 o] 1 56 073 | ‘95 o] 275 o
8530 [ 26520 | © 53 52,4 | 4 ':;‘; 0,68 334 40 a;4' 40
85 40| 265 40 | - @ 55 38,6 | 41 s 6,04 | 94 20 | 274 20
.86 0] 366 o] o051 241 4 :g,x 0,59 [ 194 0] 274 ©
8630 | 266 30 | 0 47 90 4 155 | 094 | 9340 | 273 40
86 40 | 266 40 | - 0 42 53,5 2 16:0 0,49: | * 93.30 | 273 20
87 o|a07 o o 38375 164 ] 044 | 93 0] 273 o
87 20 | 367 20 | © 34 21,1 4 16’84 0,40 | 02 40 | 272 40
87 40 | 367 40 | . 0 30 4,3 4 Ty { 035 92 20 | 273.20
88 0| 368 o 025470 | 41721030 .93 o0 | 373.0
8 20 | 268 20 [ ©0 21 39,7 |} 4 '7’2 ] 0,25 | i g1 40 | 277 40
88 40 | 268 40 | © 17 12,1 | 2 i;:‘) 0,20 91 20 | 27120
8) o 4 o o 12 ST : 0,45 | . g1 o0 | a71. ©
" 89 20 123‘30 9 8 32,2 4 ;g’? 0,I0 | : go 40 | 270 40
8) 40 | 369 40| 9 4 181 4 181 | 005 9o 30 | 370 20
90 0| 370 of © Q 0 4 191 15 00 .90 o | 3% o
: -+ o ' Argomento,
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e
RIDUZIONE DELLA LONG. DI GIUNONE ALL’ ECLITTICA
.per I’ inclinazi,ode di 13° ¢ - '
ctjlla" variaz. corrispondente alla variaz. di 10" néll’ inclinaz.
Argomento : longit. vera sull’ orbita — long. del nodo. -
Argomento. . Riduzione Differ. | Variaz.
"0°| 180°) o 0o"0 N 0",00 180°| 360°
| 18] 133.2 93 ' 0,04 179 | 359
. 2 1821 3 6,3 92 ' 0,08 178 | 358
3 | 18| 439, 92 ’% 0,12 177 | 357
4 | 184 6 11,7 ] 92 R 0,16 176 | 356
5 | 185 | 7438 | % | 0,0 | 195 |7855
.6 | 186 | . 9 15,4 90f 0,23 | 174 | 354
7] 187 | 10 46,3 90 ’? 0,27 | 173 | 353
8 | 188 112 16,4 g "3 0,31 172 | 352
9 189 |. 13 45,7 Sg ‘3 0,35 171 | 351 .
10 190 15 14,0 | g '3 0,39 170 | 350
11 | 191 | 16 41,3 82 70 0,42 169 | 349
12 192 | 118 7,3 3 ?8 0,46 168 | 348
13 193 1 19 32,1 8;’ 0,50 167 | 347
14 | 194 | 20 55,5 82’"’3 0,53 | 166 | 346
15| 195 | 122 17,5 8o ?3 0,57 165 1 345 .
16| 196.| 23 37,8 | 87 | 0,60 164 | 344
17 | 197 | 24 56,5 76?- 0,63 163 | 343
18 | 108 | 26 13,4 '75"? 10,67 | 162 | 342
19 | 1991 27 28,5 '7'3,‘[ | ow7o | 161 | 341
20 200 28 41,6 71 ’[ - 0,73 160 | 340
a1 | 201 | 29 53,7 . g s | ©s76 | 159 | 339
22 { 202 | 31 1,7 62?8 0,79 |.158 | 338
23 | 203 | 32 .8,5 6 ] 0,82 157 | 337
ca24.| 204 | 33 12,9 6: '? 0,85 | 156 | 336
4| 25 | 205 | 34150 (7 0,87 155 | 335
. 26 | 206 | 35 14,7 59’3 - 0,90 | 154 | 334
J T - 7s3 1T Argomento.




Argomento.

Riduzione

a7° | 307°| 36 11"y
a8 | aoB 37 6.5
39 | 309 | 37 58,4
30 a1o 38 47,5
31 | arr | 39 33,9
32 | 3212 40 17,5
33 213 40 58 ,3
34 | 214 | 41 36,0
35 215 43 10,8
36 | 216 | 42 42.4
37 | 217 | 43 11,0
38 218 43 36,5
39 | 219 | 43 58,9
40 | 320 | 44 8,1
41 | 221 44 24,0
43 | 222 | 44 46,7 |
43 223 44 56,1
44 | 2324 | 45 2,3
45 | 225 | 45 5,
46 | 226 | 45 4.8
47 | 327 | 45 1.1
48 | 228 | 44 54,1
49 | 229 | 44 43,8
50 | 230 44 30,3

- 61 a3 44 13,3
52 232 | 44 53,3
53 | 233 | 43 29,9
54 | 234 43 3,3
55 235 43 33 5
56 | 336 ] 43 0,6
257 | 237 41 o4 ,6
58 | 238 | 40 45,5

-

54",6
51,9
49 »1
40,4

43,6°

40,7
37,8
34 ,8
31,6
28,6
25,5

22,4
19,2

12,7

1,01 149 | 339

*1,13 141 321

1,16 | 136 | 316 §

1,14 140 | 320
1,14 139 | 319
1,15 138 | 318
1,16 137 | 317

1,6 | 135 { 315 §
1,16 134 | 314
1,16 133} 313
1,16 132 | 312
1,16 131 | 311
1,15 130 | 310

1,14 | 129 | 309
1,13 128 { 308
1,12 | 127 | 307
1,i1 126 | 306 |
1,10 125 | 305
1,09 124 | 304
107 | 123 ] 303
1,05 122 | 302
Argomento. |
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Argomento. | Riduzione | Differ. | Variaz.

° 23¢° o 3 2 " " ° °
gg 24?) gq 18 g 4551 (1),3: :::) gm
6t | 241 | 38 30 a| B °. 9

" 63 | aga| 37 39 3| 09| ,og ; lg 293
23 243 | 36 45 :6 22 ’g 0135 ::7 237 l
4 | 244 | 35 49,1 ? 0,93 It
65 | 245 | 34 gg rel AN ; s
66 | 246 | 33 480 | 618 | o138 ol o
6 | a2 | 343 ,9 64.3 0,85 114 | 294
68 | 248 | 31 37 a 66,7 o '8 e I
69 | ag9 | 30280 | 992 i | 11t | a9t
70 250 29 16:5 71,5 g,;g i:; :93 }
71 | 351 | a8 a9 73:6 o ’73 10 23
73 | 353 | 26 47,3 75.7 0.70 xog 8?%
73 | 253 | 25 29,4 ;; ’g o:g6 107 :87
A ;g :gg ;g 43,3 81-.5 0,23 106 | 286
76 | 256 | ar a5 o| 83 g ,Sg ol
s 84.9 ) 104 | 284
77 | 257 | 20 .0,1 ’ 0,52 | 103 | 283
78 | a58 | 18 33,7 86 .4 0,48 103 82
79 | 259 | 17 5,9 87.8 o el 28
8o | abo | 15 36.8 89,1 o ,43 100 28[
81 | 261 | 14 6:5 90,3 | o ,g'; ‘00 : o
. 8a 26a 12 35,2 91,3 o :33 ?)g ngg
83 | 263 | 11 a9 93,3 0,2
84 | 264 9 29 ’8 931 o ’ag 9% 27%
85 | 265 7 56 :o 93.8 0.a1 95 :75
86 | 266 6a1,5| 9% > o 117 34 274
87 | 267 4 46,5 93,0 0,12 93 |- 273
.83 | 268 311, | 923 0.08 o e
89 | a69 1 35 :7 : 92 9 o:o4 ' g? :;:
- 90 | a70 o 0,0 | 7 0,00 - 9o | 270
' ) - ‘ - Argomento.
a e — —
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SUPPLIMENTO

. A‘LLA i T '.f' T

NUOVA: ANALISI DEL. PROBLEMA  «
DI DETERMINARE LE ORBITE DEI COREI CELESTI

i

DI

v OTTAVIANO FABRIZIO MOSSOTTL '

76.

I_u soluzione del problema di determinare I' orbita
d’ un pianeta o & una cometa dedotta dalla precedente
analisi ¢ fondata sulla supposizione che le quantita 7, 7,
le quali dinotano i doppj delle aree dei settori triangolari
del corpo celeste e della terra divisi per la radice del
rispettivo semiparametro , slano espresse dalle formole

6% A4
0 — g5 0 — &5 Sei raggl VGtton r det corpo cele-
ste sono maggnon di quelli- R della terra, avviene spesso
che i quozienti ¥ sonp rappresentati abbautanza prossi-
mamente dalla premessa formola per un tempo assai pia
lungo che non sono “quelli’ T della loro cornspondente
In questi casi i valori approssimati di T permetterebbero
di servirsi per la detgrminagione dell’ orbima di osserva-
zioni fatte a 'piu grand} intervalli d§ tempo., se non si
4pp. Eff. 1819, 8
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fosse costretti d’abbandonire ‘un tale vantaggio a”motivo
dell’ insufficiente approssimazione delle 7. Il conseérvare
perd per le T la riferita espressione non & punto essen-
ziale all’ ottenuta soluzione , quindi correderd il metodo
dell’ enunciato vantaggio esponendo in questo Supplimento
le modificazioni che ricevono le nostre formole allorché non
si possa’ o non'si voglia ammettere una tale supposizione.

Percio facciamo per maggiore generalita

7_0(1—-—75--'-0) T‘=0l(l—':’6%"_’*")

Illa : 0102
s — i A ' He
em=0"(1 ,,3-0- ) Tv=20 (l '——6R,,3-l-8)

‘& supponiamo

' 0: . ’ omz
-:—'-‘7 =7 \' = 6r"3 ) -+ 2
puts 0:: 0: _0:/:3 .
=t —zq—s—) -
1t " ' 4 D
Fer(-) e
: ::.— — %_ 1 L 0 ) . z":
T' ' o, . '012 ) 1113 Sl
‘:1”"'= g\' ™ Terv )T
R 2 0" -'— 0:: 0'13 e !
o=\t T TR )

] .Tl‘l/‘ 011 /”‘,,‘L 2 0:2 - S" ’
B R A 6R,"? )

‘,‘ T"' . 01:! i 0"13 '2 S".
-,.-T—.-,é=-,7 1= gy ) ST
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Da queste suppoemom, conservando le denominazioni gid
adottate non sara dxﬂiclle il dedurre le seguentx equazxom :

0

;:T;: ‘%:‘.: = p(1 - 0) %7{1” -7 - 0"'(0"'-'"s")}+ ) -

T T ' _ A ':, | C P
Tt-—. Tnl = R(l *20.5 {t' - Tl = 0l (0""' 5. )}"" 23' -
.;:. — .;;;.: p‘(a,* ‘0-) R " 'ln.}_ T"' 0":( e S”') } o z,, S"
_.El—l: 1 P(a _ }) Fﬂ {‘tlll— Tug au(( m III) }* z," S:‘t

Sostitniamo nella prima- e‘i'nélla*terz'a dell'e equazioni (9r)
in luogo dei secondi membri le loro espressioni date dalle
eqbaziohi. (92) ; moltiplicando.da.. prima.per. ¥ e la terza
-pen it facendo -uso dell’ egupzione (49) e;delle premesse.,

e onpponnndo BT BT T TIPSR PPN I EENTIE ST
N I I V"-’.v.'} cddarn b o Sl -)’ G
A ’ : [ Q‘"X’ ’:2"1"" b"’!D"z;i' R 55"‘0,”2' : A
o4 i vl . !
’A 1 Q 2,” IX 101( b‘, zn b'a U ’Elh) .
* (SR PP l«’ RN S R SR AR L
L qus' =, . }b_ln)D'Sn b"'pl"SSI ) o
SRS th S"' _.ng-"'(gl qj'lsu -t b-. D' Sm);: owe
AL REP TN SRR F R T L T 13 D

8 trhvemnno le eqqamomx R N TS BT

e '6’¢'D'7= 0' Qm( 7 ) *Q“{o' oy -I-Z -‘-S'}lli '
,va,t' T « ' . \%.H " ,
80‘ ¢;//Dm —_ 0” Q ( T,u ¢m+ Q {0’ -—S -PZ'" Sf},sbm

nelle quali le Qf, Q™ sono. le stesse quantxti .notate (112)
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3 el . ‘,.'A' " ,b, " /. ptrN .
_ Pomamo i valon ‘dx ( —_ :)1}/; (l - %.T.)'Pm che
si ricavano da queste equazioni nella seconda delle equa-

zioni. (115) facendo iy

~ P . ) -
. . .

-T——P's —mﬁD = aly %-z:?‘"a I—%—'EGD"' a s

P‘(ﬂ' — S‘-" 2 S’) = ﬂ' Pllﬁé»‘é”,”ﬁ_ “\”_._ zl!l Sm) — ul
si.vedra che ‘l’équaziohe'(iéig) 8i ‘»ti-aigdrmeri nella u;?_guen;e:

B (B i B
'''' U St Vol [P
i Queota' equazipne: nxebbe"approqnmataf entro. le. prime
potenze dei frattempi se si traseurassero le quantith e §;
lo sarebbe , come la (129), entro le seconde potenze:se si
trascurassero le sole §; e diverrebbe perfettamente rigo-
. rosa se si potesse tener conto anche delle gquantitd §. La
parte delle § che d:pende dalle quantlta sy, 8, o sia dai
luoghi della terra, pud sempre valutarsi esattamente per
‘mezzo delle “tavole “solari e delle formole’ sovrascritte ;
I’ altra parte che dipende:dai luoghi veri del corpo cele-
ste ¢ la sola che si ¢ obbligato nella prima approssima-
zione di trascurare , onde non'complicar troppo il pro-
blema. Ma qdeét' ultima parte ¢ quella che ne’ casi sum-
mentovati si mantiene trascurabile in- confronto della
prima per un pid grande intervallo di tempo.
Suppomamo in generale x =IC, e faccmmo a simili-
tudme del numero 27
L
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‘ a'{d"(l “ f3) + a0} = a}"d,

(1o ) +0l0 =d
a {n’"(l + B +ay v} = ayf,

(1 -o-ﬂ)-t—a'v =f

m(l*ﬂ ) -'-all‘ _g a {m (I *ﬂ'") -O-a,“ly"u} — anls‘
BT = LT = upre
‘ ¢ —e .

— g — &
‘ﬁ»'w 3

Oh

Jf_ - s
= =k 5

sh

"Colla sostituzione dei rispettivi valori delle ® e @ in
funzioni di C'—¢', C"—c", C" —¢" si otterra 1'equazione

E(C" — "") h(C” “c")-l-C'-;c'—]C'

[

Tre altre osservazioni o semphcemente una quarta con
due delle prime forniranno nello stesso modo un’ altra
equazione simile , che dinoteremo con . . .

B0 = &) = By (€= &) €' = €

Se si rntengono per M ed N le espressioni datrdalle
notazioni (135) (136), e si fa dn pui

I ’ha) = hjy. | ki — Ko
Rk —Khy o Ry —FKhyy o

‘queste ‘equazioni da'nn'o}'
cm_ c’” = M(Cl — cy) -—M"C" SRR R
Cfl _ C" — N(cl — cl)-— N,c.'
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- Seguendo le tracce del numero 30, potremvo -anche otte-
nere i valori di 8, " in funzione di C'—¢'; in fatti ri~
tenendo per O O, le stesse espresnom. e ponendo di pia

| ;/p VP
. Y=o 3 = 0.C:.
’" lr‘" fN -+ g M III' —_— ﬂ:(l‘r‘m—f:l)N' *g('DM’

_7 - d—fN-+gM 7 T dy—fuN =g M
si avrd T

CYd = (C'—c—y"C)D"
Cr‘su/am = (C'—c'-— 7:1101)Dm' |

”"

Colla sostituzione di questi valori di C" — ¢", C' —¢ y
0" nella prima equazione del num. 31 facendo per brevita

' —n'NtemM =G ~ np'N—=m'M =

oll-””N*l‘"M — F 7”N"'-l,‘,”M' ;_ Fl
,' I\/’l_ cl-‘_ 7/’(;_ 4&“F= A 7"(1-«!_ GI) *S’Fl = 'A,

G o G
si dedurra per detetmmare C'—¢ T eqﬁazione ~
(C -—-c) —A(C’—c)C’-o-AC" =
" Siccome in quest’equazione 4’ sara quasi sempre una quan-

tith piccola, sara pid comodo ottenere il valore di C'—¢' in
serie colla formola

: P S QA""
< A(t by Yo ecc. )C
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“Trovaté €'~ ¢, rimontando alle formole precedenti ri-
caveremo i valori di J", 3", C" —¢”, C"—c", coi quali
si potranno coi metodi gid esposti ricavare senza altré
modificazioni i valori di tutti gli elementi dell’ orbita. . -

77-

V.olendo provare queste formole, ho scelto lo stesso quarto
esempio ‘trattato nella Theoria motus corporum ccelestium
ecc., di cui i dati sono quelli delle quattro osservazioni
séguehti istituite sul pianeta Vesta nei giorni

' 89,505;63 »  137,344503, 193,419502, 251,288102

dell’ anno 1807.

Lon itudini
gdl

Latitudini .
~di
Vesta.

Longitudini
della
. Terra.

Logantmx
de’ ruggn
vettori terr.

178°43' 38",87
174 1 30,08
187 45 42,23
213 34 15,63

A

12°a7" 6",16
io 8 7,8¢
6 47 35,51
4 30 21,63

189°21° 33",71
235 56 0,63
288 35 20,32
345 9 18,69

99997990
0,0051 376
0,0071739

0,0030625 |

~ Con questi-dati facendo 1] calcolo delle equazioni (r),
(2) nel modo esposto all’ articolo 1I della seconda parte,
ma tenendo di piu conto d| qnel termml delle B:, By che
dipendeno dalle qnanuti s S' ‘S!, si’trovano i risul-
tamenti ‘seguenti : -
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2,9064013 ¢" ~+ 0,3823386 ¢" ~= C' — ¢’ — 0,0035784C' = o
3,5594549 ¢ 4 3,1592507 ¢+ C' — ¢’ = 0,0017654 C' = ¢
e da questi si ricava
— " = (9,5502924 ) (C' — ¢’') — (6,98010 ) C’
—¢" = (8,9216791n) (C'— ¢') — (6,71385r) C’
e quindi / ,
( 6,28322052n) 3’ = (C' ~~ ¢ — 0,0022311) D"
(0533190117 ).0" = (C'— ¢’ — 0,0019779 ) D"

Determinando in appresso il valore di ¢’ — ¢’ coll’equa-
zione (3), di cui ora basta il calcolo dei primi tre ter-
mini, si ha :

C'— ¢ = — 0,5182425
ed i valori di ¢, ¢, ¢ risultano

¢ =1518229 "= —0,04378g0 "= o,,1849'58
si ottiene poi

g d" = 9,4393310 - log 8" = 9,4014600

Da questi valori colle formole (24), (28) della seconda
parte , . colle espressioni di = e dei rapporti fra le =
date in principio di questo Supplimento , trascurando in
esse le o, I, si ottiene

logr = 0,35419 S logr' = 0,34651
logr” = 0,33920 . logr" = 0,33395
u’—-—",’ _= I4°2l’ 35" unl}__ull — I70 7! 521l

u" —u" = 18 52' 11"
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Nella- Theoria motus corporum ceelestium colla pnma ap-
prossimazione si trova :

logr = 0,35865 logr’ = ,0,3495.(_

bogr"’ = 0,34194 log 7" = 0,33887

u' —u' = 14° 14 32" u' —u 17° 7§
W — U = 18° 48' 33"

Ed i valori definitivi di- queste quantiti ottenuti- dopo tre
correzioni o alla quatta ipotesi sono '

= 0,346638

Iogr' = 0,354503 log r"
log r" = 0,339263 logr" = 0,334263
u'—u = 14° 21’ 51”9 v —u = 17° 8 51

i "

u —u =

) 18° 51 9,5

Seguendo poi il processo del calcolo esposto nell’ ar-
ticolo IT della seconda parte , ho dedotto coi valori di
¢, ¢, ¢ r', r'; u', u" dati da questa prima approssima-
zione gli elementi dell’ orbita di Vesta notati nella seguente
tavola, in cui ho pure uniti pel confronto quelli deﬁnmvx

che trovansi nell’ opera citata.

Elementi.

Approssimati, A

Definitivi.

Longi‘t. del nodo ascendente.
laclinazione. . ... ... ..
Longitudine del perielio . .
Anom. med. al prin. del 1807.

Eccentricitd. . . . .. . ...

,Logarit. del semiasse magg.

4pp. Eff. 1819.

103°19’ 10"

7 89
249 41 11
278 5 16

5 139

037278

103°16" 37",2
7 8 14,8

249.57 6,5

278 13 39,1
5 2 58,1
0,372898
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Non mi tratterrd sul modo con cui possono esseres ese-,
guite le successive approssimazioni, essendo cio facile dopo
le formole- quivi esposte : si prevede peré che non do-
vranno essere ripetute un gran numero di volte , poiché
i valori dei raggi vettori e delle differenze delle anomalie
vere, che sono i dati da cui si parte, risultarono assai vi-
cini al vero. In generale per la prima determinazione si
dovranno attendere da questo metodo dei valori piu sod-
disfacenti , perché le nostre formole li somministrano
coll’ approssimazione d’ una potenza di piu dei frattempi
che quelle dei metodi comunemente conosciuti.



' METODO ANALITICO

PER DETERMINARE
LA FIGURA APPARENTE DELL’ ANELLO DI SATURNO

E

LA CONFIGURAZIONE DE’ SUOI SATELLITI

DEL

\ SIG. PROF. GIOVANNI {PLANA

ASTRONOMO DI TORINO.

N ANAANNN e

I. E noto che I'anello di Saturno é una corona circo-
lare concentrica al pianeta e collocata nel prolungamento
del piano del sno equatore. La linea che congiunge il
centro della Terra e quello di Satarno ¢é inclinata al piano
dell’ anello , quindi necessariamente i contorni di questo
anello si veggono sotto la forma di due elissi concentriche
situate in un piano perpendicolare alla visuale che pud
qui essere confusa col raggio vettore geocentrico. Laonde
per avere un’idea distinta della figura dell’ anello bisogna
saper assegnare per un’ epoca qualunque non-solamente
la grandezza degli ‘assi di quella fra le due elissi che &
la_piu esteriore , ma altresi la posizione di questi medesimi
assi sopra il piano ove noi’ veggiamo l'clisse projettata.
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a. Siano r il raggio vettore geocentrico di Saturno, c il

raggio dell’anello, ed E I'angolo formato col spo piano dalla
visuale diretta al suo centro. Facilmente provasi essere

Il semiasse maggiore =
,/( 1 — —--cos’L')

csin E

l/(x — —c;-cos°E)
r

come pud vedersi-nel 3.° tomo dell’ 4stronomia di Biot,
pag. 84-87, 2." edizione , ove queste due formole trovansi
dimostrate con un metodo diretto insieme e semplice.

Nel nostro caso si conosce essere inutile il tener conto del
2

termine moltiplicato per la piccolissima frazione - che

11 semiasse minore

in conseguenza si pud supporre
1l semiasse maggiore = ¢

11 semiasse minore = csinkE

Il rapporta adunque dei due assi é uguale a sinE, e
percié importa prima d’ ogai altra cosa il cercare l'espres-
sione analitica di.questo seno.

3. A quest’ oggetto.siano . : s :

I = laclinazione del piano dall'anello sopra I'eclittica.
N= Longit. del nodo ascendente del piano dell’ anello.
G = Longitudine geoceatrica di Saturno.

g = Latitudine geocentrica.

H= Longitudine eliocentrica.

h = Lautadine eliocentrica.

Conducendo pel centro della Terra tre assi ortogonali,
prendendo I'eclittica per piano delle xy, e intendendo che
Yasse delle x passi per I'equinozio d’Ariete, siano x', y',.
Z' le coordinate del centro di Saturno, saranno
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x'=rcosgcosG y=rcosgsin€C : z=rsing
E le equazioni delle due projezioni del raggiovettore saranno

¢cos G —xsin G = o
¥ g(x)

xtang —zcos G = o

Per avere I’ equazione del piano dell’ anello rapportata
ai medesimi assi, si osservi che se si fosse presa per assg
delle x I’ intersecazione del detto piano col piano del-
I’ eclittica, e per asse delle y una perpendicolare a guesto
asse condotta nel piano dell’ eclittica, I’equazione del piano
dell’ anello sarebbe evidentemente z = y zan I. Quindi una
semplice trasformazione di coordinate fard conoscere che
I' equazione domandata &

ytaﬁIcosN—xtanIsinN-—-z-i—D::o (a)

~Cio posto , mediante le equazioni (1), (2) si pud otte-
nere un valore del seno dell’ angolo Z formato dal raggio
'vettore col piano dell’ anello. Una formola nota di geo-
metria -analitica da ( Vedi Lacroix., Calcolo. differenziale ,
tomo 1.°, pag. 523, nuova ediz., ovvero ‘Brunacci; Corso di
Matemauca subhme, tomo 2.°, Appendnce N.° X, pag 441)

tan I cos N sin G tanlsinV cosG tan &g
V(1 tan®]) (1 ~+ tan ’g)}

sin E =
ovvero riducendo

sink = smIcosgsm(G.——N)-—smgcesI (a)

Tale ¢ la formola che dara per ogm istante il rapporto
dei due assi dell’ elisse apparente. Per ridurla a nameri
si supporrh conforme alle determmaz\on} del sig. Bessel

= 28°34'6" = 166° 52"11" 4 (£~ 1800)40",57 -
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ove ¢ esprime I'anno e la frazione d'anno. corrispondente
al giorno dato. Quanto a G, g si prenderanno da un’ effe-
meride , ovvero si calcoleranno colle tavole di Saturno,
avendo avvertenza di dare a g il segno negativo quando
la latitudine é australe. Si verra in chiaro se la visuale
¢ inclinata sopra la faccia boreale o australe . dell’ anello
secondo che il valore di sin E cosi calcolato sara positivo
‘0 mnegative. Supponendo, per esempio, G — V= o, la for-
mola (a) da sin E = — singcos I, cio che ¢ effettivamente
couforme allo stato fisico delle cose , poiché in questa po-
sizione la visunale ¢ evidentemente inclinata su quella fac-
cia dell’ anello che ha una denominazione .centraria alla
latitudine geocentrica.

4 Quando la formola da I'angolo E nullo, ¢ una prova
che la visuale é parallela alle due facce dell’ anello, e lo
incontra sulla sua grossezza. La scarsa luce che noi allora
ne riceviamo a motivo della tenuitd di questa grossezza
lascia I' anello invisibile in tutti quei telescopj che non
hanno tanta chiarezza e tanra forza quanta quelli di Her-
schel di 20 piedi di fuoco e 12 pollici d’ apertura. In
questo caso i piccioli satelliti che girano intorno a Sa-
turno nel piano del suo anello divengono piu facilmente
visibili, e si sa che il sig. Herschel ha scoperti i due
ultimi I’ anno 1789, essendo le circostanze somiglianti
‘alle anzidette. Conviene dir somiglianti, perché I'11 set-
tembre, giorno celebre ne’ fasti dell’ astronomia pel ritro-
' vameito del 7.‘*“sate|lite » la visuale era un poco elevata
"sopra la superficie boreale dell’ anello.

5. Ma I' anello pud essere a noi invisibile quantunque
I angolo Z non sia nullo. Perché cié avvenga basta che
la visnale condotta dal centro del Sole al centro dell’ a-
nello sia inclinata sopra la' faccia opposta a quella che ¢
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riyolta verso. 14 Terra. i percio necessario d'avere I'e-
spressione del seno di questo nuovo angolo fatto col piano
dell’ anello dal raggio vettore eliocentrico, e che noi de-
nominiamo X. Ora ¢ evidente che per ottener cié non fa
d’uopo che cangiare C in H, e g in % nella formola (a),
di maniera che noi avremo

sin 3 ;—.sinIcoihsin(}I—N)—'sin'héosl (@)

Tutte le volte che 'questa formola dard per sin % un va-
Tore di segno contrario a quello di sin Z, I'anello, o, per
parlare piu esattamente, le facce dell’ anello saranno in-
visibili. La stessa cosa accadrd” quando sin Z=o, poiché
allora il piano dell’ anello prolungato passa pel centro
del Sole. 3
6. Determiniamo ora sopra quel piano perpendncolare
alla visuale, ove noi veggiamo I’ elisse projettata dell’ a-
nello , la posizione dell’ asse minore 'di questa medesima
elisse. A tale oggetto immagmiamo la retta formata dalla
intersecazione del detto piano col piano che contiene il
circojo/ di latitudine, e cerchiamo I' angolo che I asse
minore fa con questa retta. Il piano che contiene I'angolo
E,e che ¢ perpt‘mdicolare al piano dell’ anello, fa col
piano di projezione dell’ elisse una intersecazione che
_coincide coll’asse minore. Dungue I'angolo cercato é pre-
cisamente 1'angolo d’inclinazione che fanno fra loro il
piano dell'angolo E e il piano del circolo di latitudine, i
quali si tagliano secondo la linea visuale. Cid posto, sid
z2+Ax+~By=o0 " {(3) -

I' equazione del piano che contiene I*angolo Z. Questo
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piano essendo perpendicolare al piano dell’arello, r. coef
ficieati dellé equazioni- (@), (3) saranno .vincolati , come

¢ noto, dalla equazione ‘-

1+Atanlsin.N,:-—B’tmIco:N==o . ol

( Vedi Lacroix , Calcolo -dtﬁ'erenziale';, tomo 1.° pag. 522,
ovvero Brunacci, Corso dt Matematica sublime , tomo 2.°
Appendice N.° V1Ii, pag " 439).

Ma le coordinate della retta rappresentata dalle equa-
zioni (1) debbono soddxsfare anch’esse alla equaznone (3)3
dunqne si avrd

tang-o-Aco:G-c-BsmG

e .,.Y" s N I . P .

‘Da queste due ulume equaz:om possono dedursl i va-w;
lon di.4, B, 1 gnali s ritrovano, .. . .,

e N . R U P Y
- g ZinC o eosNung |

o T T wandces(G—N) . N

: LRI E L SN Lov . - R S5
EERE -1-2/‘_‘-‘;031 G = tan Isin N’ta‘ng Tt

= tanlcw‘(GJ--N) v
Ora’ noi abbnamo SRR W

). PRI . [ vy b [ E SN IR N TN

L Y o8 C % iR G =00 0 o (4) i e -

pet T equazxone dcl plano che contlene ll cé;xchlo dn la-
tltudme, dunque denomgnandq gb l angolo formato dalu
pxam (h cai 1e equazioni sono le (3)., (4)? s av:a dletro’
una formola” Conosciuta della geometna analxtlca (Ved1'
Branacci, luogo citato ), /

L 3N .o

‘;o '}’ BcosC—AsmG ’
¢ V{l-t-.d‘-e-B‘} N
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da cmi Lo
[/{l-o-(AcoeG-a-BsmC)}
Bcos G — Asin G

tan Y =

| .
Ma i valori precedenti di 4, B danno

AcosC-o-B:inG:—vmng

tan[tan,gsiﬂ (G—.IV:)
tan I cos (_G “'N)

BcosG-«-—-n-AsmG_

qumdn risultera

, tanIcos(G—-N) .
cos g+ tan 1 sin g sin (G-—N)

' tan ) =

@
Bisogna poi osservare che dopo aver calcolato I¥ a,hgolo. P
per mezzo di questa formola, converra disporre sul piano
di projezione il semiasse minore borcale dell elisse verso
r occldente o verso I’ oriente dello zenit, secondo che il
valore di tan 1 sard positivo o negative. Ma per seguire
questa regola é necessario di prendere senipre per 1 un
arco .iinore d’ un angolo retto e tale come ci‘érpre_scn,-'
tato dalla formola (b), astrazion fatta dal segno.

7. Tatto cid che noi abbiam detto finora s applica na-
turalmente anche alla figura apparente delle orbite dei
satelliti di Saturno ; ed anzi pud dirsi che nulla havvi a
cangiare a riguardo de’ sei primi,i quali muovonsi sensi-
bilmente nel piano dell’ anello. Ma quanto al settimo, cioé
a quello che ¢ il pia lontano dal centrs del pianeta, é
dimostrato per mezzo delle osservazioni che & & Vuopo‘

cangiare i valori di I, IV coi seguenti .
= 24235 N=1487 -7"265"'(t —1800)
pér tener conto della réfzogi-adaaiohe del nodo. -
App. Eﬁf 1819, 10
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8. La formola (a) trovasi ridotta a tavole nel volume 3.°
della Raccalm dellé Tavole dt Berlmo, pag. 157, supponendo

=303 N=166°6
per Vanello, e
I=15 0 . N = 155° 10

pel satellite piit esteriore.

Alla pagina séguemé del medesimo volume viene subito
all’ occhio ua primo valore di zan ', che corrisponde alla
~ nostra fermola () quando vi si faccia zan = o,6101, €
che serve per I'anello ed i satelliti collocati nel suo piano.
In seguito trovasi un secondo valore di tan1) per Iulti-
mo satellite, il quale giusta ‘le nostre denominazioni si
riduce a . ‘
' (0,26795) cos (G — N)

| tany= cosg-l- (0,6101) sing sin (C—N)

Ma sembrami manifesto esservi errore in questa formola
dovendosi nel denominatore scrivere ©0,26795 al ‘laogo di
0,6101, perché onde applicare:la formola (b) all’ultimo
-satellite convien prendere per. I I'inclinazione dell’orbita
del satellite tanto nel numeratore, quanto nel denominatore.

9. Ci rimane presentemente a cercare una formola atta

a calcolare per un istante dato la poslznone d’ uno qua-
Junque dei satelliti di Saturno sopra la Bua orbita appa-~
rente, che sempre di potrd segnare col soccorso delle due
~formole (a), (b). Sia L la longitndine d’un satellite presa

sul plano della sua orbita vera e calcolata colle tavole
che trovansl hella Conoscenza dei tempz per Uanno 1791,
pag. 288 - ~294: sarh L — N la sua distanza angolare
dal nodo ascendente -dell’ orbita. Se dunque chiamasi ¢ il
raggio delltorbita del ‘satellite, ed x,," y,, z, le sue tre

!
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coordinate ‘riferite. a - tre- assi:ghe pawsing, pel.centro di
Satnrag ,- € siano tali,. che; il piano: delle %y, sia parals
lelo all’ eclittica, e I'asse delle x, sia I'intersecazione fatta
con esso dal piano dell’ orbita, saranno' \ '

. %, = cco;(L—N)
yl=csm(L N)CO"I o
s =ds(L—Nysng

Ora per cangiare le coordinate x,,y, in altre x, , y”'pa-
rallele aglx assl pnmith bastano), come ¢é notu, le eqaammu

n

o x = x cosN_—y smN

w Y= % cos N+ y, sin N t
 Siccome poi abbxa;no chiamato (n.° 3) <, ¥, le coor-
dinate di Saturno, saranno le. coordmate geoceatriche del

satellite

. : 'Y
4 ’ . : o !
R 2val y,\-'-_y,,,_{ L B E
10.. Cid. posto, sia ot :
z-a-A‘x-l-B’y:i:on e (5) - N

I’ equazione’ & un pianod ‘che passd’ pet la v.snale du'etta
a Saturno’ ¢ pel satellite, e in: vieew di questu duppxa
' condizione i avranno le' equazioni Lo

S (3 5oa -

e tang*A cosG-c-B'smG—o

Lot
= N

oz -trz A (% -c-x")-n-b"(y -|-y") _:.o

25

dalle” quah si deducono

';4__.(y "‘y”)‘“ﬂg—(z-'-Z)smG N

Lx + 2, )smG—(y -|-y“)cos G

(gt _e
by

Bv '(Z —hﬂZ)OO!G—-‘Qx *4;;:)”%5‘. Ga: A5 S
T (& ) 5in € — (Y ¥,) 608K i e

»
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11, Presentemente se ‘chiaimiamo: § T angolo ‘formate dai

due piani espressi-per le equazxo‘m (4) (5), si avrb per la

formola gia citata al n° 6 .

V{I*(ACOSC-O-BSUZG)}
"B'cos G —A'4iaC

© tan@ =

. «Ma i valori precedenti di 4, B’ danno
A'cosC-o—Bs;nC:_tang o

(z -b-z\) tang{(x-o-x )cosG-o-(y-l-y )sin G},
.BcosC-vAs;nG~ C(x )smG—(y )-c-y”)cosG

dunque ne verri - . : - .

(2 -z }smGo—-(y -y )cosG

tan 0 —(z “+z )cosg—smg{(x +x )co: C-o-(y “+y,) sin G}

evvero, ossexévaq;lo che i valori di &', y' posti al n.° 3 danno
£ ’&inG—y‘cosG =0

x' cosG-l-y smC = rcosG

,-

o _xxsmG-—yco:G o
mno__
) (7 +z)co;‘g—smg{rcosg-h_ cqsG-o-y”smG}
I | vqlon di x , v, danno- P

' x”smG-—y"cosG = x,sm(C—'-:A\"')—&,’ cos(G=N)

x, co.'vG-u-y”:z'vi.G""..'—_-'-x, cos ( G’:--'-N) -y, sin( G —N):

si avrd pertanto - _ -
x sin (G — N) —'y cos (G — V)

tan 0 = zcosg-—cmg{xcos((p——N)-o-ysm(G——N)}

’

Sostlpncndo in guest’ espress:one ivalori di x,, y,, 2, dati
al n.° g, mettendo ‘1 = 3sin*;1.in vece di cos L, e fatto
pex hlﬁ'l!lﬁ‘ O VTP L N SN !
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o p = 8in(G —L) 29’1 cof( G Nysin( L&) .
q = co.s'(G L) —23"""2'15in.(c;N);siii(L )
‘ S B NS ST SR T ¢
verra Lo RIS §F

tanl = T WMymnlaig—gaig @

Prendende I'arco 8 conforme al segno della sia tangente,
e portando quest’ angolo sul PiahQ di. projesione dopo la
medesima linea che serve d’origine all'angolo ¢ calcolats
per.mezzo.della formola (5), ¢ manifesto ¢he ‘s determineri
la: pasizione del- satellite ' sapra. la sua orhita apparente.
Solamente- si potrebbe - aver dubbio &’ egh debha ‘easere
veduto verso I pstremitd boreale ‘o verso I eptmmnta
australe. della linea .in tal modo determinata, ma sard
facile di levarne 1'incesteaza medmnta la. soguemq %nﬁh
derazione ( ﬁg I. :

~ Suppanendo la Terra in T, sia..TP la cracma del piano
dl latitodine, ¢ MV quella del piano dell’ arbita del sas
tellite sopra I echittica. .Cié posta, si potri ricongscere: s¢
il satellne ‘troyasi a sinistrA o a destra della linea; TP
calcolando le sue coordinate relanvamente agh aspi MN .
AQ per mezzo delle equazioni .. 7. . L

- x,=¢cos(L—-HN) - y:,—:c:m(LHN)mf

Ma sard ancora pit- semplice il cercare l’angelo K per
I’ equazione :

LA ==tanK-—tdn(Bé-N)cosI

e vedere se quest angolo chc dev essere preso dopo la
linea MP verso’' PQ é pin plccolo ° pit grande ‘dell an-
galo MPO. Nel ptimé easo il satellite. sath: ‘éblldeato vEisd
T'occidente dello zenit, e nel secondo verso I'é6rigiite, Ped
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resto la semplice isperione della figura combinata tolla
grandezza dell’ arco L— IV bastera quasi sempre per to-
gliere I' ambiguita che pud nascere circa I' angolo € da-
toci dalla formola (c).- v

12. Passiamo ora a dedurre dalle precedentl un' altra
formola utile specialmente per calcolare le conginnzioni
dei satelliti. E noto che un satellite trovasi in .congiun+
zione al momento in cui egli ¢ nel piano perpendicolare
alla sua orbita che passa pei centri di Saturno e della
Terca: Alldra:egli & veduto alla sommita del piccolo asse
della sua elisse apparente , ¢ la sua:longitudine contata
sopra: la sna orbita vera dev’ essere la stessa o differire
di sei segni da quella della Terra veduta dal centro di
Satarno e portata sul piano dell’ orbita del satellite. Ecco
a quest’ effetto un mezzo facile per operar generalmente
questa riduzione. : P T

L’ equazione (2) del p:ano dell' anello dev’ essere' sod-
dufatta dalle coordinate z', y', z' del centro del planeta,
e per6 pud mettersi sotto la forma -
‘ L oz—7 -Q-A(x--:é')-c-B(y--y)—_«:o'”
facendo: - o

. A4, = tanIsmN ; 4B, -—-—-tcm,I:psN

L équmone,_ del piano peppendmolaxe a;qqe\s‘t‘nlnmo €

z+Ax By =

dando ad 4, B i valori posti al n.° 6.
Siccome questo plano pasia anch’ esso pel punto le cui

7&oord1ﬁat¢ Stmo x',y, 2'; sl avrd
e z—z-o-A(x—-x)-c-B(y y)—o

E perb togliendo qnesta equazione da quella posta qm
addletro, verra :
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(4—4)(x—2)+(B—B)(y—y)=0 (6. .
per equazione della projezione della retta formata dalla
intersecazione di- questi due piani, rniferita per mezzo
delle coordinate x — x', y—y agli assi che passano pel

centro di Saturno.’ N C e
Presentemente ¢e si pone - R A NPTV
N . (tegs P

A — 4 . .

¢ y 3’ — == fan® 00 - .
x—-x B—-—

4 ' 4 FIERE

by

¢ manifesto che ‘Iangolo. vo-N -+~ 18o° é quello formaqo
dalla retta della equazione (6) colla linea de’ nodi del piano
dell’ anello. Quindi nominando IT guest’ angolo, si;avri .

tan v — tan N -

(S8
1-c-tanvtanN }
e . Coetal e a5 -

ovvero sostltuendo per tan @ il suo valorc IEPEEIREINS

. tan Ml =

A

[N )

(4, — Ay — (B—B) tanN" o
(B—B)+ (4, —A4)wnN

o tanTl = ,
. o
Nella quale espressione essendo sostitniti. i valori di
4, B trovati al n.° 6 ed anche quelln di 4, B , si ottiene
dopo alcune riduzioni che si presentano naturalmeme

é

‘tanTI° - sin(G—NY-+tanTtang ~ - '
cos* I - cos (G—NV)

Ora eorh é chlaro che :::H eésprime la tangente di quel- .

angolo sltuato nel piago dell’ anello che projettato sul
piano delle coordinate x—x y—y produce l'angolo II‘

dunque facendo R ’
. . <y ,,tan,lI e e
tan Yy = o

¢ cosI e :




.
s1 avrd o

~ N

" R oy 7o '- « . o

Y

., sinItan g =+ sin(G — N)cos I
tan f = cos(G Ny (d)

13

Da cio vede che ¢ mnsura la dnstanza della Terra Ve~
duta dal centro di Saturno, al nodo ascendente dell’ anello,
e che in conseguenza ¢ + IV & é il valore della longltudmﬁy
planeucentnca della Terra mlsurata sull'orbnta del satel-
lite. Del resto | due valori t,b Q,b -+ 180°, che secondo la:'
formola (@) possono ammettersi entrambi’, cornspondono
il prlmo alla congnunzuone mfenore ,eil secoudo ailla con-
giunziode supenore. ' -
a3 Ripiglio presentemente r equaznone (@) che costi-
tuisce la base di tutta la teorica delle apparenze dell’ a-!
nello di Saturno, come puo vedersl in esteso nel tomo "3.°
dell’ Astronomia del sig.  Delambre. Per poco che si consideri
questa equazione, si rileva ben tosto,ch’ essa mon ¢ alira
cosa che la formola conosciuta per, espnmere la relazione
che passa fra uad angolo ed i tre lati di un trnan«rolof
sferico. ln fatti consxdenamo Ta sfera celeste che ha il suo_
cenitro in quello del globo di Saturno, e sxa (fig. M)
4 il polo boreale del plano dell’ anello E il polo bm'ea-f
e d un piano parallelo all’ ecllttlca condotto pel centro_j
di Saturno, e T il luogo della Terra veduta dal centro dni
Saturno Levando questi tre Punn per mezzo dx un tnan-;
golo sfenco, si ha subito - )

cos AT = cos AE cos TE <+ sin AE sin TE cos AET<

P

H

Ma si conosce che I'arco 4E = I, poiché egli misura
I' inclinazione dei piani di cmi unisce i poli; similmente
che I' arco AT perpendicolare al piano dell’ anello é il
complemento di quell’ angolo da noi denominato E, di
modo che si ha 4T = go° — E. Per la medesima ragione
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8
si ha I'arco £7T = 9o ~- g Finalmente & facile di vedere
che I’ arco EA4 prolungato sino -al piano dell’echittica de-
termina in essa un punto la cui longitudine & IV —go°,
onde si ha 4ET = G'— (N — 90°), chiamando G'la lon-
gitudine della Terra veduta dal centro di Saturno. Ora si sa
essere G'= G +180° dunque langolo AET =G — N+ 270°.
Sostituiti quesn differenti valori nella espresuone di cosAT
= sin E, si ottiene precisamente I'equazione segnata (a),
Si potrebbe ottenere per la considerazione del medesuno
triangolo I' equazione (d) trovata al numero precedente.

"Questo metodo puramente trigonometrico sembra p:u sem-
plice di quello che noi a preferenza abbiamo unpnegato e
ma considerandolo bene, si trovera comphcato anch’ esso,
meno diretto ¢ meno facile a nmmaglnarsx per chmnqne
non sia molto esercitato in questa sorta di problemn al'-;
tronde frequentn nell Asttonomxa.

" Del resto vi sarebbe un’altra maniera di stabilire itlt.ld‘,
_mednatamente le due equazioni (a), (). Basterd qui in-
dicarla con poche parole facendo osservare che questo
problema fatte le debite mutazlom, si riduce a qnello.
in ‘cui data la longntudme cla lamudme d’ un astro, si
cerca la declinazione e lascenslon retta. Ma bilanciando il
complesso delle cose trattate in questa Memoria, ci sembra
d aver seguita una via molto pin diretta glovandocn delle'
formole che espressamente appartengono alla’ Geomema‘

analitica.

Ap;p. Eff. 1819. i
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ASCENSIONI RETTE DELLA STELLA POLARE
OSSERVATE

DA FRANGESCO CARLINL

. : e L X R N R S PN

D oro che fu collocato in questo nostro .osservatorio
I’ eccellente stromento meridiano del celebre Reichenbach,
ho preso ad osservarvi giornalmente i passaggi di diverse
stelle, e quelli- sopra tutto della polare, come la piu oeppor-
tuna a determinare le deviazioni-dello stromento medesimo.

1 cannocchiale , sostenuto da due colonne di granito
che posano su un muro interno, ha sei piedi di fuoco e
linee 52 di apertura, .la quale puo ridursi all’ uopo ali-
nee 30 col merzo d'.uma finestrella circolare che ho fatto
phticare nel eoperchio. Ultimamente ho trovato molto
vantaggio nel servirmi per le stelle di prima:e seconda
graadezza osservate di notte d’una terza apertura di solo
8 linee di diametro. Con questa apertura si presentano esse
all’ occhio con luce tranquilla e perfettamente rotonde
in modo da potersi disﬁnguere,'come coi -pianeti, il mo-
mento ‘dell’ appulso di ciagcuno: dei lembi - del loro disco
apparemé« R P e

-‘I1 micdometro é munito di sette fili sottilissimi di rde
gno'; le ¢ui distanze fra di loro e col filo meridiano mi
sond risaltate come segue in tempo nderec misurato sul-
quuator&“ - :

A



Fili. Interoallz merid.
I' i ¥ Jl 45,90 - r ) . ‘ i
5 20

m | e 3220

1v 15,60 6,00

v | 1555 15,55
L B S S
Vi 12,00 46,30

Rare volte ho osservato il passaggio della polare a tutti
e sette i fili, ci6 richiedendo troppo tempo; ho perd sem-
pre ridotto al filo medio ciascun appulso, valendomi delle
distanze de’ fili compatate per | la dechnazxone attuale della

stella colla formola: A
sin- dntanza all equatore |

sin distanza alla decl. d =

. , e - CO¥ d SN . :
I passaggi che si danno nella terza colonna della pagi«
na 93 e successive sono il medio dei diversi appalsi cosi
oss;.:tvati e ridotti , applicatavi anche la correzione per I'ac-
celeramento o pel ritardo -dell’-orolegio sul tempe sidereo. -
- A lato a ciascun passaggio- ¢ pure notata .nella quarta
colonna la quantitd di cui Pascensione retta vera della
: pol:a}re eccede la media che aveva luogo il di 1.™° gennajo
1815, la qual.correzione debb’ essere applicata al tempo
osservato onde rendere le osservazioni fatte in diversi
gierni comparabili fra di. loro. : S |
. Soggiungo le tavole che mi. hanno servito al calcolo
tanto dell’.ascensione retta apparente, che della declina-
zione , costrutte . sugli stessi. principj . di quelle del Sola
poste mel volume di queste Effemeridi per I’ anno a811s
Ho preso la posizione media e la precessione dal nuovo
catalogo di Piazzi, ed ho ritenuto la costante dell’ a,b,e;':
razione = .20,25, e quella della nutazione = ¢ ",6484
1 nunnen 4 e D sono quei medesimi usati nells tavole

solari sopra citate. .
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. i NUTAZIONE LUNARES -
Argomentos Giorno dell’ anno —+ D 5
? Nataz.| Nutaz 8 Ihutaz.} - Nudaz. o
2 |inasc | Varia-] in {Varia-| S {in asc.| Varia-} in | Varia-|}.
2 | reua | zione | decl. | zione g | retta | zione | decl.| zione
2| pel |annwa] pel |annuall $ | pel Janoua.| pel' fannua. ri"‘
<, | 1200, 1800. | < | 1800. | 18oo. | L
fy o -zo::; -o','o(m +z:'19 +o:609 3700}+18,3 +o§oSn —4:'03 -0,008 ¥
100} 19,9 | 0,059 | 2,83 | 0,009 || 3800} 17,3 | 0,047 4,57 | 0,008
200} 19,2 | 0,055} 3,44 | 0,009 || 3900] 16,3 | 0,043 | 5,08 | 0,007
| 300 1%,3 0,052 | 4,02 | 0.008 || 40c0| 14,9 | 0,038 5,55 | ‘0,007
400| 17,3 | 0,048 4,57 | 0,008 || 4100| 13,5 | 0,032 | 5,7 | 0,000
n 500| 16,3 | 0,033 ] 5.08 | 0,007 4200] 11,9 | 0,c26| 6,35 | 0,c06
(oo] 14,9 | 0,038] 5,54 | 0,007 || 4300| 10,3 | 0.021| 6,65 | 0,005 |}
700! 13,5 | 0,032} 5,96 1 0,007 | 4400| 8,6 | 0,015} 6,90 | 0,004
8oo| 11,9 | 0,027 | 6,33 | 0,006 4500] 6,8 | 0.009| 7,10 | 0,003
900 10,3 | 0021 | 6,04 | 0,005 || 4600] 49 | 0,003 | 7,24 | 0,002
}i000] 8,6 } 0,015) 6,90 } 0,005 || 4700} 3,0 |-0y003 | 7,32 | koo
1100| 6,8 | 0,008 | 7,70 | 0,004 4%00{ 1,1 | 0,010] 7,32 | 0,001
120¢| 4,9 | 0,002 7,24 | 0,003 4900| —08 | 0,016 | 7,38 | 0,000
1300| 3,0 |+0y004¢ 7,31 | 0,003 | Soco| 3,8 | 6,021 {-7,16 |+o,000
1400] 1,1 | 0,010] 7,33 | 0,001} 5100 2,; 0,028 6,99 0,001
1500+ 0,% | 0,016 | 7,27 | 0,000 || 5200}. 6, 0,033 | 6,75 | 0,002
160o| 2,7 | 0,021} 7,36 l-o0,oo1 || 5300 8,3 | 0,038 6,47 | 0,003
1700|" 4,6 | 0,037 | 6,99 | 0,003 || 5400| 10,1 | 0,043 | 6,1 0,004
1800| 6,5 | 0,031 6,70 | 0,003} 5500] 11,7 | 6,048 | 573 | 0,005
19co| 8,3 | 0,038 | 6447 | 0.004| 5600| 13.3 | 0,053 | 5,38 | 0,005
2000| 10,0 | 0,043 | 6,13 | 0,004} 5700| 14:7 | 0,056 | 4,79 | 0,006
2100| 11,7 | 0,048} 573 | 0,005 5800| 16,0 | 0,059/ 4.36 | c.c07 |}
2200| 13,3 | 0,052 | 5:28 | 0,005 5900] 1753 | 0,062 | 3,68 | 0,00
2300| 14,7 | 0,056 | 479 | 0,006 || 6000| 18,3 | 0,064 [ 3,09 | 0,00
2400| 16,0 | 0,0591 4134 |-0,006 || 6100 19! | 0,065 | 2,46 | 0,008
2500} 1743. | 0,002 | 3,69 | 0,007 |t 6200 198 | 0,067 | 1,81 | 0,008
aboo| 18,2 | 0.064 | 3,09 | 0,008 || 63c0f 20,3 | 0,067 1,15 | 0,009
a700| 19y1:| 0,000 | 2146 | 0,008 || 6400{ 20,7 | 0,067} 0,47 | 0,009
2800| 19,8 | 0,067 | 1,82 0,009 6500 20,9 | 0,067 |+0,20 | 0,009
2900 20,3 | 6,067 | 1,35 | 0,004 || 6600| 20,9 | 0,065 0,88 | 0,009
13ooo[ 26:7 | 0,6671 0,48 | 0,009 || 6700] 20,7 | 6,063 | 1.55 | ©,009
_{g'voo 20,9, 0,006 |-0,20 0,009 6800 20,4 | 0,001:| 8,20 | 0,009 |}
200| 20,9 | 0,065 | 0,87 0,009 || 6yco| 19,9 o,osg 2,84 | 0,009
3300} @0,7¢ | 0,063 1,54 | 0,010 || 7co0] 19,3 | 0,055 | 3,45 | ©,008
3400| 20,4 | 0,061 2,19 | 0,010 7100] 18,3 | 0,051 ] 4.03 | 0,008
3500] 19,9 | 0,059 | 2,83 " 0,000 || 7200] 17,3 | 0,047 4,58 | 0,008
3600| 19,3 { 0,056 | 3,44 0,009
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Ogni osservazione della potare @-atcompagnata da quella
delle parti del livello che segnano la deviazione dall’ oriz-
zonte dell’ asse dell’ istromento. Generalmente ho amato
xﬁeglib' di registrare questa deviazione , alorché non era
troppo considerabile, che di cerreggerla ad ogui volta cok

povimento della vite. Seguendone nella colonna seconda
1} andamento , si vedra subuo che il perno occidentale s»
ihnalza nella state, e nell' inverno si abbassa; il che pro-f
ﬁene dalla dilatazione della lunga lamina di ottone chd
derve di guida al sostegno del perno medesimo. Quando
thi & oécorso di rimettere I'asse a livello, ho osservata 14
stella -ad alcuni fili prima di eseguire , e ad alcuni’ alerd
Japo esegmtb il. movimento, e si prima che.dopo ho- noj
fate’ le parti ‘del’ livello. Per esempxo, il"di a5 genna]o!
i814 quando il livello segnava pam ~—~13,3,il passaggid
ridotto al filo medio era a ¢* 55' 44" ,9, € portato il livello?
a parti —0,9, il passaggio venne ritardato di 14",3; onde!
& conchiude che all’alzamento d’una parte corrisponde nek
A-aernhano supernore un ritardo di 1 ,25 Dividendo questq

_cos dlst dal zemt . cos 42° 1%
cos s declinaz. -cos 88° 19’

ﬂumero per == 24,96 e mol-;

upheandolo per 15, sark il valore di ciascana parte - dx
Livello in arco di circolo massimo = 0",75. 1l risultato di
4uesta osservazione coincide col medio dedotto da molter
altre determinazioni che ho adottato ne’ miei calcoli., ;

. Misarando col livello I'inclinazione dellasse: dell’ uu'o-é '
mento posto prima nella sua sitnazione natumle ;e po'
in sitnazione rovesciata , ho potuto riconoscervi una pi
eolissima, ‘ma costante differenza , la quale accusa-und
ﬂnsuguaghanza nella grossezza dei perni. Cid si. ncorge;
Qet esempxo; nelle seguenti osservaziomi: ' ! §

{ .
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Parti del Livetlo."
 Iar.diretio. Iner. inverso.  Differenza.
1814. Giagno x +« 33 + 1”8 - 1"4
Lugli_q; 4 —2a,6 @ —45 - —1.9
6 —4,a . =55 .—1,3
C1g = 1,8 — 3., — 1.4
Agosto 19 =1 5': . —38 =13 :

medio — 1,46

11 valor medio trovato & il qnadfﬁplo della correzione
che deve farsi in piti-od in meno’ all’ indicazione del li-
vello; ritenendo dunque che ciascuna parte valga o",75
di arco o sia.0",05 di tempo, sard generalnente la cor-
rezione del passaggio osservato della polare per un’ ele-
vazione del perno occidentale di parti p:

. ' . nel passaggno sopra il polo
‘ ' cos 42° 51’
cos 88° 1

- nel passaggmwom 11 polo
cos 46° 13
cos 88’ 19

mele R T R L PO R L R
valendo-i wgm supemm ‘per, I'.istramanta, duetto, e gh,
inferiori .per 1linverso.. Con. guesta. formola sono calcolate;
e corresioni -poste nella coloana quinta. . k
.- Lio :stesso principio - dell! inversione - delh macchma -8
dell’ osservazione fatta prima e dope a diversi fli mi ha
somministraso:il. megza di- determinare ' errore della li~
nea: di: fiducia. -Per mostrare qualo esattezsa.si possa at-,
tendere da simile determinagione, rifesird i passaggiosser~
vati swocessivamente: 4 sei fili il -di 4 lnglie 1814

-~ ‘ﬁ,;l‘" ’:i.—’

e 407,08 (P;:OM-) =1 ,25(p”-17-0,4)

i3
P

: =-.'....o.",os 0,4)== =1 |I8(P'.l'9x4) ;



{

Ismmnm -diretto.

- . dot
“Fili. Passaggia osserv. Passaggio ridotto

_ al filo merid. ,
VI !25""38' 19” .. 'l2h 55: 427; BT PR |
. v s “46 52 B 55 40 o L !
Iv. 55 37 - 55 3" :
o ':’ 4 médio 12 55 39 ,7 N
correzione pel livello +~35
M ' 12 55 43 '
e i , Istromento inverso. e G
o '\f "13 4 20 12 55 32‘ i .
R B T SLY S S o e
vf . 12 55 > . 55 32 " . R
vln B 4 : ,55 34 o
medno 12 535 32,»7 ‘
' corremone pel livello . e 4.8 "
12 55 37,5 '

La dnfferenza fra i due passaggi correnti=5",7 ¢ il doppio -
dell’erraredelia linea di fiducia. Questo stesso errore ridotto .
in arco di circolo massimo sarda =a",9 cos 88 19’ = 0",085. .

Ripetendo piu velte ogni anno_siffaste inversioni, ho po-
tuto riconoscere che la linea di fiducia non ¢ soggetta a .
variare in modo notabile’, ec¢cettuati i casi in cui o si & -
mosso espressamente il micrometro, o si sono aperte le -
viti che assicurano il -deconda taubo:dell’ ocalare.: Nelle -
correzioni notaté mella pennltima tolonna ho dunque pon .
tuto supporla costante per unlunge intervallo di tempo, ¢
ritenere il medio fra.un certd numero di determinazioni.

Assai meno permanente ¢ la terza deviaziowe , quella per:
cui 'asse si. discosta dalla direzione di levante:e panente,:
la quale si‘ riconosce: col paragone; delle osservagidni fatee: -
sopra e sotto il polo. Essendo queste necessariamense:lon .
tane fra.di loro almeno di. doilici ore;, :se. mellintervalle

4pp. Eff. 1819. ia
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o le colonné che.sostengono la macchina, o la fabbrica
intera dell’ osservatorio venissero in qualche modo ad al-
terarsi, un tal paragone diverrebbe illusorio. Fortunata-
mente perd’ pare che cid non accada, e che i movimenti
sieno tutti assai lenti e mon rinovellati nel corso .della
giornata, giacché le osservazioni che ho potute combi~
nare di due stelle circompolari distanti in ascension retta
. di cirea’ 6 ore mi hanno data costantemente la medesima
deviazione. -La differenza dunque di due passaggi conse-
cutivi, I'ano nel meridiano superiore, I'altro nell’inferio-
re, gid rettificati con tutte le precedenti: ‘correzioni, ¢
quali sono registrati nella colonna ultima, .¢i dara Ia
-somma degli errori provenienti dalla terza..deviazione.
E siccome questi due errori sono tra di-loro nelia ragio-
. o et s o . as :
ne di Z:: g;" f; : :Z: ;20 ];, ossia di I, 2 1,06, sarz‘n' facile
separarli, oade avere tanto la deviazione assolusa, quanto
il passaggio corretto pel meridiano, ovvere .I' ascensione
retta media . della: stella.. Ma guesto processo' non pud
usarsi <on. sicurezza..Ove IMANCARO O8servazioni Vvicike
fatte nei. due :meridioni ;-gimeché troppo visibile ¢ il.moto
orizzoptale dello stromente :ds -ue mese all’aliro, dal-
' una. all’ altra etagione. Le-0osservazioni dunque-isolate ¢
che noa hanna nei .giosni vicini la:lozo..corrispondente
‘mon serviranno.a - determinare. la posigione dells stella;
‘mta: viceversa desumendo! quedta dalle osservazioni conjn+
.gate ‘fatte prima’ e 'dopo , si-potra tisalire- a: determmare
per: qaei giosni | errore dell istromento. -
«e-:Anche la. deviazionie ‘orizzontale -nom & stata mai corretta
.eol moto del ‘sostegno ; se non quando-si' é vedata gian-
.gere' ad wna qaantitd treppo . notabile. E pero- curioso -il
«vedere- come: quasi. conmtinuamente sia andata- crescendo
-sempre :ncllistesso. seneo ; cosieché. -se 1" istromento. mon

s . -
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fosse stato ricondotto sul meridiano nel-dicembee del 1313,
nell’ agosto del 1814 e nel giugno del r8ig., devierebbe
ora mel phrallelo: della polare di-olere a2} di: tempo.: Pare
che al presente. questo moto si siarallentate, forse perche
le ‘basi: delle colonne hamno .preso finalmente una. stabsle
posizione;.m Mol e QRN Y ey @ e s e
< Un’raltra rettificazione, ché parmi necessarin, e che pex
wsperd stata trascwrata.im prmeipio . ba -rese alquanio idw
certe le mie:osservazioni: della polare fatte di matte prime
deld’ aprilei-del 1815, & quella della direzione dlei: raggidi
Juce sramaadain dali*illuminatore sui fili:del micrometso.
Allorché questa: direzione . ¢ ‘obbliqua. all’ asse: ostico sdel
cannocchiale, e che il fuoco delid Jente oculare nan coinr
eide 'col filo; I'imagine di esso che i presenta all"ooclnb
é posta faori della sua reale:posiziene.. 1 . ..

Sia 4D ( ﬁg HI) la parte della. lente: oculace mlla
quale cadono’i raggi di luce A'dyB'B, C'Gy DD trasmossi
‘dal : riverbere, i “quali- soppengo «ché sieno quasi paral-
leli fra di loro, ma netabilmente inclinati aH'asee. attico
8 DK det camnocchiale;iessi si‘rioniranne. nel pwnto: £
-ad una distdnza prossimamente eguale al faoco «della lentes
I occhio dellosservarore postoiw BG riceviera queswn raggi,
i quali si disperderanno -sulla .retiga in o, 8,9 & e wvi 8d-
‘gneranno un disco' laminoso. ' immagini ora che sia posto
‘nel fuoco della lente in I" un corpo opaco, che sarebbe
nel nostro caso uno dei fili del micrometro; esso inter-
cettera il raggio di luce che.va per le linee B'B, BE, Ef;
e quindi sulla retina sard dipinta un' ombra od una mag-
chia nera posta precisamente .sulla direzione dell asse
ottico. ‘Ma se il corpo opaco sara collocato fueri del.fuoge,
~sebbene nella medesima direzione ,:e per esempin ia, K,
wllora il raggio di luce intercetto sard: PA'A B s e quiindi
:I"apparemte immagine del corpo-sarix dipinta-in ; <iod



9y

sin -queto -stesvo-trogo in-- mmlpmrebbe se: il corpﬂ‘
‘opaco fosse an-P.. . - . v o

i Nel mio istromento la lucerna era stata collocata m.
"modo che la luce riflessa partiva quasi tutta dall’ estre-;
'mita occidentale del tubo con una mclmaznone di circa 3°;
:Se per supposto in una qualche osservazione fosse stato nl
thbo deéll’oculare allontanato di mezza linea dal pumo della,
,vaone .distinta, si avrebbe avuto KF = 0,5 linee; la di-;
.stanza " FP = 0,5 tan 3°. = 0,0262;. il .quale apparente
ispostamento det-filo 'socfo’ uri ‘raggio di ‘6 piédi ‘vale 6". .
i. Nelle osservagioni diurne,.od:in . quelle di-notte quando
’I' intere- riverbero. é. illiminato, ¢ facile riconoscere:la non.:
iegatta’ collocazione dell’ oculare dalla stessa apparenza dei
.ﬁll del micrometro che presentano un’ lmmagme ‘confusa ,
ed mgrossata ma: cidé non -avviene quando, il lame parte-
da’ una sola. porzione del. riverbero medesimo. Allora,
¥ ambra: del filo dipinta in & bon & .pid. dilatata dm
quello éhe importi la piccola convergenza dei fascetti dl!
xaggl intercetti . dal filo suddetto’ (*),.. C ;
. Le osservazioni della jpolare - rnferlte in questo volume,
{ermmano ‘coll’ anno 1815; nel volame. prossimo ne darc-i
mo Ja continuazione .unitamente ai:risultati pit importanti

i

he 8- possono daesse-dedarre. . . - o
. - . \

5\ R U e o 1" PRI SF N PRI S ¢
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¢ @) Per meglio ticonoscere il ginoco di fueste ‘ottiche ‘illasioni basta di-:

¥igere il €anriocchiale’, nelle citcostanze ultimamente &ccenfate , ad un astro *
gd: luce nbn_troppo vivd e di dimmetro sensiliile. Al monento del passaggio :
aotto uno. de’ fili, comparira il filo- come composto di. haie bpezzate ' qna.lcj
[% rappresentato nella figura IV. ,
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ALL ISTROMI:NTO DE PASSAGGI DI SEI PIEDI

-

[S 3 U

Loronf

ASCENSIONI RETTE DELLA STELLA POLARE

OSSERVATB

S Parti | Pusagno | Ridu- | Correz Correz. | AR. media
iy i del al filo medio | zione per della | pel 1815
}8%3 < Cin- dell’ asc.| Finclin. | linea * {-affetta dalla’
‘ ‘live.’l!o'. ;gmyo sidereo.| retta. |dell’ asse difiducialdgviaz. oriz.
Agi 3|+ 20 f12* 56 312 [imn2"7 |— 1”8 |+16"5] 56'23"a
Sett. 1]+ 2,0 [12 56. 30,8 |[—23,1 |— 1,8 |+16,5| 56 22,4
2|+ 1,712 56 29,8 —23,5 |~ 1.5|+16,5| 56 21,3 .
5|+ 151 {12 56 29,7 34,8 — 0,8 |+16,5]| 56 ;206
. 7|* 1.7 12 56 30,1 |=257|— 1.5 4165056 10.4
1]+ 2,'9 o 55 53.6 —27, o+ 3,1|—16,5] 55 13,2
"t~ 1,873 56 41,0 |—27,5 [— 1,6 |+16,5|"56 28,4
1{— 1,4 | 0 55 55,1'|—27,5{— 2,1 |—16,5| 55 "9,0
12|— 1,4 |12 56 35,3 |—a7,5 |+ 2,0 (+16,5|56 26,3
12|+~ 2,7 | 0 56 11,56|—27,5 |+ 2,9 {—16,5| 55 30.4-
13[— 2,4 |12 56 31,8 —28,0 |+ 3,2 |+16,5 56 23.5
13|+ o,1'| 0 56 4.5 —28,0 |— 0,3 |—16,5| 55 19,7
t4]+ 2,570 56 4,0|—28,6 |+ 2.6 |—16,5|55 21,5
»*!5'—~té',?r.v 13 56 28,6 |2v20,2 [— 0,5[+16,5|56 15,4
" 15|+ 2,3] 0 56 8,0 |-—2¢.2 |+ 4 —16,5| 55 24,7
17|— 1,3 [12 56 28,7 |—29.9 |+.1,9 |+16,5| 56 17,2
- 18 12 56 29,5 [—30,3 -7 1,9 -4-165 56 17,6
Ott. 2 12 56 45,2|—31,6 |+ 0,01+16,5| 56 30,1
4 12 56 37,3 —320 0,0 |+10,5] 56 21.8
8|— 0,5 [12 56 32,3 |—<33,0 |+ 1,¢|+16.5] 56 17.8
-9 o 50 8,7{—32,0|— 0,9|—16,5| 55 19,3
, 30|—-0,1 | .0.55 56,9 |—30,7 |[— 0,5]—16,5]|55 9=
Nov 11— 8,6 [12° 56 31,6|—27,3 [+10,6 |+16,6| 56 31.5
st :12 - 8.’7 0. 56 917 —2’619 —1i I')5 ""'l65 55 1498
T 19[—12,4, |12 56 30,3 |—24,1[|+14,9 [+16,5] 56.37.6
App. Eff. 1819. 13
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Parti |. Paseaggio Ridu- | Correz.} Correz, | AR. media
813 del 1 @ filo medio | zione | per della | pel 1815
1015 4 de in dell’ asc.| linclin. | linea |affetta dalla
livello. |tempo sidereo.] retta. |dell’asse.|difiducia|deviaz. oriz.|f

Nov.1g{—1a2"4| 12" 56 30"3 |—24"1 |[+14"9 [+16"5| 56’ 3776
20|—11,0| 0 56 5,1 |—23,7 |—14,2 |[—16,5| 55 10,7

. 25[~15,1 [12 56 18,7 |—21,4 |+18,1 |+16,5| 56 31,9
(1) 25|— 4,712 56 25,0 |—31,4 [+~ 6,0 [+16,5| 56 26,1
Dic. 10{— 8,0 {12 56 18,7 |~13,7 |+~ 9,8 |+16,5 |56 33,3

16|—12,7 |12 56 15,1 [— 9,1 |+~15,3 |+16,5 56 37,8
(3) 16]+~ 0,1 |12 56 23,3 |— 9,1 |+ 0,4 |+16,5] 56 31,1
17|— 3,7} 0 55 37,1 |—-8,5 |— 5,2 {—16,5| 55 6,9
17|~ 0,6 |12 56 19,5 |— 8,5 |— 0,1 |+16,5 | 56 27,4
183}— 3.0} 0 55 42,1 |— 8,0 |— 4,2 |—16,5]| 55 13.4

© ,20|— 50| 0 55 41,3 |— 6,9 |— 6,7 |—16,5]| 55 11,2
o 55 37,3 |— 6,3 —16,5155 11,5
21{~ 1,0 |12 56 23,0 |— 6,3 1,2{+16,5] 56 31,0
“23f ...} 0585 350|— 58 0,0 |—16,5] 55 12,7

»
L]
I
»
=}
P
o
°

23]— 3,1|12 56 20,8 |~ 5,2 |+ 4,1 |+16,5]56 36,2

24|— 2,0| 0 55 38,9 |— 4,6 |— 3,0 |—16,5]55 14,8

25|+ 11| 2 56 13,9 |~ 4.0 |— 0,8 |+16,5| 56 25,6

26|+ 0,2 55 35,7 |~ 3,5|— 0,3 |—16,5|55 15,4

27 |= 1,0 55 36,7 |— 2,8 |— 1,7 {—16,5}:55 15,7

| ® 27|— 5.4 2,8 |— 2,6 |+16,5] 55 16,5
—

—-—16,5] 55 13,8
3,2 |+16,5 \55 10,4

o
&
w

»
)
|
»
°.

I

o
12

54 59,1 |~ 3,0 |

(1) Dopo aver rialzato il perna occidentale dell‘ mmmento

(2) Dopo aver rialzato lo stesso perno. '

(3) Collo stromento mverso.

(4) Collo stromento inverso. Dopo. I' osservazione. st & rettlﬁcata la
posizione orizzontale e la linea di fiducia. - e

e




- Parti Passagglo ~Ride- }
del al filo medlo zione

_ in dell' asc.

liyello. | tempo sidereo.| retta.

—6"0 | 0*55'50"7 |+~10"4
— 7,61 0 55 48,7 |[+~10,4
~— 91| 0 55 49,0 |[+~13,9 |:
— 70| 0 55 49,7 |[+13.9
|—13,3| 0 55 44,9 |=+~19,8

— 0,9} 0 55 30,6 [+19,8

0,0 |12 55 25,7 |+19,8 [+ 1,5 |-~ 1,3 |55 48,3

~+~ 0,4 | 0 55 24,7 |+20,5 |[— 0,1 |— 1,3 {55 43,8

“+ 2,4| 0 55 30,6 [+23,3 |+ 2,5 {— 1,355 55,1

-+~ 0,5 |12 55 26,0 [+24.7 |+ 0,0 |+ 1,3 |55 52,0

al— 1,5| 0 55 24,8 |+25,4|— 32,3 |—= 1,3 |55 46,6
3|+ 1,3 |12 55 22,6 |+26,1|— 1,0 |[+< 1,3 {55 49,0

. 4f+ 0,7 ].0 55 19,2 [+26,7 |+ 0,2 |— 1,3 | 55 44,8
(4) 16|+ 0,5| 0 55 10,7 |[+34,2|+ 0,1 |+ 3,0 | 55 48,0
®) 16{+ 02 | 0 55 34,2 [*+34.2 |+ 0.6 [— 3,0 |55 56,0
©) 18— 2,2 0 55 27,3 |+35,6 |— 3,2 |~ 3,055 57,7
. 18}— 1,1 | 0 55 13,1 }+35,6 |— 1,8 |+ 3,0 | 55 49,9
19} .- {055 4,2[|+36,0f— 0,1 |4 3,0 {55 43,1

~ 19|+ 0,6 [12 55 15,2 |+36,0 |+ 0,1 |— 3,0 }55 48,3
20|+ 0,4 |-0 55 2,0 |+36,5|— 0,0 |+~ 3,0 [55 415

21— 0,8] 0 55 2,6 |+37%0 1,5 |+ 3,0 155 41,1

21} |12 55 19,6 *377,0,';'- 14 |— 3,0 155 55,0
26— 4,4]|.0 55 6,0|+3¢,3|— 5,9 |+ 3,0 |55 42,4
26| 12 55 7,4 |+39,3 |+ 5,6 |+ 3,0 |55 49,3

27— 5,3 © 55 7,5 |+39,8|— 7,0 |~ 3,0 [ 55 43,3

(1) Istromento inverso. . L N

(2) Istromento inverso. r B LR
(3) Dopo aver alzato il perno occxdentale R N TN
(4) Variata la. posmone orizzontale.-e la. linea di ﬁducm fent )
) (6) Istromento inverso. .. BRI




Parti,
del
Livello.

- Passaggio
al filo medio
- in

tempo sidereo.

retta.

dell’ asc.

1
Correz. | Correz.
_per delia
Iinclin. | linea
dell’ asse]difiducia

—

AR. media
pel 1815
afferta dalla

deviaz. oriz.

— 6"3
|— 3.
1+ 4.9

-+ 6,5

o 55 8”2
o 63 9,1
0 54 58,1
0 54 38,9
c 54 38,0

*42”8
+46.4
48,3
+48,1
48,1

— 8"3|+ 3"
~ 4,3|+ 3,0
-+ 5,6+ 3.0
+ 7,6 |+ 3,0
“ 7,9 3,0

55 457
55 54,2
55 55,0
55 37,6
55 37,0

“+ 6,7

e 9,»3

“+ 9,2

o 54 20,2
0 54 28,5
13 55 40,6
0 56 26,4
12 55 40,1

+47,8
+49,1
“+44,3
43,2

1424

-+ 8,3+ 3,0
-+11,0 P+ 3,0
—10,0 — 3,0
+10,9 [+ 3,0
e 9’8 f—

55.19,3
55 27,0
56 12,4
55 33,5
56 9.7

-~ 7,7

12 55 28,7
0 54 49.1
12 55 28,4
0 54 41.3
12 55 41,4

+40,4
+40,4
“+40,0
-+39,6
+30,1

-— 836 -
+ 0,2 |~
— 9.4]|— 3,0
~+10,8 |+
—11,0|—

+15,7

+15,0

12 55 52,9

“ |12 55 46,0

13 55 55,3

0 54 39,4
12 55 51,2

+38,1
+35,6
+35, 1
+35,1

+-31,0

S35 = 30

—17,0|— 3,0 |

“'l?q? - 310
+18,9f{~+ 3,0
—I172,0}|— 3*0

- 0,1
+ 1,3
+ 2.3

;-; 1,8

12 55 32,2
12 55 19,9’
12 55 33,3.
o 55 .5,6

12 55 3o,1

+31,0

20,4
-+20,4
+37,5

;“29g4 7
— 3,1|— 30|

— 19|+ 3,0

~+~ 2,3+ 339

— 3,6|+ 30|

(1) Istromento inverso.
(2) Istromentp inverso.

—




Parti’ |/ Passaggio ' Ridu- | Cotrez. | Correz. | AR. media
del‘. "1 al filo medio | ziome ‘| per [ della. | pel 1815

k Cin "{delf’ asc.| I'inclin. | linea | affetta dalla
livello.” | tempo sidereo.| retta ' |dell’ asse|difiducia|deviaz. oriz.

e SRR TR LI SETRIR N e . Y OUSTRECY ER Y TRt St
me— — = IS

Eo y
1+~ 82 [12°55' 306 [=127"5 |— 3"2|— 3"0[ 55' 5t%"
S 12 55 35,0 [--206,2 1,8 |— 350155 56,4
- i,’4«' o 55 8,34{=25.6 1,1 |~ 3.015538,1
1255 41,1 {“=24.9 2,4 {— 3.0 1°56' 0,6"
- 38 0'55 5,124,094 4.3 |+ 3.0['55 37,3
‘ 12°55 43,8 {+24,2 |~ 4.71—= 30| 5 0,3
-+ 6,4 12 55 59,0 {-+32,3 70 {— 3501°56-11,3
Sgl+ 8,9 0 55 0,0 {-=32,3 {4+ 444 |+ 30|55 29,7
0t {12 55 54,9 |+21,6 {— 4;7{—= Bjo156 8.8

1 -{- 56 [12°55 55,9 |+20,9 |— 6,0 }— '_3:_(*)?‘56 738
.1 055 3,1 |=20,9 |+ 6,4 3,00 55 33,4
" 112 55 52,9 {420,2 [~ 6;6 3,0[56° 3.6
1 0-54 57,6 {4168 {+12;0 3,01 55 298
4+10,3 {12 56 - 7,1 [+~16,1 |~12,3 3,0156 - 7.9
[+ 1,0 |13 55 54.8{=#=15.4 {— 037 == 3,0| 56 - 6,5
[— 2,561 055 17,7 |+~10,3 {— 3,055 27.4
2,61 0 55 20,7 |+ 9,6 [- 3,055 29.6
|— 2,1 0 55'16,7 |+ 8,2 - 3,0(55 24.3"

¥ 3l— 1,2 {12 56 0,4 | 54 3,0156 4,6
" | 055233 |+ 5.4 30[5529,8
 4|— 2,6 |12 55 5633 {4 4.6 3.0 506" 1,2
@) 4]— 451255 49,3 [+ 4,6 30156 1.6
: — 2,510 55 253 {% 401= 3.6 3,0[55 28,7
— 4,2 {1255 56,5 = 3,2 |+~ 5,3 3,0/56 2.0
(3 6|— 5;5 [ra 55 48,2 |~ 3,2 {+ 59 30 56 0,3

(1) Dopo abbassato il perno occidentale.
(2) Istromento inverso.
(3) Istromento inverso.
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1814

——

Parti

del .
-{ livello.

" Passaggio
al file medio

Sin

tempo sidereo.

-I' Ridu-

" ziope

| delf asc.

Tetta.

Correz.
per
I’ inolin.

dell’asse.

Correz, | AR. media
della | pel 1815

- linea | affetta dalla

difiducia|deviaz. oriz.

AiSett.21

24
... 25
. 126
;< 28

— 7"2
— 5,2
— 3,0
— 6.7
— 6.8

[12
(o]
12

13

56
56
56

56

127 56" 2170 |~

25,0
27,7

199 |

19,6

- '81'8
-+ 0,5
- 42
~+ 8,9

+ 8.4-

— 30| 35" 49"4
— 3,0| 55 50,4
“4r 3,055 48,1
— 3,055 47,2
= 3.0 55 40,1

Qw3
4
T
.22
Nowv.i2

—115
—1c.8

=55

12
12
19
12
‘o

56
56
56
56
56

33,3
39,3
25,7
16,6
28.5

- (),()-
-+ 7,5
-~ 9,8
+13,9
—14.2

— 83,0155 oz,8

«'14

0‘7

s '7

24

.16 -

-;-16;6

—22,0

13
T2
- o
12
-0

56
56
56.

56

56

20,4
15,7
30,0

15,0 |~

35,1

“+15,4
—18,8

"'—28,0

"."r?:B -

+19.8 |

L (24
) - 24
1)
)
.27

“+ 4,0
-~ 2,7
-+~ 3,7
-+ 4.2

r e

- O
12

Fo

12
[ O

56 .
56
56
56
56

R 4,6
34.0
-2,3

28.2 =
0,5

§ 1=+ 4,2

- 4.5
= 27

=~ 4.4
+ 6o

{- - a8
§l 2
4iDie.- 6
3 @ é

-+ 6,5

-‘ ‘2‘7

-+ 3,1

-0 56 - 3,9
12 56 31,0
0. 56 -5,0
12 56 20,5
12 56 16,5.

> |— 8.9

1= 3414

- ?,51
— 7)1

<+ 7,0

(1) Dopo aver rialzato il perno occidentale.
(3) Istromento iaverso.




L

(1) Istromento inverso.
4l (2) Istromento inverso.

»

. | Parta Passaggio -} Ridu- | Correz. | Corres. | AR. media
. det al filo medio | zione [. per |- della | pel-1815
1814 1. . in dell’ asc.| I'inclin. | linea’ | affetta dalla
... | livello. | tempo sidereo.} retta. {dell asse|difiducialdeviaz. oriz.
Dic(7| . | o"56 -9"¢|—31"g|+ 26 |— 3’0t 55 47"1 |
{71 -} 0586 -4,0}—31,9|+ 4,0+~ 3,0|55 49,7 |
7l 8"v }s3 56 21,7 |—21.9 |— 5.4 |— 3,0 55 51,4 J
. 10|+ 2,5} 0 56 .1,8 |—3c,0 |+ 3,6 |+~ 3,0} 55 47,4 §
a6F . 113,56 13,1 |=16,2 |+ 0,5|— 3.0} 55 544
. 3= 6‘04' o 85 47.0|~— 5,6 |— 8,0 |+ 3,01 55 36,4
18|5 . . - 1
Gen. 2| .. | 0 55 46,1 {— 4,1 }— 8,6 [+ 3,055 36,4
13|— 93| 0 55 41,1 {~ 4,2 }—12,0 |+ 3,0} 55 36.2 }}
Y - 0 55 38,3 |4+ 7,3 |—=14,3 |+ 3,01 55.24.3
Feb. 9|—a20,0 | 0 35 34,7 |[+23,3 [—25,5 |+ 3,055 35,5
16|]—13,0 | 0 55 26,5 |~+27,4 |—16,8 |+ 3,0} 55 40,1
- 18]—11,3| 0 55 24,3 |+28,6 |—14,5|+ 3,0]| 55 41.3
- 19|— 9,3 | 0 55 25,9 |+39,2 |—12,0]+ 3,055 46,1
. 20|— 8,5} 0 55 24,6 [+-39,7 |—1151 |-+ 3,055 46,2
- @20|—12,0} 0 55 32,9 |+29,7 |—14,5{— 3,055 45,1
., 20|— 6,4 {12 55 20,3 |+29,7 |+ 8,0|— 3,055 55,0
31{—10,3 } 0 55 26,5 |=30,2 |—13,2 |+ 3,055 46,5
. 22[— 83} 0 55 29,7 }+30,7 {—10,8.|+ 3,055 52,6 |
i 22|~ 5.6 12 55 11,3 {+-30,7 |+ 7,0 |— 3.0| 55 46.0 |
: 24|— 6,0 |. 0 55 36,3 |+31,7 {— 8,0 |+ 3,0]55 52,9 |
- a5}~ 6,7} 0 .55 a3,7{+32,3 {— 838 |+ 3,0}55 50,1 [
H - 26|~ 3.4 }12-55 42,6 |+32,3 [+ 4,4 — 3,0{55 36,2 §
] 26|— 5,0 | D..55 23,5 [+34,7 |—-6,7 [+ 3,01 55 54,5 |
j(Mar. 3|— 0,5} 0:55 12,4 -'-3;,-1 — .1,0.{= 3,055 49,5 ‘|

p. E 18 u;.

15




:.[03,
815

Mbrp 4

11}

.14
15

=
<
B.
Q

.17l 1,6

P

<] i’anaggio .

. ‘,‘ al filo. medio

Jim
h tempo. sidereo.

o"55' 75
12, 55 20,0

71 0 54 57,0

0 54 53,7
o 54 57,8

Ridu- | Correz.
zione |-
dell’ asc.

retta.

per -
I'inelin.
dell’ asse

Correz.

linea '

- della
difiducia,

AR media

pel 1815
affetta dalla
deviaz. oriz.

+35"5
+38,7
30,4
+39.7

+40,0

-+ 1"5%
— 7v1
-+~ 1,6
“+ 3.0
=+ 1,4

18]
19l

B ———

\’v 34*14‘3 ,

¢ 55 338
13 55 25.4
o 54 58,3
32 55 25,4,
o 54 50,3

-+ 0,0

- ?11
— 9,6
+ 4.9

40,4
~~40,7
+40,9
“+41,1
41,4

.24
.28
29}
-(y)So
Apr. if-

12 55 27,4
12 55 24,9
.0 54 53,0

112 85 40,1

0 54 41.4

—10,8
— 958
~+ 5,7
—_— 8‘7
-+ 57

+41.4
441,60
41,7
41,7
=4 1.7

24

k5 S O+ § 0 RIS . RS PP 30

12 55 56,1
12 5§ 85,
0 54 35,5
0 54 45,0

112 55 52,7

5 |+38,a

-+38,8 |-—12,0
—_— 8,9
«+38,0 |+ 0,1
+34,0
+33,6

L 10)%
,.ti,IO
.. 131
;,}!,"JZ‘

LT 4D 4RI g TRARUN

054 48,5
13 55 58,5
10 54 40,9
0.54 41,7
13 56 7,8

~+33,2
-1-33,3
~+31,7
29,6,

“+ 3,9
~Ib0
“ 6,1
“ 7,0
—14.4

]
!

-+ 2,9.
~10,8 |—

— ey

(1) Levato I' obbiettivo e ripulito il ‘tubo. internamente. ~ - =

)
.

———

\

E TP S

——

P e atatd

R Ny

BT SR £ e Sri
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osservazioni.

Al

, Para Passaggio .| Ridu- | Corres.| Corres, | AR. media
1815 del 1 &l filo medio -f -sicne -} . per -} della { pel 1815
in dell’ ase.| 'inclin. | linea 1|affetta dalla
livello. |tempo sidereo,| retta. |dell’asse.|difiducialdeviaz. oriz.
Giu.27]— 0"a| 0* 55 10”4 |+ 370 |— 076 [+17"4| 55 30”2
- ag .0 55 15,2 [+ 2,3 |— 0,4 |{+17,4| 55 34,5
Lug 1|— p,1 12 56 19,3 [+ 0,3 |-~ 050 [—17,4|506 2,0
... al+ 1,3 0 55 13,5 |— 0,5+ 1,0+17,4|55 31,4
6]+ 3,0| 0 55 15,5 |— 3,4 [+ 3,2 {+17.4|55 32,7
7 0 55 5,6 |— 4.1 |+ 2,0|+17,4|55 20,9
12p+ 1,81 0 55 13,3 |— 7,6 |+ 1,8 {17,455 24:9
13 12 56 33,8 |— 8,3 |— 1,5]—17,4}56 5,6
‘ 14} - | 055 14,1 |— 9,0+ 1,8}+17,4|55 24,3
: 23|+ 4.5 |12 56 48.3 |—15.4 |— 4.6 {—17.4| 56 10.8
i - 29|+ 3,1 |13 56 48,8 |—19,5|— 3,1 ]—17,4|50 8.8
IAgo. 14}~ 1,2 {12 56 52,7 [+39,3 |+~ 1,8{—17,4}56 7.8
14|+ 2,7 | 0 55 32,8 |—29,5 [+ 3,0 |+17,4 55 23,7
15|— 13,3 |12 56 55,1 |—29,6 |+ 1,8 {—17.4]156 - 9,9
16}{— 3,0 |12 56 53,1 |—30,2 |+ 2,8 |—17,4|56 8.3
31|+ 1,4 )12 56 58,1 |—33,6 |— 1,2 |—17,4|56 6,9
Sett. 10|+ 2,513 57 12,0 {—41.3 |— 2,41{—17,4| 56 11,0
Ott. 16 12 57 - 6,0 |—46,3 |+15,8 [—17,4 | 56 181
I _ :

Gli nlmm due men del 1815 noa furemo abbastanza favorevoli alle |
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Osservazzom. meteorologiche futte alla Specola di'Milano l'anno 1 816
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1816 GENNAIO. '

App. Effem, 1319,

 NATTIN A ) “BERA. ‘
(T ——— < ‘,;,,W. et “\ p 'B-lg‘*:\,/"*j-‘-?.'—_?
zle 2% g% Stato s El®g|as Stato
Elrs el 88|gs Sgelasiget .
ol S 8 w2le > . E-Q ] RECER B
cl< 2|Ed|xg del cielo. |15 ™ 2 Saleg del melo
- Z|ZE8|93 R AR5 .
oll. lin. o lin.| °
"1 ;8 0,5~ 1,9] E |Sereno, neb: [l 0,7'+ 1,0} 0 [Serénd, neb.
3{28 c¢,0|= 0,0 s0 Ncbbm, ser. |[28 10,2|4 1,5] 0" [Sereno.

" 3137’ g,0f- 05" N |Sereno. - Jlaz 8,5+ 1,0/ o ‘[Seréno, dich.
4|27 ¢,1|~ 2,0 o '|Nebbia, aer. 10,0/+ 1,0f N [Sereno, .
¥6{a7 11,6/~ 2,2| ¥ E [Sereno. 20,01~ c0| X6 {Nebbia folta.

6127 10,0]- 3,0 & [Nebbia. " [l27 93|~ 1,0| X E [Serego."
7137 8,3{- 2,5] o |Nebbia, ser.|l27 06,0|+ 3.0 x0 |Sereno.:
8|37 "8,al+ 1,0] x - [Sereno. 7 82+ 2,5| o [Sereno.
+9{a7 &o|- 1,3| o |Sereno. 27 7,0 + 24| 80 |{Sereno,.neb..
10|37 8,0|~ 1,0| XE |Sereno, neb, a7 7,5/+ 1,8| xo {Neb. poc nev.
11137 4,0l= 1,6| ‘0 |Ser neb. naviff27 -5:8,+ 1,0} o |Nebbia, nav:{f
‘12|37 3,8]- 0,3} - |Nu. pocane¢vilar 56+ 2,0 o |Nuvelo.
1337 6,61- 1,3]| s0 [Nuvolo nebb. Jl27 6,0i-.0,0] 0o [Nebbia.
143137 53|+ 3| = |Nuvolo, neve Ja7 4,6|+ 1,0{ ¥ o [Nuvalo, neve,
15{27 4,0|+ 1,0/ s |Nayolo. 27 5,8|+ 20 ®. [Nuvelo,
16127 '7,6|~0,0| ‘0" {Nuvolo. - fla7 .6j+ 1,7{ s 0 [Nebbia; ser.
17{a7 1%.7|< 3;3}- 0 |Sereno, mekn4la% 11,0/~ 0,0/ a |[Nebbia, ger,
18137 10,3]- 1,5] 0 [Nuvolo. ;. |27 10,2]- 0,0] 0 |Nuvole,neve;
19|37 10,3]+ 0,4| 5,0 {Nuvolo. - 27 10,0(4 1,5 8 6 |Nuvolo,
20{27 8,8{+ o8 3 Nuv.geb.ser flaz 7,51+ 2,2{ s0 [Nuvolo.
a1la7 6,0]4. 1,8l £ |Nuv, pipveso.|lb7 6.0]+ 3:6] X E |Piogdia.
aa{27 5,6]+ 1,5 o [Nuv.piovoso.ll27 5,01+ 2,0 o Nuv.plovolo
a3(37 4,7]+ 1,5{ sio |Neb. piovosa.|l37 4,3|+ 2.6/ 8 0 |Neb. pioggia.
34{37 50|+ 1,5| ¢ |Nebbia. . [{a7 4.8{+ 2,5 s o |Nebbia.
25(a7 4.0]+ 0,8 s?o Neve, nuv. f{&7 3,8|+ 2,3 s 0 {Nuv. neb.ser.
26(27 3,0{+ 0,4| 50 |Neve, nuv. [[37 2,9|- 2,3| 50 |Pioveso.
a7(2% '4,8]- 1,5 Nebbia , ser.[l87 5,1{+ 1,4| 5 o |Nebbia.
38|27 5,3« 40| s'0 |Nehbia, ser.|jz7 5,0/~ 0,0/ 6 0 |Serepno, nuv.;
| 29727 6,77 mopw ¥ 87 8;0l+ 010} s
4| 3o0{27 10,0[- 5.2] N |Sereno. 37 11,0|- 2,0/ N |Sereno.
31|28 c,0|--8,6] w [Seremo. . . [a28.0,0[= 2377] o |Séreme. iy
Altez. mass. del bar. poll. 28 lin. 0,7 Alt. maes. del ternri + 3,6¢ :
minima........» 27 » 3, minima ...... — 8,0 )
media. oo 000227 » 7,0 media ..o « = 0,0 !
uant. di pioggia e peve p.4,l 1,0.  Giorni sereni (1. _ - :
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1816 NARZO..
MATTINA. : . SERA.- i
. : Rl
° = 3 -] ) TElo ° ’
S8 _El®g |8z Stato 3_E2|17¢ 8¢z State . -
=D Yl g5 5 Y S ¥%ig33 s
s|L3E|Na s ” . tsE|Jo v~ L
Olg 288 |sg| delcielo. 5~ 2l g l=o0 del cielo.
___&l=EP= 2l<g8Rs| '
'SZI;oTl- lin. ° poll, lin °
1;27 8,0/~ 2,0/ N [Sereno. . (37 88|+ 4,0| NE |Sereno.’
2|27 11,0|- 2.4} B |Serene. 27 10,8/+ 3,5 E |Ser. neb. nuv.
327 9,2{+ 1,5 E |Nuvolo, neve. 27 8,4{+ 2,7| o |Nuvalo rouo.
427 7,8]- 2,0/ ¢ |Nebbia, ser. |27 78|+ 3,8] o [Sereno. .
5(a7 7,8~ 0,0/ ® |Nuvolo, neb. {27 7.8+ 40| s E |Nuv rotea nuv.
627 8,0i+ 3,0/ s |Nebbia, piov. {27 8,0j+ 4.0 E |Nuvalo piov.
7|37 7.0+ 3.8 E |Neb.piog.neb.[27 42|+ 80| E |Pioggia.
8|27 3,0/+ 50| n |Pivg.mu.r.ser.[|27 30|+ 8,0/ 8 (Serena, muv.
927 2,6{+ 48] B |Pioggia. - 37 2,8+ 6,4/ 0 |Sereno. .
1027 3,6(4 3,8| N E |Piog. nuv. rot. {37 4,5{+ 5,5 © |Nuvolo.
1127 8,5/+ 3,0 B [Nuvolo. 37 96|+ 7,5| 50 |Sereno. ’
12|27 11,7/+ 2,2| N E |Sereno. 27 11,8|+ 7,8] E {Sereno.
13/a8 o0,0{+ 4,0 B |Sereno, nebb.l27 11,84 8,8] 0 |Sereno. |
1428 0,5/+ 4,0 E |[Sereno. 28 .0,2|+ 8,3 B |Seremo. , _
1527 11,4|+ 3,7] o |Sereno. 27 10,0{+ 9,0} 5 0 [S la n.ser. nn
1637 90+ 5,8/ £ |Nuv.pocapiog.|27 7,8[+ 7,0/ B |Piev.uu.rotto,
17(37 0,8+ 53| & |Nuvolo rotto. {27 5.8]+ K,S s 0 |Nuvolo rotro.
18|27 6.0{+ 4,0| 8 0 [Sereno, nebb. 27 6,0[+ 8,8) O |Ser. nuv. ser.
| 19|37 5,5(+ 4,0 E (Ser.nebb.nuv.f27 5,2{+ 7,3| 5 E |Nuvolo, ~
20|27 6,0+ 4,8; s 0 [Nuvolo. - : 27 6,0+ 8,0/ 80 |Serenn.
3137 63|+ 3,0 N |Sereno. 27 6,6{410,0] 8 [Nuvolo, sex.
23{27 7,3|+ 3,6/ s o [Sekeno, nebb. |27 7,0l+10,5] 5 © |Navolo, ser.
23{27 8,0/+.5,8/x No|Nuvolo, ser. [a7 8,0+12,5| 8 O Ser. nebb. ser.
| 24/27 9,0+ 6,3] £ |Ser.nebb. ser. 127 ¢,0/+12,4| E |Sereno. .
25(27 10,0[4 - 6,0| E * |Sereno. - 27 ¢,7{+10,8] B |Nuvolo. -
} 26|27 9,2+ 6,4] E |Nuvolo rotto. [27 8,4+ 10,7| E* |Nuvolo.
27|27 9,0+ 2,0 E [Sereno, nav. [27" 8,5+ 8,0 B |Nuvolo.
28|27 8,0|+ 0,5| £% [Nuvolo rotto. |27 6,7|+ 5.9] E [Nuvole rotto.
29{27 7,3|- 1,2 N |Sereno. . 27 7.4+ 6,5 N |[Sereno. -
3o0{27 7.5|-.1,0] E |Sereno. 27 7,8+ 7,3| 8 |Scremo.
31|37 100~ 1,0| E [Sereno. 27 9,3|+ 6,5/ s o [Sereno.
L
Altezza mass. del bar. poll. 281in. 0,5 Altezza mass. del term. + 12,5
minima.,......» 37 » 2,6 winlma . ......= 2.4
] media coovuianim 37 » 7, wedia........+ 52
v Quantita di pioggia poll. 2 lin. 0,80 Giorni sereni 16.. '
e e —

ma—
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2| 8¢ :g g‘é Stato - s_‘;‘ ':‘g g% Stato
IR | IR
Sl<g 8 Blw—| del cielo. 53 8| ¢ 2| %~ | del cielo>
c|l<4 | 8ElEg 1 <4 S| LElEg el cielo!
| __Sl<48 A3 __2]<£e3]
poli- T ] — - poll lin.[ o e
1|37 10,0/+ 0,5] E |[Ser. neb.ser.|l27 8,813+ 7,5] . &' |Ser. neb. duv.
2127 88/+ 3,5] B [Navolo, ser.|la7 %,8[+ B,0| E |Sereno, nuv.
3|27 8,21+ g0f £ |Nuvelo. 27 9,0|+ 6,0] & ‘|Nuvolo, piov.
27 '9,53|+ 40| N E |Novelo rotto. |27 ro,0/+ 8,01 = Nuvolo, ser.
ﬁé 27 11,0|+ 1,0] ® [Sereno. 27 10,0f+ 9,5! s [Sereno.
627 8,7+ 5,3|n nE|Navolo. 27 631+ 94| ® |Nuvolo.
7(37 ‘m + 0,01 & [Nuvolo piov.fla7 35|+ 9,5{ 8 '[Nav.rot.nuv.
. 837 3,7|+ 60| s |Nuvolorotto.fhy 3,4/+11,5{ £ [Navolo, piog.
| - 9‘27 3,51+ 8,0} E* INuvolo rotto. |ta7 -3,9|+10,0| E* |Nuvolo, pmv.
10,27 5,0[+ 8.0l E* |Navolo, piovife7 63|+ 95| & Nuvolo, piog.
1127 %,0|+ 85| £* [Navolo rotto. }l27 -2,0|+12,8] s E* | Nuvelo.

] 13|27 77|+ 9,5 = |Nuvolo. . 27  8,1{4#13,0| .0 |Sereno, nuv.
13|27 "2.81% 7,7] nE [Navelo, piog. 127 7,0/410,5! 8 [Nuvolo, ser.
‘14{37 6.3]t+ 4,8] £ |Ser.mu. piog.fl27 45|+ 88 £ |Nuvolo, piog.
1527 3,8]+ 6,5] & E {Nuvolo, pov.jl27 -4,0/+ 8,5/¥No|Nuvelo, ser.
16]27. 6,3{% 1,5/ ‘5 [Sereav. 27 8,04 8,8] s |Sereno. .

S &4 37 g,o + 3,01 ' [Sereno, muv. {27 8,8{450,5) s Nuvolo.
18|27 8.8{¢ 7,0l 8 |Nuvolo, piovfiay 8,8'1-'9,0 N E |Navolo, piev.
19|27 '9.0|+ 7,5 0 [Nuvelo, piowjay . 9:0{+12,0 8 0 |Sereno.
20{27 9,7|+ 7,0| N |Sereno. . 37 7, 414,5 B |Sereno.
21127 10,8{+ 9.5] E* |Sereno. 27 310,0|415,5} E' |Sereno , nur.
az|27 0,8{410,0| NE |Sereno. 27 8,8|415,4] o [Nuvolo.
a3]27 8,01410,0| N0 |Sereno, nuv. [[27 8,0[+16,0} & |Nuvolo.

B 24|27 "78|411,0] o |Piog.ser.nuv (a7 7:7|414,5| s:0* Temp. pioge.

| 2537 Q014 9,8 & |Nuvolo,piogff27 . 80l411,6] ® |Na.two. piog.
26{27 - 8,8{+ 8,5] o  [Sereso; nuv{l27 8,3|+14,0} s o [Nuv. temper.
27127 ~%,z 4-9,2{ ¥ E [Navolo, pipv.a7 7,2i+13,0{N .0 |Nuvolo , ser.
28 3'7 7:5|+ 9,8] NE-[Sereno , nuv.41a7  7,0/+14,5}s-50|Nu. tem. piog.
39|a7 -7.4l+10,0} o ‘|Nuvoloyser. {37 ..6,8/414,5} o .|Se.tem. piog.
3037 6»8 *9,0 X [Seremo.  .{fa7 -6,0{+14,5( §0.|Nuvolo, ser.

H

Ahezu mass. del bar, poll, 27-lin. ¥1,0
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yAltezza del
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|Sereno, nebb.

+11,0
+ 0,9
+ 8
11,3
+ 0.3

NE
NE
NE

Ser. neb. nuv.
Sereno.
Sereno, neb.
Nebbia, ser..
Nebbia 9 cér.

[. piog. gran.s
Sereno.
Sereno.
Te, piog..n.s.
Sereno.

+ 0,5} ®
+ 0,0
5.4
57
93|

e+

Neb. nuv. ser.
Ser. muv. ger.
Sereno.
Sereno.
Sereno. -

Temp. prog .
Ser. nuv. ser.
Ser. nuv. ser.

|Sereno.

Serens.

+ 9.5
H+ 10,0
3l+ 11,0
+12,0
|4 12,0

Sereno.
Sereno.
Piov. nu ‘rotro.
Nuv. piov. der.
Ngitlo. pngg.

Sereno. -
Nuvolo, sereno
Nuvolo rotto.
Nuv. tem.piog.
Nuvolo , prog.

l

+ 12,0
27 7,44 11,5
4 11,7
+ 12,5
¥ 14,0
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Nuvolo, “eér.

Sereno.
Ser. nuv.ver. -
Ser. nuv. der..

T

37

27
a7
27

27-

758
617

9,0|*

94

Nuvole , -sey.
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Ser.t. p. ser. -
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* 14,3
+ 14,5(
+ 13v4
+ 13,3
+ 12,3
+ 13,0

{Sereno, nuv.. -

{Nuvolo, piog.

Nuv. rotto, ser.

Piog. la notten.
Piog. nu. rejto.

27
a7
a7
37
a7
a7

mimma....
‘media-......

o ®

Nuvolo, pi{og.

«» 27 » 3.2

«u» 27

- 775,
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1816 GIUGNO.
MATTINA, .SERQA,
) 7 ) >
ol |uve olo s (e 3 .

EI8_¢|7 ¢ g§ Stato S_f|T% £ Stato
sleTg| 83152 CTEIRE S Y o
2l o N v o =T g| 8N Yy .
< £[L8 x| delcielo. o~ £f¢d |a-] del ciclo

i~ £'Z5|a3 e

poll, lia, .0 poll. lin ' o

1127 8,0/+12,0| s 0 {Nuvolo, ser. 127 13, 417,8| B Ser. nav. t.ser.
3127 9,0|+11,¢] N |Nav.rotto ser. |27 Q,2:+17,0[ 8 |[Sereno.

3127 ¢.2{+12.5| N [Sereno. 27 8,ci{+18.3] s |Ser.nebb. ser.
4|27 8,714+ 13,5| NE |[Nebbia, eer. f27 7,8/+19,4| s & {Sereno.

527 73|+ 14.0| 8 E |Neb. ser. nuv. §a7 5,5 +ac,c| s o (Nebbia, ser.
6127 4.5+ 15,0/ 8 B Nuv. ser. nebb.ja7 3,2/+19.0/ 8,8 (N.piog. temp.
7|27 52|+ 10.0/8 EE[Nuvolo, piogg. 27 6,0{+11,0] 0 [Nuvelo rotte.
8l27 6.0+ 7,0| 5 0 |Nebbia, ser. {l27 5,8/+14.% s 0 [Nuvolo, ser.
9|27 5,4|+10,3| NE |Nuvolo , ser. {a7 5.4/+16,0! s [Sereno, nuy.
10|27 5,0/¢ 11,0] B [Nuv.rotto ser. {27 5,0[+18.cl s 0 {Nuvolo. -
11127 6,3{+13,2{ N B [Nuvolo, piog. |27 8,0/413,0/ ¥ |Piogg. nuvolo
13{27 9,0{+11,5| 0 |[Sereno. 27 9,0{+18,0| s 0 !Sereno. ‘
13|27 10;3]4 14,2| N |Na. piog. - 37 10,3[{+19,3| N |T. grand. piog

| 1427 1001+ 13,5] s 0 |Sereno. 27 8,8, +19,0/s s E{Nav, te. piogg.

15|27 R.4]+ 14,0] s 0 |Nu. piog. 27 8,2/417,5/ s 0 [Nuvolo , ser
16|27 8,7|4 14,0{ s 0 [Ser. neb, ser. {37 8,0:419,0| s 0 S.nuv.piog.p.].
1727 2,51+ 15,0/ s 0 |Nuv. tem. piog.||27 7,0, 416.0 ¥ £ | Temp.nuv. ser.
1827 7,71+ 11,0| 0 |Sereno. - 27 7.3.410,7| §0 {Neb. ter.-nuv.l
19(27 g.8+13,o N |Sereno. - .- {27 7,6.419,0] O !Serenp. o H
20{27 8,0/+14,0|s 0 0{Sereno. - 27 7,8:420.0| s 0 |Sereno. :

21|27 8,3|+ 14.0|5 0 0|Serenn, nebb. 27 R0 +19,8i s 0 ;Sereno.
32(37 0,0/4 14.5 5 0 |Ser ouv. ser. |la7 8,8’ 430,215 0-0.Sereno.
23(29 -Q.2[+ 10.0| N E |Sereno , nebb. |27 8,7.421,0[ © |Sc~r. nuv. te. p.
24|37 8,0/4+ 16,0/ N & [Nnvolo . ser. |37 6,3 420,6{ s 0 Ser. nuv. te. p.
25{27 6,0+ 14,5| N E |Ser. nehb. ser. |27 740 420,0 E- ,!Soreno. -

26{27 8,0l+ 12,0/ NE |Sereno. - 27 754 .90 § 0 iSeveno.
27|37 7.5/+14.0| E |Nuvolo retto. a7 6,0 +17.0 E lNuv. piovoso.
28|27 6.8+ 12,5 ¥ [Ser.nebb. ser. a7 7,0.418.5| s 0 iNav, neb. ser.

29/27 8,0l413,0f B |Ser. nuv.ser. [a7 .8\2 419,0] E (Serene.
3oja7 8,3{+ 14,0! ¥ B |Sereno. - -fa7 7,8:420,0] 8 0 Sereno.

Alterza nrass. det bar: poli.aylin. 10,3  Altezzaimass, del term. + 21,00
‘minima. .. .2 27 » 33 o - .mipimd. cev.. 4+ 7,00

s inedia....i.oee» 27 » 25 < - media...on.. 41556

Quantita di pieggia poll. 4 lin. 0,17, Giprni sevent. 13 -, ...

sn— )
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4

MATTINA. : 5e
— p—— ﬂ'-~u>.m—‘ = . \m—
el N1 HEERER:]

il E[FE 58] swo g E[3E|E3] suo
HEE IR . tgalie|d” TETTORE
old4d S{EB (== del cielo. 5§ £{L8 &g del cielo.

HERREE B HEH L] R
poll. lin ° | FR poll, lin. ° - ;

J 1{27 8,00+ 14,5 N B |Serenv, mebb. {27 7,0{+17.0 # B |Nuv, piogg. -
-ala7  5;4M11,0/ E [Nuvolo, piog: |37 5,4l+ 13,9| N E {Nuv, yotio ser. |
3(a7 7,0[+10,0{ E .[Nuv. rotto, ser.(|27 ,0|+16,8] £ [Serenp, ouv. §
4|27 8,8/+13,0] E |Sereno, meb. {27 9.2{+18:0f 0 Sereno. . :
5|37 0,6}+ 12,0|. E |Nebb. nuv. ser.§j27 ,5(+18,8] s |Ser.nuv.ser. §
6[27 8.8{+ 14,0|N NE[Nuvolo; ser. {27 9.0+ 18,9] s o |Sereno.
§n7 g,o 414,1] NE |Serenv. a7 .8,3|+ 19,6s 0 o|Nuvolo, ser. !

27- 8,4!4 15,0/ -0 |Nuv. rotto ser. 27 .8,6/4+20,0{ so |Nuvolo, ser. §
9|37 9,3(+16,0{ 0 |Ser. nuv.ser.- |27 9.0[+21,0| E [Seremo. .
1027 8,9|+ 160/ 0 |Sereno. 37 7,0/+:21,6] ® [Ser.nuv.ser.- |
11{37 6,8|+ 16,0{E. 50| Piov. nu. rotto. |27 6,0{+ 10,0/ o |Te. piog.ser. K
13]37 6,5(+ 12,5| 8 0|Nuv. rotto ser. 27 -6,0/+18,0{ o |(Sereno. B
13|37 7,0{+ 12,0} N O |Sereno. 27 8,2{+20,0{ x.* |Sereno. . :
14|37 9,54 14,0/ N |Sereno, 27 g0|4+19,8| o |Sereno. . §
1527 9,0]+ 14.0| ¥ E [Nuv, ser. puv.[27 8.5 +18,6] s 0 [Nuv. poc.goe. |
1637 8,8+ 14,0 N0 |Nuv. ser. nuv. (27 8,0/+ 18,6/ n & |Nuv.piog nuv.
1737 6,8)415,8|€. . 0|Piog.dop.0 ser.[27. 7,2(+ 18,0] 0o |Sereno.
18la7 8,8/+13,0| 0 [Sereno, nuvolo27 :0+ 19,0 s © |Ser. nuv. ser,
19[27 9,814 14,0| 8 O |Ser.nav. ser. |37 9,8 +10,8] = |Sereno. -
20:27 10,0!4 15,0 ¥ E [Sereno. 27 Q,6{+21,0] 's |[Sereno..
31(27 9,4+ 16,0] NE |Serenv. 27 8,1{+a1,7| s o [Ser. puv. ser.
22{37 8,2{+16,5| 0 [Sereno. 27 8,2|+23,5] &** {Ser. n. turb. p. #
23j27 8,9{+16,0| NE [Sereno , muv. {27 8,0/431,0f & |Nuv. 't. p. ser. |
34(27 B,0;4 16,0] NE |Nuv.rotto ser. j27 g,8 +20,3| s o {Nuv. t. p. ser.
25127 8,0/ 14,0} N O [Sereno, nebb, [27 8,0/+20,0F s |Ser. pu.t. ser. |
36|27 8,34 14,0/ S O {Sereno. 27 8,5/+20,0] o |Sereno.’
27127 9.8 4+14,2] E |Sereno. . 27 g,c +19,8] o [Sereno. )
38ia7 0.2/+15,0{ 8°0 |Ser. nav. ser. [27 B,c[+20,0f s 0 [Sereno, nuv.
2927, 7,5 + 16 of 0 |Nuvolo rotto. 27 6,0/+ 19, s 0o |[Nuvolo. .
30[27 3,0+ 16,7/e".s*|Nuvolo rotto. [27 5,7/+19,0/s"60") Sereno.
3127 6,9/+11,5|NNE Nu'volo. 27 6,3/ 14,0 Iz: Pioggia. ’
Altezzamau del bar. poll. 27 lin. 10,0 Altezza mass. del term. +aa,5
minima . .....» 37 » 3.0 mmlma..-.. 411,0
media..... ...» 37 » 8,0 media........ 416,67

e —

Quantita di-pioggia poll. a'lin. 8,59. -

Gioroi sereni 18@
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‘Quantita di pioggia pell.a lin. 71,05.

. Giorni serent 3¢,5.

MazriNa, . SERA
s|Eglsgs - s|38 o s]

E,é g_< ':f -3?, Stato. g_& '°§ gd| Sww -
HECHIEIEL T R IR LS
T B~ _gg g1 del cielo. @ Sy rE|[kg| del ciels. .
1 _2l<sRs gl3gld=].
M poll. lin.] * o lpoll lin.] o
!, 1laz  58|+ia8|. o |Nuv. rot. ser. a7 7,2|+17,0] s 0 |Sereno. - .
i 3|37 Qy6{+13,0]: 0 [Ser. auv. eer. 100 |+19,0| 80 |Sereno. ..

3la7 xo.,l +414,0] O |Serenv, muv.{l37. 9,5]4+19,0{ s0 |Sereno.

4{a7 9.8|+13,5{ O |Sereno Jia7 . 9,3}420,4| s |Ser.nuv. xotto

5|27 1000 ﬂ(},‘a .k |Piog. prec. se{i27 0,4]|+21,0| a2 |Nuvolo, ser.
1 06/a7 g8 +16,38[ . £ | Poc. piog. nu. {137 10,0 +30y3| 6 £ [Navolo rotta,

u» gl:v; :o.o +17,0| ¥ B [Nuv.temp. pi. ||27 10,0{+20,0} 0 .|Seremo. . ...

ll 27 g, 413,00 |Sexeno. - - 7 9,0|+20,8) £ -|Serenmo,
{ gla7 8,8|416,3] = [Nuvolo, ser. w8{+31,4] £ |Seremo. ...
;10{27  8,0{+17,5] N £ | Te.prec.u se. 27 g,g +31,8} so {Sereno..nuv.
j11]a7 104 +15,2| NE [Nuvolo, ser.lia7 11,a{+20,3| E "|Sereno, neh..
‘13|28 . 0,0/416,5] E |Nebbia, ser.[la7 11,0{+a1,7| o |Seremo.
13|27 20,8[415,6) B £ [Sereno. . [l37  g,a[+33,4} o |Se.lamp.piog.
114127 gyal+1n0[ 0 |Sereno. . [la7 ‘.g,s +23,3] £ [Ser. temp. | |
(15|37 By4l+15.8| & |Sereno. . |27 80|+215| s |Ser.....nuv.
;.16 27 8,3]+16,7 |5 N &|Nebb. ser, 27 7,7l+i1,0] so [Nuvolg, ser.]
17137 . 7:3|+145| B |Tempiogser|az 6,9/419,0] s & |Sereno.
18427 73{+13.4] ¥ £ |Sereno. 87, g,z +17,0] N Tem. pxognu
19|27 2‘5 +13,0[s s o|Neb. nav. ser. 27‘ ,5]417,0] s o [Sereng..

. JJ‘QO 27 !8 412,0| N bermo 8,4 +16,3) O Sereno ’ n“f
21{27 88{413,0] & [Sereno. 37 8,8]+15,7| N Tenip pivg. o.
<a3la7 g0 +11,5] 0 .|Piog prec.se.l37 8,81416,8] s |Sereno..
-23|a7, . 8,8[411,2{ 3 0 |Sereno. 27 8,5|+18,0] s |Beremo. .-
‘24|27 10,0|4130| E [Ser. nuv.ser. |37 9,9[+17,5] E |Sérene. - {K

!3 27 9,3]+12,6| ' |Nuvolo rotto. {27 ,9~ +13,¢| ‘5 |Nuvolo. "~
36|a7 - 9, +9,0[ O |Seremo. {27 8;7/+160,5] s [Sereno. -}
27|27  9,5|+ 9,0] N ]Sereno. i:17 10,0[+17,0] E |Sereno.. 1§
-8 a7 11,0{+13,(| E |Ser.nu.rotto, {27 16,8]418,0| 5 ¢ '|Séremo. " |F

29|27 11,0/411,5| N & [Sereno. 27, 108 +18,0] E |Seremo.
30 27 10,0 +13 5] (& |Ser. nuv. ser. 27 1+18,9] © 1Nu tem. piog.
31{2%  6,0]412,0} £ Piog.pmto; g +i6,0] 'E Serex'xo,nuv.
’ . :
Tl_ltezza inass: detbar poll 28 i 6,6 Mtezza mass., del term: 4322,4
' mibima ... 0. 0% 3975 500 7 | minimaL s £
“media ov. . V. 0R 27 2,07 media i..ii0 414467
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{: MAtPENA, o SEX AL
. cl.e LI . | L4 01 - N :
SE - ':g 2% Stats g g_g TEI8E]  Stato
S|ESE[§E1E 3] N EEE IR LS R
P51 Sl e Biea delcnolo. =083 8 1%x=] del ciclo. -
NCREH :-SF_."., < 21¥ @ lh=y del cielo.
S|l<s 1A= HEE A1 :
H poll. lin. ° poll. lin. o - T
: 1137 4.0+ 13,0f B |Pioggia. a7 ‘3,0{+15,0)- E' [Nuvole, ser.
. 3|37 6,014 9,2 KB iSer. puv. wer. |37 6,5]+15,8] 8 |Sefeno.
' 3j27 2,8|+ 10,0|N NE(Nebbia , ser. |27 8,01+ 15,5/* 8 [Sereno.
" 4l27 8,4l+10)5] E |Navolo rotto. |37 8,81+15,5] 8 ‘|Ser. neb. nuv.
537 0,81+ 70,5| X R [Ser. nuv. ser.[137- 97 +15,7| 5 £ {Nuvole.: =
. 6127 9,71+ 14,71 N INavolo rotto. [|27 9,3|+17,0] 0 [Sereno:
. £a7 0:5|+ 12,7| N B |Nuvolo , ser. [|27 9,0]+ 18,0] 80 |Ser. nuv. ser:
- 827 10,714 13,5]* E. |Nebb. nuvolo. [[27 9,8!417,6] s [Nav.ser.nebb.
© 9l27 93|+ 14,0l N |Ser. neb.ser. |27 0,5|+18,5|8 8 £[Ser. neb. ser:
"10[27 11,04 13,0| ¥ % |Sereno, nuv. {27 11,01+18,5] & [Nuvolo, ser.
‘11fay 11,8/+ 13,6 ‘N [Sereno. 27 11,414 18,8 s {Sereno, nav.
‘12{27 11,3+ 15,6| " E. (Nuv. nebbh. ser.[[27 11,0+ 19.7]" 8 Navolo.
‘13|27 11,0[+ 14,8(%, E|Te. piog. ser. |[27 11,4{+18,7| 8 X [Sereno.
114|128 0,34 12,0/ N |Ser. nav. ser. [[28 1,0{+16,4]' E. {Sereno: T
1528 1,8/+10,5/8 NO|Sereno. a8 1,51+16,5| o |Sereno.
16]28 1,0[+ 11,0/[NND|Sereno. 28 6,0+ 17,8]'s 0 {Sereno, nebb.
;17|28 0,3|+ 12,0] & B |Sereno; 28 o0,0/+17,5]" E [Sereno, nebb. |
:18]28 o.o + 13,5 ‘N [Nebb. sereno. {27 11,114 17,8 8 £ |Sereno , nebb.
19|27 lo, +13,5/ X' [Nuvolo, ser. {27 9.6/+17y7] 80 Serenm
120|127 9,5[+ 12,3|KND\Sereno.- . [127 9,3|+18,0| SO Sereno.
‘21/27 9,3/+ 13,5|NN0[Nuv. ser, piov. [|37 8,8415,5| £ |Nuvolo, piog.
‘23{29 7,9l+ 140| B |Pioggia. 27 7,’8 +15,5] E |Tem. piog. ser.
23|37 9,5/+ 11,0/ N [Sereno. |27 9,7:416,5| N 0 |Nu. se, nu.piog.
;24(27 9.4/4+ 13,0/ B Nuv.ser. nuv. |27 +16,o 0. Te, gran; plog
25 27 8,5+ 11,0/ 0 Nuw. rotto, ser. 127 86+ 16,4] 0 |Sereno.
26[37 944+ gjo| E Sereho. 27 9,5+ 15,6| 50 Sereno.
ig a8 (;,8 + 134‘8 E {Ser.nuv. ser.: |27 13,314- 15,0 E Sereno.
- 28]27 11,3{+ 10,8] E .[Sereno, nuvolofla7 11,54 14,5} E [Seremo.
ay(27 11,8+ 1140| ;N B |Sereno, nebb. |27 10,7+ 14,5| o [Ser. nuv. ser.’
| 30ja710,3[+ ;8] .0 [Nuvelo rotto. [|27 10,01+ 14,0 E: Nnv.rotto pio.
2 ,, o ’ ' ‘

s .
AR A AN g A e

winima ..

“  Altezza mass. del bar. poll 28 Fin.
weep® 37 »
medla....; ceem 27 »

Quantird di pioggia poll. 1t lin. 1(,74. .

3.0
9,98 ~

1,8 Altezza mass. del term +l9q7

. mmtma....,.. +.9,0

medla..- .
Gnorm sereni 17

#1477

e Y S
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1816 OTTOBRE. -

MAaTTINA Sera
s N
2 . Jz 2le 3 -
518 §'=E§-§ Stato 3 ff“’:g;:fs“m
cldce|sE|RS Seslegzlavt
Cl=s SN c |0~ . S<c EjNS{c > S
Ole S{2g|5g] delcielo. flg  gf28j=-}  del cielp.
HER R ks ' Sl<gB]
pell lia. ° . poll, Lin. ° B
1127 9,5/+10,0] N |Nebbioso. 27 9,3[+14,8| 8 E |Neb. ser. neb.
-a|27 8,8/4+10,2| 0 [Sereno. Ha7 +15,5] 80 |Sereno. -
3|27 8,7|+11.5|. @ |Sereno. 27 8,7[+10.0] o |[Sereno. -
4!27 10,0+ 13,3| N |Nebbia, serenol[27 10,3{+16,5] 50 |Sereno,
5{27 11,1{+ 12,0| N 0 (Sereno, mebbial|27 11,7|+16,5} 0 |Sereno.
6!28 0,0/+ 12,4/ N |Sereno. 27 11,7;416,5] o Nebbia, serenc
7127 11,51+ 11,5/ N |Sereno. 27 11,2{+16,5] o |Sereno.
-8}27 11,0(+ 11,7 N NO|Sereno. - 27 1L,0|+16,8] 0 [Sereno.
'27 11,2(+ §2,0| O |Ser, nebb. - 27 10,8{416,5] s 0 |[Neb. ser. neb
10{27 I1,3(+12,3| N [Ne:s. poe. goe. 137 11,5(+14,2] n [Neb. nuv. ver.
1 1127 10,8|+ 10,8 N [Ser. nebb. sér. [[27 9:5|+15,2] 80 |Sereno, nuv.
12{27 Qw0+ 12,3, X |Nuvolo , piog. |27 9,9[+13,4} 5 |Nuvolo.
13,27 10,9 + 10,5 N |[Sereno. 27 11,0}4+14,4| 8 |Sereno.
.14"’8 11+ 13,2} B |Serena. 38 0,0+15,0] E |Sereno.
;5 27 11, o +13,0¢ E. [Nuv. nebb. ger.{|37 10,7[+14,6| E [Sereno, nuvolo
16 12711 B+ 9,0f N [Seredo, nuv. [[27 I1L,5{+11,7{8 No|Nuv. rot. piog.
17,37 9,7+ 9,0{ ' 0 [Nuvole, piog. |[27 9:0(+10,7 0 |Navolo piov.
18:27 8,7{+10,0| & |Nuv.ser.nuv. 17|+12,2]. 0 |Sereno.
19!37 9.0[+-8,0) E {Nuvelo, - 27 .0.71+11,0}- . |Nuvola.
20137 9,3+ 8,8 s0 |Nuvolo. 27 8,0{411,0] B |Pioggia.
21137 3.8+ 9,1/ 0* {Sereno, nuv. (27 1,9{+ 9,7/ NE |Nuvelo, ser.
22i27 3,2+ 7,3] E* [Nuvolo. - 27 4,0 +xc,o 8- {Nuvolo, sereno
a3i2y ,6; 4,1{ 0 [Sereno. 27 7 I +9,5] s0 |Serens.
3437 9o+ 4,5 0 [Sereno. - Al27 9, + 9,7/ 8 & |Sereno.
2537 10,0:4 5,0f N |Serean, nuv. la7 9,9|+ 0.5|. 8 |Nuvolo, ser.
26 27 9.9i+ 7,5, & {Nuvalo. 27 10,0l+1¢c41} s |Nuv. piog.
27'27 10 11{# 7.5 N |Nuvelo rotto. |27 10,3}+10,1{ ¥ [Nuvela,
28,27 10,0+ 8,5| N £ |Nuvalo, nebb. |l27 9,0+ 9,5}  E.|Pioggia..
29 27 8,04+ -7,7{ o [|Nav.nehb. 27 7,51+ 9,5} 0 |Sereno, nuv.
3037 6,o+ 8,0- ¥ . |Piog. nuvolo. |27 6,0l+10,1} s |Nuvolo ping.
31‘27 5,o|+ 7,9‘ E -|Pioggia. 27 5,0[+10,2| o [Navolo.

Ham s W W3 e o e

ren

Altazea mass. delbar. poll. 28 lin. 0,1
S MInimAa .. .ee.0m 27 1,9
media . .» 27 9,25

e aes e

Altezza mass. del term. +16,8
minima.es oo 4 441
media ... v . 411,18

'Quaama di pnoggm poll 2 lin. 3.015{ «Giorni sereni-14,6. ..

U,
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1816 NOVEMB RE. T
. MATTINA, - SERA:
. -'~"/. —O 0"—-—“ ~ |l - il —
ol w 2 clogp o
2|9k s EE Stato -~ 8§ _£IT % g Stato
5|83 E| s8¢ $TE[3E|SE . 1
S12° 2| S8 (E<| delcielo. ST SISE 8| del cielo
Ol4 |2 =T telo. 13 "S18E |55 el cielo.
R ek 2lds R
poli. lin ° poli. lin. °
1|37 -5,2/+ 'q.0] N |Piog mu.rotro.§27 50|+ 11,0 & |Nuv.rotto, ser.
2|27 6,7[+ 0,5 o {Sereno, nebb. 27 7,c/+10,8] s |Nuv.rotio,ser.
3ja7 B4+ 80| E |Piog. mu. piov, {27 g,x +10,0f B |Nuvolo, pioge.
4|27 8,1+ 8,7(e,s'E{Piog. s*tempor.f27 8,6/+ 10,8 & [Nuvolo rotto.
527 8,8+ 9,0 & [Nuv. piovoso. 27 8,8/+ 10,5/ E |Nuvelo, piogg.
6|27- 83|+ 9,5| E |Pioggia. 28 7,6[+10,0{ s |Piovoso, pibg.
7127 5|+ 9,5 nE |Piovoso. 28 3,0{+10,7| E |Piog.nuv. ser.
Il 8327 2.5+ 85! o |Sereno. 28 4,51+ 11,4} 8 |[Ser, nuv. ser.
9|27 6,1|+ 7,0 £ |Nav.rot, neb. 2& 6.4{+ 9,0/ ® |Nuov.rot. piog.
1027 5,7+ 8,0] E |Nu. neb.piov. §28 5,4{+ 8,8} B |Nuvolo:
11137 6.8|+ 5,7!s 00:Ser. neb, folta. 28 6,5+ 6,9{s 0 o|Sereno.
12|37.6,8|+ 1,0{30 0 Sereno, nebb, |28 6,2{+ 4,5 N o [Nebbia, ser.
13{37 9,0|- 0,0/8 0 0|Sereno. 37 9,5|+ 6,5 s |Sereno.
1437 9.4|+ 2,0/ 8 |Ser. nebbioso. 27 7,8|¢+ 5.7} & [Nuvolo,nebb
15/27 4,1|+ 5,0|- NE |Nuv. piovoso. f27.13,7(+ 6.0/ £ |Nuv.rotto ser.
167 4,7{= 1,0 0 |Sereno. 37 0,6{+ 4,5 E #Sereno.
17127 8,1~ 2,0/ N 0 {Sereno. 27. 8,8/+ 4,0] o |Sereno.
14|27 10,3}~ 2,0 N [Sereno. 37 10,9|+ 3,5| o [Sereno.
19{37 11,0/~ 2,9 N |Sereno. 27 10,8+ 2,5| s & {Nebbia, nuv.
20{28 0,1}~ 2,4| N E |Sereno. "~ 23 0,6{+ 2,5 & |Sereno.
21{.8 0,0/~ 2,8/ x |Sereno. 437 10,6{+ 2,0/ NE [Sereno.
3|27 9,5~ 0,0} B |Nuvelo. - §37 93|+ 0,6] & |Nuv. piovoso.
23|27 - ¢,1|- ©,0| s & |{Nuvolo,neve. [27.9,1|+ 1,5 o |Nuyelo,neve.
24(27 g,z + 1,5/ o |Nuv.nev.piog.j27. 9,2+ 2,0 so {Nuvolo, pioy.
25|37 8,51+ 2,0| so (Nebbio. piovo.ja7 g,0/+ 3,0{ so [Nebbia, piov.
26|27 9,6|+ 3,81 4 .[Neb.piovoso. [27 g,7[+ 6,4 8 & [Nebbia. -
3727 10,7+ 3,8] 0 {Seream 27 11,9+ 0,4/ 0 [Nebbia. -
28[28 a,0|4 3,0|5 KO Sereno. - 128 a7+ 6,5 o |Sereno.-
20/28 3,8|+ 1,0/ ® Serego. 28 1,8+ 5,8| sk |{Sereno.
3c|37 11,6]~ 0,4]' 0 iSereno. 27 11,5+ 53| 8 & |Sereno. -

Sominima....ieee.» 27 » 2,5

coomedidn e e,

Quantiri- i pioggia poll. 4 lin. 8,704. Giorni sereni 14. .

«» 2

» 8,

53

Altezza mass. del bar. ‘poili 28 lin. 2,8 * Altesza mass. del torm.+11i0
. minima cvvie .= 3,9 |
media vovoies t 4478
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1816 DICEMBRE.

MarrTIiNa, SERA, |
e N ~
HERA T <8 3
Zle E[ZF|58¢ Stato g E[T3|82 Stato
S|3zelzg|2¢ N—C|%E|S8C .
S|esE(N3|5” N STE|INS|S> L
Gl 2L Elmg| delcielo. 57 2|L B =g | del cielo.
St R~ ' HEE G
poll. lin| o poll. lin | o

1138 o,8(+ 1,0] N £ |Ser. nuv. ser. (28 1,2]+ 4,5 E [Sereno.

2{28 3,0{~ 3,0] N [Sereno. 28 1,5+ 3,4 E [Sereno.

3j28 1,3|- 3,4( s o [Sereno. a8 0,6(+ 2,0 o [Sereno.

4(37 10,7/~ 3,0|N NE|Sereno. a710,9|+ 3,0 o [Sereno.
. 5|27 11,6l~ 1.5| N E |Sereno. 27 15,0+ 2,5 o [Sereno. H
6|27 10,0~ 1,4| 0 |Serene, nebb.|27 9.0|+ 1,8) o |Piovoso.

7|27 8,7|= ©,5| ® [Nuv.poca nev.ia7 g,8/+ 1,5 sE |Nuvole.

8|27 10,0l4 ©0.0] s |Nuvolo, neve. |27 10,4|1 1,0/ & |Nuvolo.

9[a7 10,3|+ ©0,al 8 [Nuvolo. 37 9,54+ 1,0 o |{Nuv.neb. ser.
10[27  g,0|]- 3,0 o |Nebbia. 37 9,3/~ 0,0 s 0 |Nuv.ser. nebb.
1127 10,5/~ 2,8 s |Nuvolo, nebbiaja7y ¢,7|~ 0.3| so [Nuvolo, neb,
12137 0,4/~ 4,0|8 0 0;Pac.ne.nu neb.lay 3,6 - 0,0| xE {Nuvolo, nebb.
13|37 9,0/- ©,4{ o |Nuvolo, nebbiaja7 8,2|+ 1,0{ xo [Neh.piog.min. {}
14/37 6,71+ 1,0 o |Neb piog.neve.|27 6,8+ 1,8] o |Nebbia, sereno
15|27 8,8/~ 0,5 B |Sereno, nebb.|a7 8,0+ 2,5/ sp [Ser. neb. nuv.
1627 5.9/¢ &6/ o |Neb.nuv. ser. 37 7,04+ 1,5| so [Nebbia folta.
17127 7,8|- 3,0| o [Ser.neh. folta. 27 7,6{+ 1.8] b |Sereno,nebbia
13{27 .Z,o ~ 3,0| E [Neb po ne.pio.|27 . 42|+ 1,8| 50 |Nuvolo rotia.
19|37 4.0/~ 0,5| sE |Nebbia folta. [27.571+ 1,5 g [Nebbia.

20[27 8.8/+ 2,0 E (Piov nuv. rot. (27 9,5+ 3,8 B [Nuvolo rotto.
21({37 10,0/~ 0,0 E |Nuvolo,serenofja7 10,5/+ 1,0 o [Sereno

22{27 10,0/~ 3,0| E |Ser.puv.ser. [a711,6/~ 0,0 B [Sereno.
23{27 10,5/~ 4,5 N |Sereno. 37 9,5~ 0,0| 0 |Sereno.
24/37.10,0]- 5,0{ o |Sereno. 27 9,8}~ 0,0 o |Sereno.

a5(a7 9,9|- 3,0 o |Sereno. 27 9,8~ 0,0 o {Sereno.
26|27 11,0/~ 0,5 s0 [Nuv. neb. rott.[f2710,8{+ 2,3| 30 |Nuv. neb. rot.
27(a7.10,2|+ 1,5/ 8 |Nuvolo, nebbiaj27- 9,4:+ 2,5 8 [Nuvolo, neb,
28(27.9.5- 0,0/ £ [Nav.neb. rott. 27 10,0!+ 3,35 5 E[Sereno.

29|27 0,6/~ 2.0 o [Sereno. 28 11,5!4 1,8| s0 [Sereno, nebb.
30|27 11,0/~ 2,0{N 00!Sereno. 2710,7/4+ 1,6 80 [Serena, neb.
31|27 11,6/~ 0,0; E |Sereno. 27 11,014+ 2,5 o -[Nuv. ser. puv.

Altezza mass. del bar. poll. a8 lin. 3,0  Altezza mass. del term.+ 4,5

mioina «......» 37 » 4,0 minima.......— 50

-media ........» 27 » 0, media.....cc.. 4 0,2
Quantita di pioggia pell. o lin. 7,215. Giorni sereni 14.

R
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